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Introduction

La Société d’agriculture de l’Indre résume l’histoire agricole de notre département aux XIXe
et XXe siècles. Fondée en 1801 par le préfet Jean-Baptiste d’Alphonse, elle a toujours eu
l’appui des pouvoirs publics et des propriétaires soucieux de faire progresser leurs
exploitations. Les présidents sont des hommes d’influence, du marquis de Barbançois, qui
avait participé aux instances locales au début de la Révolution, et du républicain « de vieille
roche » Duris-Dufresne, au baron Raoul d’Astier de La Vigerie et à ses successeurs,
jusqu’au regretté Hubert Joffre, la galerie de leurs portraits est conservée dans les réserves
du musée. L’apothéose de l’association peut se situer en 1901 lorsqu’elle fête par des
cérémonies grandioses, par un monument dû au talent de Nivet, et par un bulletin copieux –
et après des repas également copieux ! – son centenaire. La mésentente due au zèle
républicain du préfet Liégey (1898-1907) qui soutient les syndicats des éleveurs et des
agriculteurs contre la Société d’agriculture, jugée réactionnaire, est de courte durée. La
guerre mondiale va montrer l’utilité de la Société d’agriculture. Mais l’Etat a mis alors en
place une économie dirigée et s’est intéressé de plus près aux agriculteurs. La nécessité
d’une structure représentative basée sur l’élection aboutit à la création des chambres
d’agriculture, en projet au XIXe siècle, et qui ne voient le jour qu’en 1927, en vertu d’une loi
de 1924. Dès lors, bien que, avec Henri Ratouis de Limay, elle soit en phase avec le régime
de Vichy et la Corporation paysanne ou par cette raison même, la Société d’agriculture
décline, elle doit changer de siège, et perd au passage une partie de ses archives et de sa
bibliothèque. Un homme passionné la maintient encore avec dévouement, son dernier
président, Hubert Joffre, qui sauvegarde dans les locaux précaires du silo de Belair ce qui
reste des livres et des papiers ; cet habitué des brocantes achète des documents dont il
remplit même son domicile, organisant des expositions pédagogiques.

Mais sentant la maladie, Hubert Joffre a voulu que ses efforts ne fussent pas vains. Il a pu
compter sur le dévouement de Mme Hélène Studert, qui a rassemblé l’ensemble du fonds
et l’a transporté et fait transporter en sûreté aux Archives départementales. Maintenant les
chercheurs disposent, grâce à elle et au travail de classement réalisé aux Archives, d’un
instrument de recherche qui permet la consultation en salle de lecture d’une documentation
agricole considérable, du Théâtre d’Agriculture d’Olivier de Serres (dans une édition du
début du XIXe siècle), en passant par les travaux des physiocrates comme l’abbé Rozier et
Duhamel du Monceau ou les économistes du XIXe siècle comme Borie ou Briaune, jusqu’à
des travaux contemporains. La dernière date de publication relevée est 1996. Il reste à
formaliser entre le successeur d’Hubert Joffre et le Conseil général de l’Indre ce dépôt
conséquent pour assurer la pérennité de la mémoire de la Société d’agriculture de l’Indre.

Les publications

La Société a diffusé une publication régulière, successivement dénommée Éphémérides de
la Société d'Agriculture de l'Indre (1806-1859), Annales de la Société d'Agriculture de
Châteauroux (1860-1869), Annales de la Société d'Agriculture de l'Indre (1870-1875), et
Bulletin de la Société d'Agriculture de l'Indre (1876-1939). Elle a aussi publié un annuaire.

Bibliographie

Jean-Pascal Simonin : « Les agronomes-économistes de la Société d'agriculture de
l'Indre », in Jean-Edmond Briaune, cultivateur, agronome, économiste, Presses de
l’université d’Angers, 2006, p. 331-364.
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Fonds d'archives 
Fonctionnement 

88 J 1192 An IX

an IX.

88 J 1193 An X

an X.

88 J 1194 An XI

an XI.

88 J 1195 1809-1820

1809-1820.

88 J 1196 1873

1873.

Correspondance, notes et notices 

Agriculture  

Notice nécrologique, courriers généraux 

88 J 1191 1840-1874

[1840]-1874.

Cultures 

Fourrages 

88 J 1185 1806-1816

[1806]-[1816].

Autres cultures 

88 J 1187 An X-1820

an X-[1820].

Engrais, fertilisants 

88 J 1188 1812-1822

[1812]-[1822].

Elevage 

88 J 1186 An X-1830

an X-[1830].
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Eaux (fontaines, curage des rivières, eaux minérales) 

88 J 1189 An IV-1819

an IV-1819.

Minéralogie 

88 J 1190 An IV-1823

an IV-1823.

Bibliothèque 

Ouvrages généraux 
88 J 873 Description topographique et statistique du département de l'Indre. – [S.l.] : [s.n.], [1800]. –

40 p. ; 31 X 23 cm.

88 J 1153 Mémoire statistique du département de l'Indre / C.en DALPHONSE. – Paris : [s.n.], An
XII (imprimerie de la République). – 367 p. ; 50 X 34 cm.

88 J 724 Propagateur de connaissances utiles. – [S.l.] : [s.n.], [1840]. – 340 p. ; 23 X 15 cm.

Il manque les 20 premières pages ; manque également à la fin de l'ouvrage.

88 J 1132 Economie politique, instruction publique, haras et remontes / C.-J.-A. MATHIEU DE
DOMBASLE. – Paris : chez Vve Bouchard-Huzard : Audot, libraire, 1843 (imprimerie de A.
Paullet à Nancy). – 550 p. ; 21 X 14 cm.

88 J 526 Statistique de la France comparée avec les autres états de l'Europe : Tome I / Maurice
BLOCK. – Paris : Librairie d'Amyot, éditeur, 1860. – 532 p. ; 22,5 X 15 cm.

Thèmes traités : population, justice, enseignement, budgets de l'Etat, établissements de
prévoyance, etc.

88 J 527 Statistique de la France comparée avec les autres états de l'Europe : Tome II / Maurice
BLOCK. – Paris : Librairie d'Amyot, éditeur, 1860. – 573 p. ; 22, 5 X 15 cm.

Thèmes traités : agriculture, industrie, commerce, voies de communication, postes et
télégraphes, Paris, colonies.

88 J 872 Le Cher agricole et industriel : Simples notes recueillies par l'auteur / L. GALLICHER. –
Bourges : [s.n.], 1870 (imprimerie et lithographie de A. Jollet). – 345 p. environ ; 22,5 X 14,5
cm.

Avec un dictionnaire des communes du département du Cher à la fin de l'ouvrage.

88 J 525 Nouveau dictionnaire complet des communes de la France, de l'Algérie et des autres
colonies françaises. / M. GINDRE DE MANCY PERE. – 6ème édition revue, corrigée et
contenant la liste des communes annexées à l'Allemagne. – Paris : Garnier-frères, libraires-
éditeurs, 1878 (Imprimerie E. Capiomont et V. Renault à Paris). – 960 p. ; 24 X 16 cm.

88 J 1152 Nouvelle évaluation du revenu foncier des propriétés non bâties de la France : atlas
statistique / administration des contributions directes. – Paris : [s.n.], 1884 (imprimerie
nationale). – Non paginé ; 53 X 38 cm.

88 J 725 La question sociale / Paul DESCHANEL. – 3ème édition. – Paris : Calmann Lévy, éditeur,
1898 (imprimerie Chaix à Paris). – 363 p. ; 19 X 13 cm.
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88 J 1130 Au pays du Bas-Berry = Le département de l'Indre / M. LAPLACE. – [S.l.] : [s.n.], 1947 (les
presses du massif Central à Guéret). – 52 p. : ill.

88 J 1131 L'Indre = Aspect géographique, historique, touristique, économique et administratif du
département. – Paris : Alépée et Cie, éditeurs-imprimeurs, [1950]. – 174 p. : ill. ; 29 X 22 cm.

88 J 1129 L'Indre : vie économique et politique (1945-1973) / Bernard ALLILAIRE. – [S.l.] : [s.n.],
1973 (imprimerie Laboureur à Issoudun). – 168 p. ; 24,5 X 16 cm.

Agriculture , eaux et forêts 

Ouvrages généraux 
88 J 903 L'ami des campagnes / société de gens de lettres. – [S.l.] : [s.n.], An IX. – 429 p.

Rédigé par F. Pinglin.

88 J 1023 L'estimation des propriétés rurales / Paul MASSALOUX. – Paris : Nouvelles éditions
fiscales, [1920] (imprimerie commerciale de l'Oise à Beauvais). – 291 p. ; 24,5 X 16,5 cm.

Agriculture  

Dictionnaires, encyclopédies 

Dictionnaire raisonné et universel d'agriculture

Rédigé par les membres de la section d'agriculture de l'Institut de France

 

88 J 430 Nouveau cours complet d'agriculture théorique et pratique = Dictionnaire raisonné
d'agriculture, tome I de A à ASS / Section d'agriculture de l'institut de France. – Paris :
Chez Deterville, libraire et éditeur, 1809. – 532 p. : ill.

Ouvrage rédigé sur le plan de celui de feu l'abbé Rozier, duquel on a conservé tous les
articles dont la bonté a été prouvée par l'expérience.

88 J 431 Nouveau cours complet d'agriculture théorique et pratique = Dictionnaire raisonné
d'agriculture, tome II de ASS à BUV / Section d'agriculture de l'institut de France. – Paris :
Chez Deterville, libraire et éditeur, 1809. – 584 p. : ill.

Ouvrage rédigé sur le plan de celui de feu l'abbé Rozier, duquel on a conservé tous les
articles dont la bonté a été prouvée par l'expérience.

88 J 432 Nouveau cours complet d'agriculture théorique et pratique = Dictionnaire raisonné
d'agriculture, tome III de CAB à CHE / Section d'agriculture de l'institut de France. –
Paris : Chez Deterville, libraire et éditeur, 1809. – 590 p. : ill.

Ouvrage rédigé sur le plan de celui de feu l'abbé Rozier, duquel on a conservé tous les
articles dont la bonté a été prouvée par l'expérience.

88 J 433 Nouveau cours complet d'agriculture théorique et pratique = Dictionnaire raisonné
d'agriculture, tome IV de CHE à DIO / Section d'agriculture de l'institut de France. –
Paris : Chez Deterville, libraire et éditeur, 1809. – 560 p. : ill.

Ouvrage rédigé sur le plan de celui de feu l'abbé Rozier, duquel on a conservé tous les
articles dont la bonté a été prouvée par l'expérience.

88 J 434 Nouveau cours complet d'agriculture théorique et pratique = Dictionnaire raisonné
d'agriculture, tome V de DIP à FLE / Section d'agriculture de l'institut de France. – Paris :
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Chez Deterville, libraire et éditeur, 1809. – 567 p. : ill.

Ouvrage rédigé sur le plan de celui de feu l'abbé Rozier, duquel on a conservé tous les
articles dont la bonté a été prouvée par l'expérience.

88 J 435 Nouveau cours complet d'agriculture théorique et pratique = Dictionnaire raisonné
d'agriculture, tome VI de FLE à GYP / Section d'agriculture de l'institut de France. –
Paris : Chez Deterville, libraire et éditeur, 1809. – 580 p. : ill.

Ouvrage rédigé sur le plan de celui de feu l'abbé Rozier, duquel on a conservé tous les
articles dont la bonté a été prouvée par l'expérience.

88 J 436 Nouveau cours complet d'agriculture théorique et pratique = Dictionnaire raisonné
d'agriculture, tome VII de HAB à LIB / Section d'agriculture de l'institut de France. –
Paris : Chez Deterville, libraire et éditeur, 1809. – 588 p. : ill.

Ouvrage rédigé sur le plan de celui de feu l'abbé Rozier, duquel on a conservé tous les
articles dont la bonté a été prouvée par l'expérience.

88 J 437 Nouveau cours complet d'agriculture théorique et pratique = Dictionnaire raisonné
d'agriculture, tome VIII de LIC à MYR / Section d'agriculture de l'institut de France. –
Paris : Chez Deterville, libraire et éditeur, 1809. – 547 p. : ill.

Ouvrage rédigé sur le plan de celui de feu l'abbé Rozier, duquel on a conservé tous les
articles dont la bonté a été prouvée par l'expérience.

88 J 438 Nouveau cours complet d'agriculture théorique et pratique = Dictionnaire raisonné
d'agriculture, tome IX de NAI à PER / Section d'agriculture de l'institut de France. –
Paris : Chez Deterville, libraire et éditeur, 1809. – 570 p. : ill.

Ouvrage rédigé sur le plan de celui de feu l'abbé Rozier, duquel on a conservé tous les
articles dont la bonté a été prouvée par l'expérience.

88 J 439 Nouveau cours complet d'agriculture théorique et pratique = Dictionnaire raisonné
d'agriculture, tome X de PER à PYR / Section d'agriculture de l'institut de France. – Paris :
Chez Deterville, libraire et éditeur, 1809. – 592 p. : ill.

Ouvrage rédigé sur le plan de celui de feu l'abbé Rozier, duquel on a conservé tous les
articles dont la bonté a été prouvée par l'expérience.

88 J 440 Nouveau cours complet d'agriculture théorique et pratique = Dictionnaire raisonné
d'agriculture, tome XI de QUA à SUC / Section d'agriculture de l'institut de France. –
Paris : Chez Deterville, libraire et éditeur, 1809. – 582 p. : ill.

Ouvrage rédigé sur le plan de celui de feu l'abbé Rozier, duquel on a conservé tous les
articles dont la bonté a été prouvée par l'expérience.

88 J 441 Nouveau cours complet d'agriculture théorique et pratique = Dictionnaire raisonné
d'agriculture, tome XII de SUC à SYS / Section d'agriculture de l'institut de France. –
Paris : Chez Deterville, libraire et éditeur, 1809. – 622 p. : ill.

Ouvrage rédigé sur le plan de celui de feu l'abbé Rozier, duquel on a conservé tous les
articles dont la bonté a été prouvée par l'expérience.

88 J 442 Nouveau cours complet d'agriculture théorique et pratique = Dictionnaire raisonné
d'agriculture, tome XIII de TAB à ZOO / Section d'agriculture de l'institut de France. –
Paris : Chez Deterville, libraire et éditeur, 1809. – 704 p. : ill.

Ouvrage rédigé sur le plan de celui de feu l'abbé Rozier, duquel on a conservé tous les
articles dont la bonté a été prouvée par l'expérience.

Dictionnaire d'agriculture

Auteur: J.A. BARRAL
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88 J 449 Dictionnaire d'agriculture = Encyclopédie agricole complète, tome I, de A à B / J. -A.
BARRAL ; Henry SAGNIER. – Paris : Librairie Hachette et Cie, 1886. – 944 p. : ill.

Ouvrage illustré d'un grand nombre de gravures.

88 J 450 Dictionnaire d'agriculture = Encyclopédie agricole complète, tome II, de C à F / J. -A.
BARRAL ; Henry SAGNIER. – Paris : Librairie Hachette et Cie, 1888. – 1052 p. : ill.

Ouvrage illustré d'un grand nombre de gravures.

88 J 451 Dictionnaire d'agriculture = Encyclopédie agricole complète, tome III, de G à O / J. -A.
BARRAL ; Henry SAGNIER. – Paris : Librairie Hachette et Cie, 1889. – 1052 p. : ill.

Ouvrage illustré d'un grand nombre de gravures.

88 J 452 Dictionnaire d'agriculture = Encyclopédie agricole complète, tome IV, de P à Z / J. -A.
BARRAL ; Henry SAGNIER. – Paris : Librairie Hachette et Cie, 1892. – 1108 p. : ill.

Ouvrage illustré d'un grand nombre de gravures.

Dictionnaire d'agriculture pratique

Auteurs: François de Neufchâteau, A. Poiteau, etc

 

88 J 563 Dictionnaire d'agriculture pratique : Tome I / François DE NEUFCHATEAU ; A.
POITEAU ; A. AUBERT, etc. . – Nouvelle édition. – Paris : Au bureau central des
dictionnaires, 1836. – 594 p. : ill. ; 22 X 14 cm.

Précédé d'une introduction sur la manière d'étudier et d'enseigner l'agriculture. inclus deux
planches en fin de volume.

88 J 564 Dictionnaire d'agriculture pratique : Tome II / François DE NEUFCHATEAU ; A.
POITEAU ; A. AUBERT, etc. . – Nouvelle édition. – Paris : Au bureau central des
dictionnaires, 1836. (Imprimé par E. Dezairs à Blois). – 782 p. ; 22 X 14 cm.

Précédé d'une introduction sur la manière d'étudier et d'enseigner l'agriculture. inclus deux
planches en fin de volume. – Avec figures en taille-douce.

Dictionnaire universel d'agriculture

Auteur: l'abbé ROZIER

Lacunes: tomes III, VI-VIII

Les tomes XI-XII forment le complément de cet ouvrage et contiennent les découvertes et
améliorations faites pendant les vingt dernières années

 

88 J 475 Cours complet d'agriculture = Dictionnaire universel d'agriculture : tome I de A à ARR. /
Société d'agriculteurs et rédigé par l'Abbé ROZIER. – Paris : Rue et Hôtel Serpente, 1781. –
704 p. : ill.

88 J 476 Cours complet d'agriculture = Dictionnaire universel d'agriculture : tome II de ARR à
CHA. / Société d'agriculteurs et rédigé par l'Abbé ROZIER. – Paris : Rue et Hôtel
Serpente, 1781. – 680 p. : ill.

88 J 477 Cours complet d'agriculture = Dictionnaire universel d'agriculture : tome IV de DIC à
FON. / Société d'agriculteurs et rédigé par l'Abbé ROZIER. – Paris : Rue et Hôtel
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Serpente, 1783. – 692 p. : ill.

88 J 478 Cours complet d'agriculture = Dictionnaire universel d'agriculture : tome V de FOR à JAM.
/ Société d'agriculteurs et rédigé par l'Abbé ROZIER. – Paris : Rue et Hôtel Serpente, 1784.
– 747 p. : ill.

88 J 479 Cours complet d'agriculture = Dictionnaire universel d'agriculture : tome IX de SAB à VER.
/ Société d'agriculteurs et rédigé par l'Abbé ROZIER. – Paris : Rue et Hôtel Serpente, 1796.
– 674 p. : ill.

88 J 480 Cours complet d'agriculture = Dictionnaire universel d'agriculture : tome X de VER à VIV.
/ Société d'agriculteurs et rédigé par l'Abbé ROZIER. – Paris : Librairie d'Education et des
Sciences et arts, 1800. – 500 p. : ill.

88 J 481 Cours complet d'agriculture = Dictionnaire universel d'agriculture : Tome XI de ABA à DIS
/ Rédigé par M. A. THOUIN. – Paris : Marchant, imp. -lib., 1805. – 492 p. : ill.

88 J 482 Cours complet d'agriculture = Dictionnaire universel d'agriculture : Tome XII de EAU à
VOL / Rédigé par M. A. THOUIN, etc. – Paris : Marchant, imp. -lib., 1805. – 668 p. : ill.

Dictionnaire raisonné d'agriculture et d'économie du bétail

Auteur : A. RICHARD

 

88 J 562 Dictionnaire raisonné d'agriculture et d'économie du bétail  : Tome II de I à Z / A.
RICHARD. – Paris : Firmin Didot Frères, 1855. – 712 p. ; 23,5 X 16 cm.

Encyclopédie pratique de l''agriculteur

Manque les tomes 11-12

 

88 J 443 Encyclopédie pratique de l'agriculteur, tomes I-II, de AAM à AUT / M. L. MOLL. – Paris :
Librairie de Firmin Didot frères, fils et Cie, 1859. – 1700 p. : ill.

Tome I : de AAM à AMIDON, 871 pages ; tome II : de AMMI à AUTORISE, 879 pages.

88 J 444 Encyclopédie pratique de l'agriculteur, tomes III-IV, de AUT à CHA / M. L. MOLL. ;
EUG. GAYOT. – Paris : Librairie de Firmin Didot frères, fils et Cie, 1859. – 1800 p. : ill.

Tome III : de AUT à BIB, 927 pages ; Tome IV : deBIB à CHA, 938 pages.

88 J 445 Encyclopédie pratique de l'agriculteur, tomes V-VI, de CHA à ENT / M. L. MOLL. ; EUG.
GAYOT. – Paris : Librairie de Firmin Didot frères, fils et Cie, 1877. – 1800 p. : ill.

Tome V : de CHA à CYT, 934 pages ; Tome VI : de DAC à ENT, 966 pages.

88 J 446 Encyclopédie pratique de l'agriculteur, tomes VII-VIII, de ENT à IND / M. L. MOLL. ;
EUG. GAYOT. – Paris : Librairie de Firmin Didot frères, fils et Cie, 1877. – 1800 p. : ill.

Tome VII : de ENT à FRU, 966 pages ; Tome VIII : de FRU à IND, 927 pages.

88 J 447 Encyclopédie pratique de l'agriculteur, tomes IX-X, de IND à OLI / M. L. MOLL. ; EUG.
GAYOT. – Paris : Librairie de Firmin Didot frères, fils et Cie, 1877. – 1800 p. : ill.

Tome IX : de IND à MAG, 947 pages ; TOME X : de MAI à OLI, 966 pages.

88 J 448 Encyclopédie pratique de l'agriculteur, tome XIII, de SUP à ZOO / M. L. MOLL. ; EUG.
GAYOT. – Paris : Librairie de Firmin Didot frères, fils et Cie, 1877. – 890 p. : ill.

.
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Ouvrages généraux 

88 J 665 Traité élémentaire d'agriculture : Tome I / J. GIRARDIN ; A. DU BREUIL. – 2ème
édition. – Paris : Victor Masson et fils : Garnier Frères, 1863 (imprimerie Simon Raçon et Cie
à Paris). – 771 p. : ill. ; 18,5 X 12 cm.

Avec 955 figures intercalées dans le texte.

88 J 666 Traité élémentaire d'agriculture : Tome II / J. GIRARDIN ; A. DU BREUIL. – 2ème
édition. – Paris : Victor Masson et fils : Garnier Frères, 1863 (imprimerie Simon Raçon et Cie
à Paris). – 647 p. : ill. ; 18,5 X 12 cm.

Avec 955 figures intercalées dans le texte.

88 J 672 Précis d'agriculture théorique et pratique à l'usage des écoles d'agriculture, des
propriétaires et des fermiers : Tome I / A. PAYEN ; A. RICHARD. – Paris : Librairie de L.
Hachette et Cie, 1851 (imprimerie de Crapelet). – 650 p. ; 23 X 15 cm.

88 J 673 Le théâtre d'agriculture et mesnage des champs : Tome I / Olivier de SERRES. – Paris :
Librairie de Mme Huzard, 1804 (imprimerie de Mme Huzard, imprimeur de la société
d'agriculture du département de la Seine). – 672 p. ; 26,5 X 20 cm.

Portrait de Olivier de Serres en tête du premier volume.

88 J 674 Le théâtre d'agriculture et mesnage des champs : Tome II / Olivier de SERRES. – Paris :
Librairie de Mme Huzard, 1805 (imprimerie de Mme Huzard, imprimeur de la société
d'agriculture du département de la Seine). – 948 p. ; 26,5 X 20 cm.

.

88 J 676 L'agriculture, les prairies et les irrigations de la Haute-Vienne / J. -A. BARRAL. – Paris :
imprimerie nationale, 1884. – 771 p. : ill. ; 27,5 X 18 cm.

88 J 707 Concours régionaux d'animaux reproducteurs, d'instruments, machines, ustensiles ou
appareils tenus à Bar-Le-Duc, Evreux, Pau, Châteauroux, Le Mans, Melun, Montbrison et
Mende en 1857. – Paris : [s.n.], 1859 (imprimerie impériale). – 357 p. : ill. ; 26 X 18 cm.

Nombreuses planches intercalées dans le texte.

88 J 713 Concours d'animaux reproducteurs, d'instruments et de produits agricoles en 1856 : IIè
partie ; Concours agricole universel de Paris. – Paris : [s.n.], 1857 (imprimerie impériale). –
482 p. : ill. ; 26 X 16,5 cm.

Nombreuses illustrations intercalées dans le texte.

88 J 714 Concours régionaux d'animaux reproducteurs, d'instruments, machines, ustensiles ou
appareils tenus à Bar-Le-Duc, Evreux, Pau, Châteauroux, Le Mans, Melun, Montbrison et
Mende en 1857. – Paris : [s.n.], 1859 (imprimerie impériale). – 357 p. : ill. ; 26 X 18 cm.

Nombreuses planches intercalées dans le texte.

88 J 742 Agriculture du centre de la France : Tome I ; les agents naturels de la végétation, le sol et les
engrais, les champs, les prés, les bois. / Félix VIDALIN. – Paris : Librairie agricole de la
maison rustique, 1885. – 300 p. : ill. ; 18 X 12 cm.

88 J 743 Agriculture du centre de la France : Tome II ; Le bétail, conseils d'hygiène. – Paris :
Librairie agricole de la maison rustique, 1885. – 237 p. : ill. ; 18 X 12 cm.

88 J 747 Situation du métayage en France : Rapport sur l'enquête ouverte par la société des
agriculteurs de France / Comte de TOURDONNET. – Paris : [s.n.], 1879-1880 (imprimerie
de la société de typographie). – 468 p. ; 24,5 X 16,5 cm.

88 J 748 Du role des femmes dans l'agriculture = Esquisse d'un institut rural féminin / P.E.C. –
Paris : Librairie du magasin pittoresque, 1869. – 196 p. ; 18,5 X 12 cm.
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88 J 751 Moniteur rural = Traité élémentaire de l'agriculture en France / J. -L. -F. DESCHARTRES.
– Paris : Chez Ant. Bailleul, imprimeur-libraire ; Paris : Chez A.J. Marchant, 1811. – 475 p. ;
20 X 13 cm.

Avec des tableaux et modèles propres à se rendre compte des diverses parties de
l'administration d'un domaine.

88 J 760 Archives de l'agriculture du Nord de la France  : Tome IV / Comice agricole de
l'arrondissement de Lille. – [1852] – Lille : [s.n.], 1860 (imprimerie de Aimé Chenu). – 669
p. ; 22 X 14,5 cm.

88 J 763 La crise de l'agriculture et des moyens de l'atténuer / Léon MAUDUIT. – Paris : Librairie
centrale des sciences J. Michelet, 1885. – 32 p. ; 24 X 16 cm.

88 J 764 Olivier de Serres : sa vie, ses travaux / Henry VASCHALDE. – Paris : librairie Plon, E. Plon,
Nourrit, imprimeurs-éditeurs, 1886. – 227 p. : ill. ; 24 X 15 cm.

88 J 779 Recueil de mémoires d'agriculture et d'économie rurale : Tome I / M. DE GASPARIN. –
Paris : Chez Mme Huzard, 1829. – 471 p. ; 21 X 13,5 cm.

88 J 780 Recueil de mémoires d'agriculture et d'économie rurale : Tome II / M. DE GASPARIN. –
Paris : Chez Mme Huzard, 1836. – 471 p. ; 21 X 13,5 cm.

88 J 790 Petie questionnaire agricole à l'usage des écoles primaires des pays de paturage / Edmond
TEISSERENC DE BORT. – Paris : librairie de la maison rustique, 1876. – 184 p. : ill. ; 17,5
X 11 cm.

88 J 791 Traité d'architecture rurale / M. DE PERTHUIS. – Paris : Chez Deterville, libraire, 1810
(imprimerie de Crapelet à Paris). – 268 p. ; 26 X 20 cm.

26 planches hors texte à la fin de l'ouvrage.

88 J 798 Album de statistique agricole  : Résultats généraux de l'enquête générale de 1882 /
Ministère de l'agriculture. – [S.l.] : [s.n.], 1887 (imprimerie administrative Berger-Levrault et
Cie). – 19 pl. : ill. en noir et en coul. ; 28 X 19 cm.

88 J 823 Petit traité sur les parties les plus importantes de l'agriculture en France / M. de
BARBANCOIS. – Paris : Chez Grégoire, libraire, 1812 (imprimerie de Mme Huzard). – 254
p. ; 21,5 X 14,5 cm.

88 J 824 Le métayage et les baux à colonage partiaire dans le département de l'Indre / H. RATOUIS
DE LIMAY. – Châteauroux : [s.n.], 1896 (typographie et lithographie P. Langlois et Cie à
Châteauroux). – 235 p. ; 21,5 X 14 cm.

88 J 825 Mémoire sur l'exploitation agricole de Treuillault : pour concourir à la prime d'honneur du
département de l'Indre en 1866. – Châteauroux : [s.n.], 1867 (typographie et lithographie Vve
Migné à Châteauroux). – 39 p. ; 21 X 14 cm.

88 J 826 Etude du fermage et des baux à ferme dans le département de l'Indre / Henri RATOUIS
DE LIMAY. – Châteauroux : [s.n.], 1892 (typographie et stéréotypie A. Majesté à
Châteauroux). – 70 p. ; 21 X 14 cm.

88 J 827 Annuaire du Berry : Statistique et progrès ; Agriculture. – Bourges : Chez Vermeil, libraire,
1839 (imprimerie de Jollet-Souchois). – 36 p. ; 22,5 X 14 cm.

88 J 828 Un heureux coin de terre : Saint-Bouize et Couargues / Le comte de Montalivet. – Paris : A.
Quantin, imprimeur-éditeur, 1878. – 116 p. ; 19 X 12 cm.

88 J 829 Considérations sur la vie rurale = Un grand-père à ses petits-enfants / M. DE BEHAGUE.
– Paris : [s.n.], 1873 (imprimerie de Mme Vve Bouchard-Huzard à Paris). – 219 p. ; 18,5 X 11
cm.

88 J 830 Que sais-je ? = Sociologie de la campagne française / Henri MENDRAS. – Paris : Presses
universitaires de France, 1965 (imprimerie des presses universitaires de France à Vendôme).
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– 124 p. ; 18 X 12 cm.

88 J 831 L'agriculture, les prairies et les irrigations de la Haute-Vienne / J. A. BARRAL. – Paris :
[s.n.], , 1884 (imprimerie nationale). – 771 p. ; 28 X 18 cm.

Rapports adressés à Me le ministre de l'Agriculture.

88 J 847 Description des nouveaux instrumens d'agriculture les plus utiles / A. THAER. – Paris :
librairie et imprimerie de Mme Huzard à Paris, 1821. – 126 p. ; 27 X 21,5 cm.

Avec 26 planches hors texte, à la fin de l'ouvrage.

88 J 858 Manuel métrique pour la réduction des mesures de toute espèce à l'usage du département
de l'Indre / M. FOREST. – [S.l.] : [s.n.], 1809 (imprimerie d'Auguste-Marie Bayvet à
Châteauroux). – 125 p. ; 23,5 X 19 cm.

88 J 859 De l'état actuel de l'agriculture dans le département de l'Indre : Des moyens de l'améliorer
/ Léon MAUDUIT. – [S.l.] : [s.n.], 1856 (imprimerie centrale de Napoléon Chaix à Paris). –
24 p. ; 23 X 15 cm.

88 J 860 Qu'est-ce que le K.I.Z. ? : Service de contrôle agréé par la direction des services agricoles
des Pays-Bas. – [S.l.] : [s.n.], [1960]. – 54 p. : ill.

88 J 885 Les habits du peuple des campagnes = Documents pour une étude historique et descriptive
du vêtement populaire en Berry / Daniel BERNARD ; La Guérouée de Gâtines. – [S.l.] :
[s.n.], 1985 (imprimerie Fournier à Vatan). – 116 p. : ill., couv. ill. en noir et en coul. ; 30 X 20
cm.

88 J 886 Annuaire agricole de l'Indre / Chambre départementale d'agriculture de l'Indre ; Service
documentation. – Paris : Editions Bres, 1982 (imprimerie La Renaissance à Troyes). – 68 p. ;
30 X 21,5 cm.

88 J 887 Annuaire agricole de l'Indre / Chambre d'agriculture de l'Indre. – [S.l.] : [s.n.], 2001
(imprimerie Typocentre color). – 52 p. : ill. en noir et en coul., couv. ill. en noir et en coul.

88 J 888 L'enregistrement graphique des travaux à la ferme / Bernard POULLAIN ; Jean PIEL-
DESRUISSEAUX. – 2ème édition. – Paris : [s.n.], 1947 (imprimerie H ; Thibault et Cie à
Beaugency). – 17 p. ; 27 X 21,5 cm.

Publication de l'institut d'organisation scientifique du travail en agriculture.

88 J 889 Guide pratique agricole régional de la Marche et du Limousin / R. DURANDEAU. – [S.l.] :
[s.n.], 1958 (imprimerie Nouvelle à Limoges). – 514 p. ; 24 X 16 cm.

88 J 890 La méthode MIEL = Méthode d'informatisation de l'exploitation agricole / Claude HOLL.
– Mont-Saint-Aignan : Editions Kestelyn, [1995]. – 287 p. : ill. ; 21 X 15 cm.

ISBN 2-906415-00-6

88 J 891 La terre du Plessis = Rapport présenté à la société d'agriculture de l'Indre. – Paris : Librairie
Ch. Delagrave, 1901 (imprimerie Paul Brodard à Coulommiers). – 84 p. : ill. ; 23 X 14,5 cm.

La terre du Plessis est située presque entièrement sur la commune de Velles, canton
d'Ardentes dans l'Indre.

88 J 892 Centenaire de la société d'agriculture de l'Indre : 1801-1901. – [S.l.] : [s.n.], 1901 (imprimerie
Langlois et Cie à Châteauroux). – 430 p. : ill., couv. ill. en noir et en coul. ; 23 X 15 cm.

88 J 893 Petit manuel d'agriculture générale / L. ARVEUF. – Paris : Editions de la délégation
française des producteurs du nitrate de soude du Chili, 1922. – 56 p. : ill. ; 21,5 X 13,5 cm.

88 J 894 Petit traité d'agriculture générale / L. ARVEUF. – Paris : Editions de la délégation française
des producteurs de nitrate de soude du Chili, 1924. – 84 p. : ill. ; 23 X 14 cm.

88 J 895 Manuel d'agriculture pour le centre de la France / S.-E. LASSIMONNE. – Moulins :



88 J Société d’agriculture de l’Indre Répertoire p. 14

Crépin-Leblond, imprimeur-éditeur, 1902. – 316 p. : ill. ; 22 X 14,5 cm.

Publié sous le patronage des sociétés d'horticulture et d'agriculture de l'Allier.

88 J 907 Mathieu de Dombasle : sa vie et ses oeuvres / Edouard BECUS. – Paris : Librairie agricole
de la maison rustique : Mme Vve Bouchard-Huzard ; Nancy : Ed. André, libraire-éditeur,
1874 (imprimerie nancéienne). – 116 p. ; 25,5 X 17 cm.

Avec un portrait de Mathieu de Dombasle en tête d'ouvrage.

88 J 950 Traité d'agriculture : publié sur le manuscrit de l'auteur C.-J.-A. Mathieu de Dombasle ;
2ème partie / CH. DE MEIXMORON DE DOMBASLE. – Paris : Mme Vve Bouchard-
Huzard : Librairie agricole, 1862 (imprimerie de Vve Raybois à Nancy). – 400 p. ; 22,5 X 14
cm.

88 J 951 Assemblée des présidents des chambres d'agriculture : Séances des 15-16 mars 1932. – Paris :
publications de l'assemblée des présidents des chambres d'agriculture, 1932 (imprimerie
nouvelle à Amiens). – 320 p. : ill. ; 24,5 X 16,5 cm.

88 J 1018 Travaux de vacances = Rapport sur le domaine des Barodines près de Gannat (Allier). –
[S.l.] : [s.n.], [1950]. – 22 p. : ill. en coul. ; 30 X 19,5 cm.

88 J 1019 Faisons une agriculture de terre / Paul MELLOTTEE. – Paris : Paul Mellottée, éditeur,
1918 (imprimerie Mellottée à Châteauroux). – 56 p. ; 16 X 10 cm.

Préface de l'intendant militaire Goudal.

88 J 1020 Etude sur les ouvriers agricoles dans l'Indre = Thèse pour le doctorat / Louis BENARD. –
Châteauroux : [s.n.], 1907 (imprimerie A. Mellottée). – 90 p. ; 25,5 X 16,5 cm.

88 J 1021 Un domaine en Sologne du Berry = Thèse agricole soutenue à l'institut agricole
international de Beauvais / Jean de LACHAUSSEE. – Beauvais : [s.n.], 1911 (imprimerie A.
Dumontier). – 142 p. ; 23 X 16 cm.

88 J 1022 Enquête sur la presse agricole / Ministère de l'Agriculture ; Service d'études et de
documentation. – Paris : [s.n.], 1952-1953. – 120 p. ; 27,5 X 21 cm.

88 J 1024 Traité d'agriculture : publié sur le manuscrit de l'auteur C.-J.-A. Mathieu de Dombasle ; 1ère
partie / CH. DE MEIXMORON DE DOMBASLE. – Paris : Mme Vve Bouchard-Huzard :
Librairie agricole, 1861 (imprimerie de Vve Raybois à Nancy). – 379 p. ; 22,5 X 14 cm.

88 J 1025 Traité d'agriculture : publié sur le manuscrit de l'auteur C.-J.-A. Mathieu de Dombasle ;
3ème partie / CH. DE MEIXMORON DE DOMBASLE. – Paris : Mme Vve Bouchard-
Huzard : Librairie agricole, 1862 (imprimerie de Vve Raybois à Nancy). – 435 p. ; 22,5 X 14
cm.

88 J 1026 Traité d'agriculture : publié sur le manuscrit de l'auteur C.-J.-A. Mathieu de Dombasle ;
4ème partie / CH. DE MEIXMORON DE DOMBASLE. – Paris : Mme Vve Bouchard-
Huzard : Librairie agricole, 1864 (imprimerie de Vve Raybois à Nancy). – 654 p. ; 22,5 X 14
cm.

88 J 1027 Guide national de l'agriculteur : tome I. – Paris : Editions Solar, 1958 (imprimerie Georges
Lang). – 545 p. : ill. en noir et en coul. ; 28 X 22,5 cm.

88 J 1028 Guide national de l'agriculteur : tome II. – Paris : Editions Solar, 1958 (imprimerie Georges
Lang). – 482 p. : ill. en noir et en coul. ; 28 X 22,5 cm.

88 J 1029 Une exploitation dans le Choletais / Maurice PELLERIN. – [S.l.] : [s.n.], 1926-1927
(polycopie MRG à Nantes). – 170 p. : ill. ; 26,5 X 21 cm.

88 J 1030 Réunions, conférences et excursions agricoles organisées par la société d'agriculture de
l'Indre et le syndicat des agriculteurs de l'Indre. – Châteauroux : [s.n.], 1913 (imprimerie
Langlois). – 184 p. : ill. ; 23,5 X 15 cm.

88 J 1031 Opuscules de C.J.A. Mathieu de DOMBASLE. – [S.l.] : [s.n.], 1838-1843 (imprimerie
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Langlois à Nancy). – Pagination multiple ; 20,5 X 12,5 cm.

Principaux thèmes traités : chemins vicinaux, production chevaline, sucres indigènes, eaux-
de-vie.

88 J 1048 France agriculture / Ministère de l'agriculture. – Paris : ss-direction de l'information du
ministère de l'Agriculture, 1963 (imprimerie Desfossés-néogravure). – 128 p. : ill. en noir et
en coul., couv. ill. en coul. ; 22,5 X 21 cm.

88 J 1059 Mémoire sur l'effort de la population rurale à partir du XVè siècle pour acquérir la terre /
Edmond CHARLEMAGNE. – Paris : [s.n.], 1901 (imprimerie nationale). – 7 p. ; 24 X 15,5
cm.

88 J 1060 Concours de la prime d'honneur des prix culturaux et de spécialités dans le département de
l'Indre en 1938. – [S.l.] : [s.n.], 1939 (imprimerie moderne du Berry). – 127 p. : ill. ; 24,5 X 16
cm.

88 J 1061 Baron R. D'Astier de la Vigerie, président de la société d'agriculture de l'Indre / M. H.
RATOUIS DE LIMAY. – [S.l.] : [s.n.], 1924 (imprimerie Langlois à Châteauroux). – 11 p. :
ill. ; 21,5 X 13,5 cm.

88 J 1070 Le Loir-et-Cher agricole : Agriculture, élevage, viticulture, horticulture, forêts, etc / Exposé
de Gabriel BUCHET. – [S.l.] : [s.n.], 1933. – 22 p. ; 22 X 14 cm.

88 J 1072 Quelques plantes utiles, nuisibles ou curieuses : Histoire, légende, poésie / H. RATOUIS
DE LIMAY. – Châteauroux : [s.n.], 1910 (imprimerie Langlois). – 44 p. ; 21,5 X 13,5 cm.

88 J 1086 Exposition universelle de 1900 : expositions d'ensemble de la société d'agriculture de
l'Indre. – Châteauroux : [s.n.], 1900 (typographie et lithographie Langlois). – 98 p. ; 21,5 X 14
cm.

88 J 1098 Cultivateurs, coopératives, commerçants et office du blé / Pierre de FELICE. – Paris :
éditions Marchal, 1936 (imprimerie Paul Lebugle à Beaugency). – 56 p. ; 21 X 14 cm.

88 J 1106 Le vrai "pésan" / Auguste CHANTRAINE. – Châteauroux : Société d'imprimerie,
d'édition et des journaux du Berry, 1933. – 54 p. ; 22 X 14 cm.

Auguste Chantraine est agriculteur à Tendu (Indre).

88 J 1107 Assemblée générale de l'ADASEA : rapport d'activité 1988. – [S.l.] : [s.n.], 1989. – Non
paginé ; 30 X 21 cm.

88 J 1108 La mise en valeur de notre sol / G. de PUSY LAFAYETTE. – [S.l.] : [s.n.], 1941 (imprimerie
Paul Vallier à Clermont-Ferrand). – 63 p. ; 26 X 16 cm.

88 J 1123 La magnésie est-elle utile aux plantes ? = Son application par le phospate ammoniaco
magnésien / Cie des produits chimiques et charbons actifs. – Paris : [s.n.], [1930]
(imprimerie Barthe et cie). – 8 p. ; 21,5 X 14 cm.

88 J 1154 L'administration de l'agriculture appliquée à une exploitation / M. le Comte DE PLANCY.
– Paris : [s.n.], 1822 (imprimerie de Mme Huzard). – 86 p. ; 44 X 28,5 cm.

88 J 1155 Enquête agricole : Documents généraux, décrets, rapports, séances de la commission
supérieure ; 1ère série, tome premier. / Ministère de l'agriculture. – Paris : [s.n.], 1869
(imprimerie impériale). – 826 p. ; 31 X 24 cm.

88 J 1156 Enquête agricole : Documents généraux, décrets, rapports, séances de la commission
supérieure ; 1ère série, tome troisième / Ministère de l'agriculture. – Paris : [s.n.], 1870
(imprimerie impériale). – 686 p. ; 31 X 24 cm.

88 J 1157 Enquête agricole : Documents généraux, décrets, rapports, séances de la commission
supérieure ; 1ère série, tome quatrième / Ministère de l'agriculture. – Paris : [s.n.], 1870
(imprimerie impériale). – 550 p. ; 31 X 24 cm.

88 J 1158 Enquête agricole = Enquêtes départementales : 8ème circonscription (Cher, Indre-et-Loire,
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Loir-et-Cher) / Ministère de l'agriculture. – Paris : [s.n.], 1867 (imprimerie impériale). – 312
p. ; 31 X 24 cm.

88 J 1159 Enquête agricole = Enquêtes départementales : 10ème circonscription (Indre, Creuse,
Vienne) / Ministère de l'agriculture. – Paris : [s.n.], 1869 (imprimerie impériale). – 104 p. ; 31
X 24 cm.

88 J 1160 Enquête agricole : dépositions orales reçues par la commission supérieure ; 3ème série /
Ministère de l'agriculture. – Paris : [s.n.], 1867 (imprimerie impériale). – 768 p. ; 31 X 24 cm.

88 J 1161 Enquête agricole = Rapport à son excellence mosieur le ministre secrétaire d'Etat au
département de l'agriculture / Directeur de l'agriculture. – Paris : [s.n.], 1868 (imprimerie
impériale). – 351 p. ; 31 X 24 cm.

Comices, coopératives , syndicats 

Comices 

88 J 762 Le guide des comices et des propriétaires / Maître Jacques BUJAULT. – Niort : [s.n.], 1842
(imprimerie Morisset à Niort). – 73 p. ; 21,5 X 14 cm.

88 J 844 Annales du comice agricole de l'arrondissement d'Issoudun. – [S.l.] : [s.n.], 1840-1844
(imprimerie de H. Cotard à Issoudun). – Pagination multiple ; 22,5 X 14,5 cm.

88 J 1079 Guide des comices et des propriétaires / Jacques BUJAULT. – Paris : imprimerie et librairie
d'agriculture et d'horticulture de Mme Vve Bouchard-Huzard, 1849. – 72 p. ; 19 X 12 cm.

Coopératives 

88 J 765 Les coopératives agricoles : Statut juridique, constitution, gestion, financement, régime
fiscal, etc / Jean ROZIER. – 3ème édition. – Paris : librairies techniques (LITEC), 1983
(imprimerie Tardy Quercy à Cahors). – 843 p. ; 25 X 17 cm.

ISBN 2-7111-0405-2

88 J 766 Les coopératives agricoles : Statut juridique, constitution, gestion, financement / Jean
ROZIER. – Paris : Librairies techniques, 1952 (imprimeries Delmas à bordeaux). – 570 p. ;
24,5 X 16 cm.

Avant-propos de Pierre Martin ; préface de Maurice Palmade.

88 J 767 Répertoire professionnel des coopératives agricoles de céréales et d'approvisionnement /
Fédération nationale des coopératives de céréales. – Paris : Informations et documentation
agricoles, 1962 (imprimerie Maurice Blanchard à Paris). – 732 p. ; 25 X 17 cm.

88 J 768 Les agriculteurs et leurs coopératives : Le Droit, ciment d'organisation / Georges de
CHARRIN. – Paris : S.E.L.F. Editions, 1972 (imprimerie Fournié à Toulouse). – 334 p. : ill.,
couv. ill. en noir et en coul. ; 24 X 16,5 cm.

Dessins de PIEM intercalés dans le texte.

88 J 769 Gestion des coopératives / E.H. THOMAS. – Paris : Les éditions d'organisation, 1958
(imprimerie Bernard à Paris). – 348 p. : ill. ; 22 X 16,5 cm.

88 J 770 La coopération agricole : Etude juridique et économique / Roger MONTAGNE. – [S.l.] :
[s.n.], 1964. – 292 p. ; 22 X 14 cm.

88 J 843 Les agriculteurs et leurs coopératives / Georges DE CHARRIN. – Paris  : S.E.L.F. éditions,
1977 (imprimerie Fournié à Toulouse). – 334 p. ; 24,5 X 16,5 cm.

Préface de M. Jacques Lallement.

88 J 1010 Rapport de révision juridique de la société coopérative agricole des agriculteurs de l'Indre. –
[S.l.] : [s.n.], 1981. – 20 p. ; 30 X 21 cm.
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88 J 1011 Les docks coopératifs à céréales en Algérie / L. BOYER-BANSE. – Marseille : institut
colonial, 1929. – 11 p. ; 27 X 18,5 cm.

88 J 1012 Le guide de l'administrateur des sociétés coopératives agricoles / Marcel CLEMENT. –
Paris : Edité par le SYNERCAU, [1960] (imprimerie Cledes à St Palais). – 40 p. : ill., couv.
ill. en coul. ; 21 X 13,5 cm.

88 J 1015 Quelques exemples d'organisations coopératives. – [S.l.] : [s.n.], [1940]. – 23 p. ; 27 X 21 cm.

Coopérative d'approvisionnement des associations agricoles du Loir-et-Cher ;

Coopérative des producteurs de semences de Beauce ;

Union des coopératives de vente des associations agricoles du Loir-et-Cher.

88 J 1016 Bulletin de l'union nationale des coopératives agricoles de vente et de transformation du
blé. – [S.l.] : [s.n.], 1937 (imprimerie M. Blanchard à Paris). – 12 p. ; 27,5 X 21,5 cm.

88 J 1017 La coopérative agricole d'Arcis-sur-Aube / Société d'approvisionnement des agriculteurs de
la région d'Arcy-sur-Aube. – [S.l.] : [s.n.], 1947 (imprimerie M. Blanchard à Paris). – 23 p. :
ill. ; 27 X 21 cm.

88 J 1076 Manuel de la vente coopérative des grains / Albert DULAC. – Paris : [s.n.], 1906 (société
anonyme des imprimeurs Gérardin). – 150 p. : ill. ; 20,5 X 14 cm.

88 J 1077 La coopération agricole en France et ses problèmes actuels / Pierre REYMOND. – Paris :
[s.n.], 1960. (imprimerie Lahure). – 15 p. ; 24 X 16 cm.

88 J 1078 L'évolution de la coopération agricole française et la communauté économique européenne
/ André HIRSCHFELD. – Paris : [s.n.], 1967 (imprimerie Lahure). – Environ 20 p. ; 24,5 X
16 cm.

88 J 1081 Statuts de la coopérative agricole des agriculteurs de l'Indre. – Châteauroux : [s.n.], [1950]
(imprimerie Laboureur). – 31 p. ; 21 X 13,5 cm.

88 J 1082 Cinquantenaire de la coopérative des agriculteurs de l'Indre. – Châteauroux : [s.n.], [1960]
(imprimerie Laboureur). – 24 p. ; 22 X 14 cm.

88 J 1094 Statuts de la coopérative agricole du syndicat des agriculteurs de l'Indre. – Châteauroux :
[s.n.], 1909 (typographie et lithographie Langlois). – 15 p. ; 24 X 16 cm.

88 J 1095 Statuts de la société coopérative de blé des agriculteurs de l'Indre. – Châteauroux : [s.n.],
1937 (imprimerie centrale). – 18 p. ; 24,5 X 16 cm.

88 J 1096 Statuts de la coopérative agricole des agriculteurs de l'Indre. – Châteauroux : [s.n.], 1957
(imprimerie Laboureur). – 32 p. ; 21,5 X 13,5 cm.

88 J 1097 Statuts types des unions de sociétés coopératives agricoles : Journal officiel. – Paris : [s.n.],
1974 (imprimerie des journaux officiels). – 129 p. ; 21 X 14,5 cm.

88 J 1099 Statuts types des coopératives agricoles. – Paris : journaux officiels, 1962 (imprimerie des
journaux officiels). – 135 p. ; 21 X 13,5 cm.

88 J 1100 Loi du 5 août 1920 sur le crédit mutuel et la coopération agricoles. – Paris : [s.n.], 1920
(imprimerie moderne à Agen). – 16 p. ; 24,5 X 16 cm.

88 J 1101 Le statut juridique et fiscal de la coopération agricole. – Paris : [s.n.], 1929 (imprimerie
Ploquoin à Paris). – 26 p. ; 24 X 16 cm.

Syndicats 

88 J 750 Annuaire des syndicats agricoles et de l'agriculture française / L. HAUTEFEUILLE. – 1890
– Paris : Direction et administration ; 177, rue de Vaugirard, 1891. – Env. 2000 p.



88 J Société d’agriculture de l’Indre Répertoire p. 18

88 J 752 Annuaire des syndicats agricoles. – Paris : Direction et administration ; 38, rue St-Georges,
1889 (imprimerie Crété à Corbeil). – 587 p. ; 21,5 X 14 cm.

88 J 771 Les syndicats agricoles : Leur action économique et social / Mis de MARCILLAC. – Paris :
Librairie Victor Lecoffre, J. Gavalda, éditeur, 1913 (typographie Firmin Didot et Cie). – 264
p. ; 18,5 X 13 cm.

88 J 842 Organisation du syndicat agricole de l'Indre : Discours de M. Deusy (ancien député),
intruction pratique sur l'emploi des engrais chimiques / E. SAINTE-CLAIRE DEVILLE. –
Paris : Chevalier-Marescq et Cie, 1886 (imprimerie de A. Majesté à Châteauroux). – 104 p. ;
19 X 12 cm.

88 J 1073 Cinquantenaire du syndicat des agriculteurs de l'Indre (1885-1935). – Châteauroux : [s.n.],
1935 (imprimerie Langlois). – 48 p. : ill. ; 22 X 14 cm.

88 J 1074 Statuts de la société de secours mutuels du syndicat des agriculteurs de l'Indre. –
Châteauroux : [s.n.], 1903 (typographie et lithographie Langlois). – 14 p. ; 19,5 X 13 cm.

88 J 1075 L. Marchain : président du syndicat des agriculteurs de l'Indre (1885-1908). – Châteauroux :
[s.n.], 1908. – 16 p.

88 J 1080 Une étude de syndicats agricoles (Nièvre, Cher, Indre, Loiret et Centre) / M. H. PASCAUD.
– Paris : [s.n.], 1902 (imprimerie nationale). – 36 p. ; 24 X 15,5 cm.

88 J 1083 Syndicat agricole de Martizay : statuts. – [S.l.] : [s.n.], 1926 (imprimerie Plaux à Tournon). –
3 p. ; 21,5 X 14 cm.

Machinisme, équipements agricoles 

88 J 852 Description des figures portées sur les deux planches relatives à la charrue perfectionnée /
M. DE BARBANCOIS. – [S.l.] : [s.n.], [1810]. – 10 p. ; 22 X 14 cm.

88 J 902 Rapport sur les essais du Plessis : machines destinées aux travaux de culture / Max
RINGELMANN. – [S.l.] : [s.n.], 1902 (typographie et lithographie P. Langlois et Cie à
Châteauroux). – 177 p. : ill. ; 23 X 14,5 cm.

88 J 901 Catalogue général illustré de machines agricoles / A. BAJAC. – [S.l.] : [s.n.], 1904
(imprimerie A. Waton à Saint-Etienne). – 132 p. : ill. en noir et en coul. ; 24 X 16 cm.

88 J 1103 Culture mécanique : tome IV / Max RINGELMANN. – Paris : librairie agricole de la
maison rustique, 1917. – 160 p. : ill. ; 28 X 20 cm.

Contenant 74 figures.

88 J 1104 Culture mécanique : tome V / Max RINGELMANN. – Paris : librairie agricole de la
maison rustique, 1918. – 158 p. : ill. ; 28 X 20 cm.

Contenant 83 figures.

88 J 1124 L'électrification rurale dans le département de l'Indre / Henri COSNIER. – Châteauroux :
[s.n.], 1929 (imprimerie typographique et lithographique E. Badel). – 788 p. ; 24,5 X 16,5 cm.

88 J 1087 L'industrie française de la machine agricole / M. G. BIAUDET. – [S.l.] : [s.n.], 1934. – Non
paginé ; 24 X 15,5 cm.

88 J 1008 Machinisme agricole et équipement rural / Organe officiel de la station centrale d'essais de
machines du Ministère de l'Agriculture. – [S.l.] : [s.n.], 1935. (imprimerie F. Paillart à
Abbeville). – 62 p. : ill. ; 28,5 X 21,5 cm.

88 J 1009 Aide-mémoire de mécanique destiné aux élèves-conducteurs de tracteurs / Ministère de
l'Agriculture ; Service de la culture mécanique. – [S.l.] : [s.n.], [1940]. – 122 p. : ill. ; 24,5 X
16,5 cm.

88 J 1102 La technique agricole = Machinisme, équipement rural : revue n°101. – Paris : [s.n.], 1956
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(imprimerie centrale du croissant à Paris). – 68 p. : ill., couv. ill. ; 27 X 21 cm.

88 J 818 La documentation agricole : Les charrues portées réversibles  ; fascicule n°35 / Société
française des pétroles BP. – [S.l.] : [s.n.], 1958 (imprimerie spéciale de la documentation
agricole). – 16 p. : ill. en coul. ; 21 X 16,5 cm.

88 J 819 La documentation agricole : Les transmissions perfectionnées d'un tracteur  ; fascicule n°42
/ Société française des pétroles BP. – [S.l.] : [s.n.], 1959 (imprimerie spéciale de la
documentation agricole). – 23 p. : ill. en coul. ; 21 X 16,5 cm.

88 J 820 La documentation agricole : Amélioration de l'adhérence du tracteur ; fascicule n°53-54 /
Société française des pétroles BP. – [S.l.] : [s.n.], 1960 (imprimerie spéciale de la
documentation agricole). – 28 p. : ill. ; 21 X 16 cm.

88 J 821 La documentation agricole : Sécurité et facilité de conduite du tracteur ; fascicule n°70 /
Société française des pétroles BP. – [S.l.] : [s.n.], 1963 (imprimerie spéciale de la
documentation agricole). – 17 p. : ill. ; 21 X 16 cm.

88 J 822 La documentation agricole : Les cellules de stockage du grain à la ferme ; fascicule n°73 /
Société française des pétroles BP. – [S.l.] : [s.n.], 1964 (imprimerie spéciale de la
documentation agricole). – 17 p. : ill. ; 21 X 16 cm.

Cultures végétales 

Ouvrages généraux 

88 J 569 Traité de la culture des terres suivant les principes de M. Tull : Tome II / M. DUHAMEL
DU MONCEAU. – Nouvelle édition corrigée et augmentée. – Paris : Chez Hyppolite-Louis
Guérin et Louis-François Delatour, 1753. – 454 p. : ill. ; 17 X 10 cm.

Avec figures en taille-douce.

88 J 570 Traité de la culture des terres suivant les principes de M. Tull : Tome III / M. DUHAMEL
DU MONCEAU. – Nouvelle édition corrigée et augmentée. – Paris : Chez Hyppolite-Louis
Guérin et Louis-François Delatour, 1754. – 429 p. : ill. ; 17 X 10 cm.

Avec figures en taille-douce. – Contenant les expériences et réflexions sur la culture des
terres, faites pendant l'année 1753.

88 J 590 Traité d'analyse des matières agricoles / L. GRANDEAU. – 3ème édition considérablement
augmentée. – Paris : Berger-Levrault et Cie, 1897. – 614 p. : ill. ; 21,5 X 14 cm.

88 J 591 Considérations générales et particulières sur la jachère / J. -A. -Victor YVART. – Paris :
[s.n.], 1822 (imprimerie de Mme Huzard). – 251 p. ; 22,5 X 14 cm.

Une planche à la fin du livre illustrant certains outils du cultivateur.

88 J 593 Traité des assolements = De l'art d'établir des rotations de récoltes / Ch. PICTET. –
Genève : Chez J.J. Paschoud, libraire, 1801. – 284 p. ; 21 X 13 cm.

88 J 675 La statique des végétaux et l'analyse de l'air : Expériences nouvelles lues à la société royale
de Londres / M. HALES. – Paris : Chez Debure l'ainé, 1735. – 410 p. ; 25 X 19 cm.

Traduit de l'anglois par M. De Buffon, de l'académie royale des sciences.

88 J 677 Traité théorique et pratique sur la culture des grains, suivi de l'art de faire le pain  : Tome I
/ M. PARMENTIER ; Abbé ROZIER ; M. LASTEYRIE ; Abbé DELALAUSE. – Paris :
Chez Delalain, fils, libraire, 1802 (imprimerie de Marchant). – 472 p. ; 21 X 13,5 cm.

88 J 678 Traité théorique et pratique sur la culture des grains, suivi de l'art de faire le pain  : Tome II
/ M. PARMENTIER ; Abbé ROZIER ; M. LASTEYRIE ; Abbé DELALAUSE. – Paris :
Chez Delalain, fils, libraire, 1802 (imprimerie de Marchant). – 574 p. ; 21 X 13,5 cm.

Avec 15 planches à la fin du tome II.
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88 J 741 Instruction pour les gens de la campagne sur la manière de préparer le lin et le chanvre sans
rouissage / M. CHRISTIAN. – Paris : [s.n.], 1818 (imprimerie de Mme Huzard). – 44 p. ;
25,5 X 21,5 cm.

Avec 5 planches hors texte, à la fin de l'ouvrage.

88 J 757 De l'état de la culture en France et des améliorations dont elle est susceptible : Tome I / D.
DEPRADT. – Paris : Chez Maradan, An X-1802 (imprimerie de Guilleminet). – 240 p. ; 21 X
14 cm.

88 J 758 De l'état de la culture en France et des améliorations dont elle est susceptible : Tome II / D.
DEPRADT. – Paris : Chez Maradan, An X-1802 (imprimerie de Guilleminet). – 276 p. ; 21 X
14 cm.

88 J 785 Le sol et les labours / Paul DIFFLOTH. – 3ème édition revue et augmentée. – Paris :
Librairie J. -B. Baillière et fils, 1910. – 539 p. : ill. ; 19 X 12,5 cm.

Avec 205 photogravures.

88 J 786 Les semailles et les récoltes / Paul DIFFLOTH. – Paris : Librairie J. -B. Baillière et fils,
1907. – 492 p. : ill. ; 18,5 X 12 cm.

Avec 208 figures intercalées dans le texte.

88 J 792 Description des nouveaux instrumens d'agriculture les plus utiles / A. THAER. – Paris :
librairie de Mme Huzard, 1821 (imprimerie de Mme Huzard). – 128 p. ; 26 X 20 cm.

Avec 26 planches gravées par M. Le Blanc à la fin de l'ouvrage.

88 J 794 Battoir à blé, à vapeur / Société d'émulation du Jura. – [S.l.] : [s.n.], 1838 (imprimerie de
Fréd. Gauthier à Lons-le-Saunier). – 12 p. ; 21 X 12 cm.

88 J 795 Rapport sur le perfectionnement des charrues / Le citoyen CHALLAN, au nom d'une
commission de la société d'agriculture de Seine-et-Oise. – [S.l.] : [s.n.], An XI-1802
(imprimerie de la société d'agriculture à Versailles). – 54 p. : ill. ; 22 X 14 cm.

Avec 4 planches à la fin de l'ouvrage.

88 J 796 Les instrumens aratoires : Collection complète de tous les instrumens d'agriculture et de
jardinage / M. BOITARD. – Paris : Chez M. Abel Ledoux, libraire-éditeur ; Paris : M.
Leneveux, éditeur, 1833. – 192 p. : ill. ; 23 X 15,5 cm.

Avec, environ, 105 planches intercalées dans le texte.

88 J 849 Sur l'état de la culture de l'arrondissement de La Châtre et les améliorations dont elle est
susceptible / Léon MAUDUIT. – [S.l.] : [s.n.], 1863 (imprimerie centrale des chemins de fer
à Paris). – 32 p. ; 23 X 15,5 cm.

88 J 850 Rapports, mémoires (viticulture, équipements agricoles, cultures) / Société d'agriculture de
l'Indre. – [S.l.] : [s.n.], 1884-1887. – Pagination multiple ; 22,5 X 14,5 cm.

88 J 851 Lettres sur la manière de conserver les grains / M. le marquis DE BARBANCOIS. – Paris :
Chez Grégoire père, libraire, 1821. – 38 p. ; 23 X 13 cm.

Avec une plache composée de 4 figures à la fin de l'ouvrage.

88 J 897 Plantes sarclées et industrielles / E. BURBAN. – Paris : Editions de la délégation française
des producteurs de nitrate de soude du Chili, 1924. – 74 p. : ill. ; 21,5 X 13,5 cm.

88 J 898 La cuulture profonde sans retournement du sol par sous-solage / R. MONNIER. –
Toulouse : Editions de la "société des charrues fondeur", [1934] (imprimerie des frères
Douladoure à Toulouse). – 80 p. : ill. ; 21,5 X 14 cm.

Avec 60 gravures.
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88 J 900 Le travail des champs / Emile GABLIN. – [S.l.] : [s.n.], 1944 (imprimerie R. Prévost à
Châteauroux). – 36 p. ; 24 X 16 cm.

Agronomie 

88 J 706 Les agronomes latins : Caton, Varron, Columelle, Palladius / Publié sous la direction de M.
Nisard. – Paris : J.J. Dubochet et Cie, éditeurs, 1844. (typographie de Firmin Didot frères à
Paris). – 650 p. ; 29 X 17 cm.

88 J 761 Principes de l'agronomie / Cte de GASPARIN. – Paris : Dusacq, librairie agricole de la
maison rustique, [1880] (imprimerie de W. Remquet et Cie à Paris). – Environ 270 p. ; 22 X
13,5 cm.

88 J 797 Etudes agronomiques / H. RATOUIS. – [S.l.] : [s.n.], 1884. – 50 p. : ill. ; 31 X 21 cm.

Etude du terrain jurassique en France, dans l'Indre.

Cultures arboricoles 

Pomologie de la France

Pomologie: partie de l'arboriculture qui traite des fruits à pépins

 

88 J 497 Pomologie de la France = Histoire et description de tous les fruits cultivés en France :
Tome I / Société impériale d'horticulture pratique du Rhône. – Lyon : imprimerie et
lithographie de J. Nigon, 1863. – Non paginé : ill.

Ouvrage publié avec le concours des sociétés d'agriculture et d'horticulture françaises.

88 J 498 Pomologie de la France = Histoire et description de tous les fruits cultivés en France :
Tome II / Société impériale d'horticulture pratique du Rhône. – Lyon : imprimerie et
lithographie de J. Nigon, 1864. – Non paginé : ill.

Ouvrage publié avec le concours des sociétés d'agriculture et d'horticulture françaises.

88 J 499 Pomologie de la France = Histoire et description de tous les fruits cultivés en France :
Tome III / Société impériale d'horticulture pratique du Rhône. – Lyon : imprimerie et
lithographie de J. Nigon, 1865. – Non paginé : ill.

Ouvrage publié avec le concours des sociétés d'agriculture et d'horticulture françaises.

88 J 500 Pomologie de la France = Histoire et description de tous les fruits cultivés en France :
Tome IV / Société impériale d'horticulture pratique du Rhône. – Lyon : imprimerie et
lithographie de J. Nigon, 1867. – Non paginé : ill.

Ouvrage publié avec le concours des sociétés d'agriculture et d'horticulture françaises.

88 J 501 Pomologie de la France = Histoire et description de tous les fruits cultivés en France :
Tome V/ Société impériale d'horticulture pratique du Rhône. – Lyon : imprimerie et
lithographie de J. Nigon, 1868. – Non paginé : ill.

Ouvrage publié avec le concours des sociétés d'agriculture et d'horticulture françaises.

88 J 502 Pomologie de la France = Histoire et description de tous les fruits cultivés en France :
Tome VI/ Société impériale d'horticulture pratique du Rhône. – Lyon : imprimerie et
lithographie de J. Nigon, 1869. – Non paginé : ill.

Ouvrage publié avec le concours des sociétés d'agriculture et d'horticulture françaises.

88 J 503 Pomologie de la France = Histoire et description de tous les fruits cultivés en France :
Tome VII/ Société impériale d'horticulture pratique du Rhône. – Lyon : imprimerie et
lithographie de J. Nigon, 1871. – Non paginé : ill.
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Ouvrage publié avec le concours des sociétés d'agriculture et d'horticulture françaises.

88 J 504 Pomologie de la France = Histoire et description de tous les fruits cultivés en France :
Tome VIII/ Société impériale d'horticulture pratique du Rhône. – Lyon : imprimerie et
lithographie de J. Nigon, 1873. – Non paginé : ill.

Ouvrage publié avec le concours des sociétés d'agriculture et d'horticulture françaises.

Le verger 

88 J 453 Le verger = Histoire, culture et description des variétés de fruits les plus généralement
connues : tome I : poires d'hiver / M. MAS. – Paris : Librairie de G. Masson, [ca 1880]. – 184
p. : ill. en coul.

88 J 454 Le verger = Histoire, culture et description des variétés de fruits les plus généralement
connues : tome II : poires d'été / M. MAS. – Paris : Librairie de G. Masson, [ca 1880]. – 244
p. : ill. en coul.

88 J 455 Le verger = Publication périodique d'arboriculture et de pomologie : Tome III, 1ère partie :
poires d'automne / M. MAS. – Paris : Victor Masson et fils, [ca 1880]. – 200 p. : ill. en coul.

88 J 456 Le verger = Publication périodique d'arboriculture et de pomologie : Tome III, 2ème
partie : poires d'automne / M. MAS. – Paris : Victor Masson et fils, [ca 1880]. – 164 p. : ill. en
coul.

88 J 457 Le verger = Publication périodique d'arboriculture et de pomologie : Tome VI : prunes / M.
MAS. – Paris : Victor Masson et fils, [ca 1880]. – 164 p. : ill. en coul.

88 J 458 Le verger = Publication périodique d'arboriculture et de pomologie : Tome VIII : cerises et
abricots / M. MAS. – Paris : Victor Masson et fils, [ca 1880]. – 164 p. : ill. en coul.

Autres ouvrages 

88 J 773 L'arboriculture fruitière : Traité complet de la culture des arbres / M. GRESSENT. – 10ème
édition. – Sannois (Seine-et-Oise) : Chez M. Gressent, auteur et éditeur ; Paris : chez
Auguste Goin, 1894. – 1104 p. : ill. ; 18,5 X 12 cm.

88 J 777 Cours théorique et pratique de la taille des arbres fruitiers / M. D'ALBRET. – 2ème édition
corrigée et considérablement augmentée. – Paris : Chez Mme Huzard ; Paris : chez
Rousselon, 1836. – 258 p. : ill. ; 22 X 13 cm.

Avec 32 figures gravées en taille-douce, représentant un très grand nombre d'exemples.

88 J 778 Atlas du traité théorique et pratique d'arboriculture / J.L. PRECLAIRE. – Paris : Librairie
agricole de la maison rustique, 1864. – 15 pl. ; 30 X 23 cm.

88 J 880 Note sur une espèce de poire originaire du Berry / M. DE LA TRAMBLAIS. – [S.l.] : [s.n.],
1862 (imprimerie centrale des chemins de fer à Paris). – 8 p. ; 23,5 X 15,5 cm.

88 J 973 Volck-marque déposée ; cahier de documentation n°6 = Les leçons d'un voyage d'étude
dans les vergers américains. – [S.l.] : [s.n.], 1936. – 53 p. ; 27,5 X 21 cm.

88 J 974 Volck-marque déposée ; cahier de documentation n°7 = Les progrès de la production
fruitière en France. – [S.l.] : [s.n.], 1937. – 63 p. : ill. ; 27,5 X 21 cm.

88 J 976 La culture du poirier / Louis CHASSET. – Paris : librairie agricole de la maison rustique ;
Villefranche (Rhône) : librairie du progrès agricole (imprimerie X. Perroux et fils à Mâcon).,
[1930]. – 75 p. : ill. ; 18 X 12 cm.

Cultures céréalières 

88 J 571 Etudes comparées sur la culture des céréales, des plantes fourragères et des plantes
industrielles / J. -Isidore PIERRE. – Paris : Auguste Goin, éditeur, 1859 (imprimerie E.
Poisson à Caen). – 249 p. ; 19 X 12,5 cm.
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88 J 572 Die Getreidearten und Hülsenfrüchte (variétés de céréales) / Doktor William LOBE. –
Leipzig : Wilhelm Baensch édition, 1863. – 54 p. : ill. en coul. ; 28,5 X 21 cm.

Une première partie : texte et une seconde : illustrations des variétés de céréales rencontrées
en Allemagne.

88 J 573 Blé hybride Galland : Culture expérimentale / M. GOUSSARD DE MAYOLLES. – [S.l.] :
[s.n.], 1868 (imprimerie Ladevèze à Tours). – 11 p. ; 24 X 16 cm.

88 J 574 Composition chimique et valeur alimentaire des diverses parties du grain de froment / Aimé
GIRARD. – Paris : Gauthier-Villars, imprimeur-libraire, 1884. – 67 p. : ill. ; 23 X 14,5 cm.

Plusieurs planches en fin de volume.

88 J 575 Etude sur la culture du blé / H. JOULIE. – [S.l.] : [s.n.], 1882 (imprimerie de l'école
centrale à Paris). – 73 p. ; 25 X 15 cm.

Ouvrage contenant la statique chimique de la production du grain et des indications pour
en abaisser le prix de revient par l'emploi judicieux d'engrais.

88 J 576 Instruction concernant la panification des blés avariés / Commission spéciale nommée le
ministre, secrétaire d'Etat au département de l'Intérieur. – [S.l.] : [s.n.], 1817 (imprimerie
Royale à Paris). – 31 p. ; 25 X 20 cm.

88 J 577 L'art de multiplier les grains = Tableau des expériences qui ont eu pour objet d'améliorer la
culture des plantes céréales, d'en choisir les espèces et d'en augmenter le produit  : 1ère
partie / M. François DE NEUFCHATEAU. – Paris : Chez Mme Huzard, libraire, 1809. –
435 p. ; 18,5 X 11 cm.

88 J 578 L'art de multiplier les grains = Tableau des expériences qui ont eu pour objet d'améliorer la
culture des plantes céréales, d'en choisir les espèces et d'en augmenter le produit  : 2ème
partie / M. François DE NEUFCHATEAU. – Paris : Chez Mme Huzard, libraire, 1809. –
437 p. ; 18,5 X 11 cm.

88 J 579 Physiologie et culture du blé : Principes à suivre pour en diminuer le prix de revient /
Eugène RISLER. – 2ème édition. – Paris : Librairie Hachette et Cie, 1887. – 184 p. : ill. ; 15,5
X 10 cm.

Ouvrage contenant 24 figures.

88 J 580 Rapport sur le blé Lammas / J.V.F. LAMOUROUX. – [S.l.] : [s.n.], 1813. (F. Poisson,
imprimeur à Caen). – 28 p. ; 20 X 13 cm.

88 J 581 L'hiver de 1890-1891 et les blés / Henri L. DE VILMORIN. – Paris : Chez G. Masson,
éditeur, 1891. – 11 p. ; 27 X 17 cm.

Extrait du journal de l'agriculture de septembre 1891.

88 J 605 Le blé et la cherté des subsistances / Eugène DUROSELLE. – 2ème édition. – Nancy :  :
[s.n.], 1875 (imprimerie de G. Crépin-Leblond). – 34 p. ; 23 X 14 cm.

88 J 679 La culture productive du blé / L. GRANDEAU. – Paris : Chez Th. Ropiteau, libraire-
éditeur, 1883. – 46 p. ; 20,5 X 14 cm.

88 J 680 Les céréales / C. -V. GAROLA. – Paris : Librairie de Firmin-Didot et Cie, 1894. – 815 p. : ill.

88 J 703 Les meilleurs blés = Description et culture des principales variétés de froments d'hiver et de
printemps / VILMORIN-ANDRIEUX et Cie. – Paris : Chez Vilmorin-Andrieux et Cie,
[1900]. – 168 p. : ill. en noir et en coul. ; 33 X 25 cm.

Nombreuses planches en couleur intercalées dans le texte.

88 J 853 Le blé et l'avoine : quelques conseils / H. RATOUIS DE LIMAY. – [S.l.] : [s.n.], [1900]
(imprimerie Langlois à Châteauroux). – 35 p. ; 22 X 14 cm.
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88 J 908 L'agriculture pratique : Précis de culture des céréales / Edmond RABATE. – Paris :
Librairie agricole de la maison rustique, 1928. – 208 p. : ill. ; 19 X 12,5 cm.

88 J 909 Comment choisir, comment acheter vos semences de blé ? / M. BRETIGNIERE ; M.
BORMANS ; M. TOURNEUR ; M. LENGLEN ; M. DURIER. – Paris : [s.n.], 1927
(imprimerie Maus, Delhalle et Urban). – 44 p. ; 27 X 18,5 cm.

88 J 910 Une richesse nationale : le "blé de force" français : un fléau national : le blé de médiocre
qualité / coopérative du bon blé français. – [S.l.] : [s.n.], 1937. – Environ 30 p. : ill. ; 27 X 21
cm.

88 J 911 La semaine du blé : Les blés actuellement cultivés dans le Sud-Ouest et le Midi :
Détermination de la valeur boulangère de différentes variétés pures de blés cultivés en
France : Amélioration des semences à l'Etranger / M. SERIN ; M. Marcel ARPIN ; M.
MARTINET. – [S.l.] : [s.n.], 1925. (pagination multiple) ; 26 X 17 cm.

88 J 912 La production de blé : comment augmenter les rendements / L. BRETIGNIERE. – Paris :
Librairie Delagrave, 1925 (imprimerie Paul Brodard à Coulommiers). – 30 p. : ill. ; 26 X 17
cm.

88 J 913 Conservation et stockage du blé : Communication faite à l'Académie d'agriculture par le
professeur Gabriel Bertrand et par l'intendant général Briolay au sujet de la constitution et
de la conservation du stock de sécurité ; extrait de la revue de l'intendance militaire. –
Paris : imprimeur-libraire L. Fournier, 1936. – 32 p. ; 21 X 13,5 cm.

88 J 914 Foire nationale de semences de blé et céréales d'hiver : Paris, 7-14 septembre 1921. – [S.l.] :
[s.n.], 1921 (imprimerie A. Bailet à Paris). – 64 p. ; 24 X 16 cm.

88 J 915 L'avoine : description, classification, étude du grain des variétés françaises et étrangères,
culture, etc / M. DENAIFFE ; M. SIRODOT. – Paris : J.-B. Baillière et fils : librairie
horticole., [1900]. – 846 p. : ill. ; 21 X 13 cm.

210 figures intercalées dans le texte.

88 J 916 Contribution à l'étude du caractère "force" du blé / M. ALABOUVETTE. – [S.l.] : [s.n.],
1937. – Non paginé ; 21 X 13,5 cm.

88 J 917 Compte-rendu de la journée technique des semences de céréales "la qualité des blés" /
commission des semences et des progrès techniques de la production de céréales. – Paris :
association générale des producteurs de blé et autres céréales, 1950 (imprimerie Maurice
Blanchard à Paris). – 37 p. ; 21 X 13 cm.

88 J 933 Comment produire plus de céréales / P. CORMIER. – Paris : 2ditions de la délégation
française des producteurs du nitrate de soude du Chili, 1922. – 57 p. ; 21,5 X 13,5 cm.

88 J 934 Le blé / F. BERTHAULT ; P. BERTHAULT. – Paris : librairie agricole de la maison
rustique, 1912. – 164 p. : ill. ; 19 X 12 cm.

88 J 935 La conservation du blé : Travaux du congrès de la conservation du blé (Blois, 31 mai-2 juin
1937). – Paris : publications de la société nationale d'encouragement à l'agriculture, 1937.
(imprimerie F. Paillart, Abbeville-Paris). – 283 p. : ill. ; 24 X 16 cm.

88 J 1069 Histoire d'un grain de blé / H. RATOUIS DE LIMAY. – Châteauroux : [s.n.], 1909
(imprimerie Langlois). – 24 p. ; 21,5 X 13,5 cm.

Conférence faite aux élèves de l'école Léon XIII à Châteauroux.

88 J 1071 Monographie céréalière / Office national interprofessionnel des céréales de l'Indre ;
MARINIER William. – [S.l.] : [s.n.], 1950. – 219 p. ; 27 X 20,5 cm.

Cultures potagères 

88 J 787 La pratique du jardinage  : Tome I / l'Abbé Roger SCHABOL. – Nouvelle édition revue,
corrigée, augmentée et ornée de figures en taille-douce. – Paris : Chez les frères Debure,
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libraires, 1782. – 500 p. ; 17 X 10 cm.

8 planches à la fin de l'ouvrage. – Ouvrage rédigé après la mort de l'auteur sur ses
mémoires.

88 J 788 La pratique du jardinage  : Tome II / l'Abbé Roger SCHABOL. – Nouvelle édition revue,
corrigée, augmentée et ornée de figures en taille-douce. – Paris : Chez les frères Debure,
libraires, 1782. – 514 p. ; 17 X 10 cm.

7 planches à la fin de l'ouvrage. – Ouvrage rédigé après la mort de l'auteur sur ses
mémoires.

88 J 1062 Le jardin ouvrier / M. F. BLOT. – [S.l.] : [s.n.], 1920. (imprimerie Langlois à Châteauroux).
– 23 p. ; 21,5 X 14 cm.

Cultures fourragères 

88 J 652 Les meilleures plantes fourragères  : 1ère partie / Dr F. G. STEBLER ; Dr C.
SCHROETER ; Henri WELTER. – 2ème édition revue et augmentée. – Paris : Librairie
agricole de la maison rustique, 1894. – 152 p. : ill. ; 31 X 24 cm.

Avec 15 planches chromo-lithographiques et de nombreuses gravures sur bois.

88 J 653 Les meilleures plantes fourragères  : 2ème partie / Dr F. G. STEBLER ; Henri WELTER. –
2ème édition revue et augmentée. – Paris : Librairie agricole de la maison rustique, 1896. –
100 p. : ill. ; 31 X 24 cm.

Avec 15 planches chromo-lithographiques et de nombreuses gravures sur bois.

88 J 654 Prairies et plantes fourragères / ED. VIANNE. – Paris : J. Rothschild, éditeur, 1870. – 424
p. : ill. ; 28 X 18 cm.

Orné de 170 vignettes.

88 J 655 Prairies et plantes fourragères / ED. VIANNE. – Paris : J. Rothschild, éditeur, 1877. – 336
p. : ill. ; 28 X 18 cm.

Orné de 127 vignettes.

88 J 656 Etudes et expériences sur le sorgho à sucre / H. JOULIE. – Paris : Etienne Giraud, libraire-
éditeur, 1864 (imprimerie Simon Raçon et Cie à Paris). – 200 p. ; 22,5 X 15 cm.

88 J 657 Traité des plantes fourragères = Flore des prairies naturelles ou artificielles / Henri
LECOCQ. – 2ème édition. – Paris : Librairie de la maison rustique, 1862. – 503 p. : ill. ; 23 X
15 cm.

88 J 658 Herbages et prairies naturelles / Amédée BOITEL. – Paris : Librairie de Firmin Didot et
Cie, 1887. – 786 p. : ill. ; 21,5 X 14 cm.

88 J 659 Traité sur les prairies artificielles / Société d'agriculture de Paris. – Paris : A. -J. Marchant,
1801. – 354 p. ; 21 X 14 cm.

Fin du volume : description d'une machine avec laquelle on coupe facilement 60 boisseaux
de racines par heure.

88 J 660 Pratique raisonnée de la culture du trèfle et du sainfoin / M. A. BORNOT. – Paris : librairie
de Mme Huzard, 1817. – 98 p. ; 21 X 14 cm.

88 J 661 Les prairies = Prairies naturelles / F. BERTHAULT. – Paris : G. Masson, éditeur :
Gauthier-Villars et fils, [1890]. – 215 p. ; 20 X 12 cm.

88 J 662 Manuel de la culture et de l'ensilage du maïs et autres fourrages verts / Auguste
GOFFART. – 4ème édition corrigée et augmentée. – Paris : G. Masson, éditeur, 1883. – 259
p. : ill. ; 19 X 12,5 cm.
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Avec 4 planches et 7 figures dans le texte.

88 J 663 Recueil de faits, d'expériences sur la culture et les avantages du sainfoin. – Paris : A. -J.
Marchant, libraire, 1806. – 90 p. ; 17,5 X 9,5 cm.

88 J 664 Du choix et de la culture des graminées propres à l'ensemencement des pelouses et prairies
/ COURTOIS - GERARD. – Paris : Chez MM. Courtoys-Gérard et Pavard, [1880]. – 78 p. :
ill. ; 16 X 11,5 cm.

Inclus un extrait du catalogue de Courtois-Gérard et Pavard, horticulteurs-grainiers.

88 J 846 Essais sur la culture des prairies artificielles dans une exploitation de 176 hectares / P. D.
BONNEAU. – [S.l.] : [s.n.], 1807 (imprimerie de Mme Huzard à Paris). – 19 p. ; 27 X 21 cm.

88 J 854 Prairies permanentes et temporaires / H. RATOUIs DE LIMAY. – [S.l.] : [s.n.], [1900]
(imprimerie Langlois à Châteauroux). – 20 p. ; 21,5 X 13,5 cm.

88 J 918 Prairies et plantes fourragères / ED. VIANNE. – Paris : J. Rothschild, éditeur, 1870
(imprimerie Paul Dupont à Paris). – 424 p. : ill. ; 28,5 X 19 cm.

Orné de 170 vignettes.

88 J 919 Guide pratique d'expérimentation sur les herbages / J. REBISCHUNG ; Station centrale de
génétique et d'amélioration des plantes. – [S.l.] : [s.n.], 1950 (imprimerie nationale à Paris).
– 78 p. ; 24,5 X 15,5 cm.

88 J 920 Prairies et fourrages / A. MORVILLEZ. – Paris : Délégation française des producteurs de
nitrate de soude du Chili, 1916. – 48 p. ; 22,5 X 13,5 cm.

88 J 937 L'herbe pousse-t-elle toute seule ? / Syndicat de propagande pour l'emploi des engrais
chimiques. – Paris : [s.n.], [1930] (imprimerie Maus, Delhalle et Urban à Paris). – 23 p.,
couv. ill. en noir et en coul. ; 23 X 15,5 cm.

88 J 938 L'ensilage des fourrages verts / L. BRETIGNIERE ; J. GODFERNAUX. – Paris : librairie
agricole de la maison rustique, 1927 (typographie Firmin-Didot à Mesnil (Eure)). – 256 p. :
ill., couv. ill. en noir et en coul. ; 19,5 X 12,5 cm.

88 J 1058 L'alimentation rationnelle du bétail d'après la méthode des équivalents fourragers / J.-E.
LUCAS ; André-M. LEROY. – [S.l.] : [s.n.], [1930] (imprimerie A. Roland à Saumur). – 16
p. ; 24 X 16 cm.

Culture de la vigne 

88 J 610 Le vignoble = Histoire, culture et description des vignes à raisins de table et à raisins de
cuve : Tome I (n°s 1 à 96) / M. MAS ; M. PULLIAT. – Paris : Librairie de G. Masson, 1874-
1875 (imprimerie Pierre Barbier à Bourg). – 192 p. : ill. en coul. ; 27,5 X 18,5 cm.

Nombreuses planches coloriées. – Ouvrage honoré de plusieurs souscriptions du Ministre
de l'Agriculture.

88 J 611 Le vignoble = Histoire, culture et description des vignes à raisins de table et à raisins de
cuve : Tome II (n°s 97 à 192) / M. MAS ; M. PULLIAT. – Paris : Librairie de G. Masson,
1876-1877 (imprimerie Pierre Barbier à Bourg). – 194 p. : ill. en coul. ; 27,5 X 18,5 cm.

Nombreuses planches coloriées. – Ouvrage honoré de plusieurs souscriptions du Ministre
de l'Agriculture.

88 J 612 Le vignoble = Histoire, culture et description des vignes à raisins de table et à raisins de
cuve : Tome III (n°s 193 à 288) / M. MAS ; M. PULLIAT. – Paris : Librairie de G. Masson,
1878-1879 (imprimerie Authier et Barbier à Bourg). – 210 p. : ill. en coul. ; 27,5 X 18,5 cm.

Nombreuses planches coloriées. – Ouvrage honoré de plusieurs souscriptions du Ministre
de l'Agriculture. – Inclus une table alphabétique de tous les noms et synonymies des vignes
décrites dans les trois volumes.
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88 J 613 Sur la viticulture du Sud-Ouest de la France : Rapport à son excellence M. Rouher / Dr
Jules GUYOT. – Paris : Librairie agricole de la maison rustique, 1863 (imprimerie impériale
à Paris). – 247 p. ; 28 X 18,5 cm.

88 J 615 Ampélographie rhénane = Description caractéristique, historique, synonymique,
agronomique et économique des cépages les plus estimés et les plus cultivés dans la vallée
du Rhin / M. J. L. STOLTZ. – Paris : Chez Dusacq, libraire, 1852. – 264 p. ; 30 X 23 cm.

Avec 32 planches lithographiées en couleur, représentant une partie du sarment, le fruit et la
feuille de chaque cépage décrit.

88 J 616 Journal de viticulture pratique : Tome I  ; 25 septembre 1866-10 mars 1867 / Dirigé par P. Le
Sourd. – Paris : Au bureau du journal de viticulture pratique, [1867]. – 288 p. : ill. en coul. ;
26,5 X 17 cm.

88 J 617 Journal de viticulture pratique : Tome II  ; 25 mars 1867-10 septembre 1867 / Dirigé par P.
Le Sourd. – Paris : Au bureau du journal de viticulture pratique, [1867]. – 288 p. : ill. en
coul. ; 26,5 X 17 cm.

88 J 618 Journal de viticulture pratique : Tome III  ; 25 septembre 1867-10 septembre 1868 / Dirigé
par P. Le Sourd. – Paris : Au bureau du journal de viticulture pratique, [1868]. – 576 p. : ill.
en coul. ; 26,5 X 17 cm.

88 J 619 Journal de viticulture pratique : Tome IV  ; 25 septembre 1868-10 septembre 1869 / Dirigé
par P. Le Sourd. – Paris : Au bureau du journal de viticulture pratique, [1869]. – 587 p. : ill.
en coul. ; 26,5 X 17 cm.

88 J 620 Journal de viticulture pratique : Tome V  ; 25 septembre 1869-10 septembre 1870 / Dirigé par
P. Le Sourd. – Paris : Au bureau du journal de viticulture pratique, [1870]. – 624 p. : ill. en
coul. ; 26,5 X 17 cm.

88 J 623 Traité général des vins et de leurs falsifications / Emile VIARD. – Paris : F. Savy, libraire,
[1883]. (imprimerie de l'Ouest à Nantes). – 499 p. : ill. ; 24,5 X 17 cm.

88 J 625 Opuscule sur la vinification : Traitant des vices des méthodes usitées pour la fabrication des
vins, et des avantages du procédé de Melle Elisabeth Gervais. – Montpellier : [s.n.], 1820
(Imprimerie de J. -G. Tournel à Montpellier). – 220 p. : ill. ; 22,5 X 14 cm.

88 J 626 Topographie de tous les vignobles connus / A. JULIEN. – 5ème édition revue, corrigée et
augmentée. – Paris : Librairie d'agriculture et d'horticulture, 1866. – 567 p. ; 23,5 X 15 cm.

88 J 627 Ampélographie universelle = Traité des cépages les plus estimés dans tous les vignobles de
quelque renom / Cte ODART. – 3ème édition. – Paris : Librairie de Mme Vve Huzard :
Librairie agricole de Dusacq, 1854. – 560 p. ; 23 X 15 cm.

88 J 628 La coloration des vins par les couleurs de la houille : Méthodes analytiques et marche
systématique pour reconnaitre la nature de la coloration / Paul CAZENEUVE. – Paris :
Librairie J. -B. Baillière et fils, 1886. – 318 p. ; 18,5 X 12,5 cm.

Avec une planche pour les sceptres d'absorption.

88 J 629 Manuel du vigneron / Le Comte ODART. – 3ème édition. – Paris : Librairie agricole de la
maison rustique, 1861 (imprimerie Simon Raçon et Cie à Paris). – 358 p. ; 19 X 13 cm.

88 J 630 Aperçu des résultats obtenus de la fabrication des sirops et des conserves de raisins dans le
cours des années 1810 et 1811 / A. A. PARMENTIER. – Paris : Chez Méquignon l'aîné,
libraire, 1812. – 452 p. ; 21 X 13 cm.

88 J 631 Abrégé du traité théorique et pratique sur la culture de la vigne : Avec l'art de faire le vin, les
eaux-de-vie, esprit de vin, vinaigres simples et composés / J.L. ROARD. – Paris : Chez
Arthus-Bertrand, 1806. – 278 p. : ill. ; 21,5 X 14 cm.

Deux planches à la fin du livre.
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88 J 632 Manière de bien cultiver la vigne, de faire la vendange et le vin dans le vignoble d'Orléans /
Jacques BOULLAY. – 3ème édition. – Orléans : Chez Jacques Rousseau, imprimeur-
libraire, 1723. – 678 p. ; 18 X 12 cm.

88 J 633 Exposé d'un moyen mis en pratique pour empêcher la vigne de couler et hâter la maturité
du raisin / M. LAMBRY. – Paris : Chez Mme Huzard, libraire, 1817. – 32 p. : ill. ; 22,5 X 15
cm.

Avec 5 planches hors texte.

88 J 699 Histoire des principales variétés et espèces de vignes d'origine américaine qui résistent au
phylloxera / A. MILLARDET. – Paris : G. Masson, libraire-éditeur ; Bordeaux : Feret et fils,
éditeurs, 1885. – 235 p. ; 35,5 X 27,5 cm.

Avec 24 planches lithographiées par Lemercier hors texte, à la fin de l'ouvrage.

88 J 717 Sur la viticulture de l'ouest de la France : Rapport à son excellence M. Armand Béhic,
ministre de l'agriculture / Dr Jules GUYOT. – Paris : [s.n.], 1866 (imprimerie impériale). –
372 p. : ill. ; 27 X 19 cm.

Illustrations intercalées dans le texte.

88 J 718 Sur la viticulture du centre-nord de la France : Rapport à son excellence M. Armand Béhic,
ministre de l'agriculture / Dr Jules GUYOT. – Paris : [s.n.], 1866 (imprimerie impériale). –
389 p. : ill. ; 27 X 19 cm.

Illustrations intercalées dans le texte.

88 J 781 La vinification moderne = L'art de faire et conserver le vin : Tome I : la viticulture / G.
JACQUEMIN ; H. ALLIOT. – Paris : Chez J.B. Baillière et fils, 1903. – 686 p. : ill. ; 23 X 15
cm.

88 J 904 Indications générales sur les vignobles des Charentes : Extrait des mémoires présentés par
divers savants à l'académie des sciences / Maurice GIRARD. – [S.l.] : [s.n.], 1876
(imprimerie nationale à Paris). – 83 p. ; 28 X 22,5 cm.

Avec trois cartes en fin d'ouvrage.

88 J 905 Etude sur les vignes d'origine américaine qui résistent au phylloxéra : Extrait des mémoires
présentés par divers savants à l'académie des sciences / M. A. MILLARDET. – [S.l.] :
[s.n.], 1876 (imprimerie nationale à Paris). – 48 p. ; 28 X 22,5 cm.

88 J 906 Les cabinets d'vigne de Beauregard. – [S.l.] : [s.n.], 1996 (imprimerie Chagnon à
Montgivray). – 160 p. : ill., couv. ill. en coul. ; 29,5 X 21 cm.

Nombreuses photos en noir et blanc illustrent l'ouvrage.

88 J 965 La vinification / L. MATHIEU. – Paris : librairie agricole de la maison rustique ;
Villefranche (Rhône) : librairie du progrès agricole, 1930. – 47 p. ; 18 X 12 cm.

88 J 968 La vinification moderne = L'art de faire et conserver le vin : Tome II : la vinification. –
Paris : chez J.-B. Baillière et fils ; Malzéville : institut de recherches, 1903. – 1118 p. : ill. ; 22 X
14 cm.

88 J 969 En Algérie : quelques aspects du problème viticole / Pierre BERTHAULT. – [S.l.] : [s.n.],
1932 (imprimerie "la typo-litho" à Alger). – 24 p. ; 25 X 19 cm.

88 J 978 Instruction pratique pour la taille et la culture de la vigne / L. MESROUZE. – 3ème édition.
– Châteauroux : [s.n.], 1897 (imprimerie et stéréotypie A. Majesté et L. Bouchardeau à
Châteauroux). – 33 p. : ill. ; 21 X 13,5 cm.

88 J 1084 Petit manuel du viticulteur / J. LEFEVRE. – Paris : Editions de la délégation française des
producteurs de nitrate de soude du Chili, 1922. – 100 p. : ill. ; 22 X 14 cm.
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88 J 1085 Soins généraux à donner à la vendange et aux vins / M. L. MOREAU. – Châteauroux :
[s.n.], 1913 (typographie et lithographie Langlois). – 18 p. ; 22 X 13,5 cm.

Autres ouvrages 

88 J 975 Culture de la vigne = Système Mesrouze : extrait du n°3 du bulletin de la société
d'agriculture de l'Indre. – Châteauroux : , 1889 (typographie et lithographie A. Majesté). – 31
p. : ill. ; 21,5 X 13,5 cm.

Cultures d'oléagineux

Colza, arachide, chanvre, lin, coton, etc

 

88 J 783 Les plantes oléagineuses / Gustave HEUZE. – 2ème édition. – Paris : Librairie agricole de
la maison rustique, [1870] (imprimerie de Cusset et Cie à Paris). – 174 p. : ill., couv. ill. ; 18,5
X 13 cm.

Avec 26 figures intercalées dans le texte.

88 J 855 Encyclopédie des connaissances agricoles = Les plantes oléagineuses / L. MALPEAUX. –
Paris : Hachette et Cie, 1908 (imprimerie Lahure à Paris). – 68 p. : ill. ; 18 X 12 cm.

88 J 856 Le chanvre : culture, rouissage, broyage et teillage / P. -F. LEVEQUE. – Paris : librairie
agricole de la maison rustique , [1925] (typographie Firmin-Didot et Cie à Mesnil (Eure)). –
80 p. : ill. ; 19 X 12 cm.

88 J 899 Les huiles végétales : Extraits de "descriptions des principales industries modernes-
l'industrie des huiles" / Louis FIGUIER. – [S.l.] : [s.n.], 1995. – 61 p. : ill. ; 21 X 13,5 cm.

ISBN 2-9509560-0-9

88 J 948 Le congrès des oliviers / O. GORNI. – Paris : librairie agricole de la maison rustique ;
Villefranche (Rhône) : librairie du progrès agricole et viticole, [1930] (imprimerie moderne à
Villefranche). – 43 p. ; 18 X 12 cm.

88 J 949 Le lin en France / Paul BERNARD. – Amiens : Des éditions du progrès agricole, 1925. – 90
p. : ill. ; 21 X 12 cm.

Cultures horticoles 

Flore des serres et des jardins d'Europe 

88 J 459 Flore des serres et des jardins d'Europe = Journal d'horticulture, 2ème série, tome I/ J.
DECAISNE ; Louis VAN HOUTTE. – Gand : Louis van Houtte, éditeur, 1856. – 216 p. : ill.
en coul.

Ont contribué à la rédaction : Messieurs Boissier, Brongniart, Burvenich, de Candolle,
Carrière, Coemans, Crépin, Decaisne, Desbois, du Buysson, Duchartre, Goeppert, Koch,
Lecocq, Linden, Miquel, Naudin, Planchon, Putzeys, de Puydt, Pynaert, Reichenbach,
Verlot, Witte.

88 J 460 Flore des serres et des jardins d'Europe = Journal d'horticulture, 2ème série, tome II/ J.
DECAISNE ; Louis VAN HOUTTE. – Gand : Louis van Houtte, éditeur, 1857. – 204 p. : ill.
en coul.

88 J 461 Flore des serres et des jardins d'Europe = Journal d'horticulture, 2ème série, tome III/ J.
DECAISNE ; Louis VAN HOUTTE. – Gand : Louis van Houtte, éditeur, 1858. – 192 p. : ill.
en coul.

88 J 462 Flore des serres et des jardins d'Europe = Journal d'horticulture, 2ème série, tome IV/ J.
DECAISNE ; Louis VAN HOUTTE. – Gand : Louis van Houtte, éditeur, 1861. – 288 p. : ill.
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en coul.

88 J 463 Flore des serres et des jardins d'Europe = Journal d'horticulture, 2ème série, tome V/ J.
DECAISNE ; Louis VAN HOUTTE. – Gand : Louis van Houtte, éditeur, 1862-1865. – 228
p. : ill. en coul.

88 J 464 Flore des serres et des jardins d'Europe = Journal d'horticulture, 2ème série, tome VI/ J.
DECAISNE ; Louis VAN HOUTTE. – Gand : Louis van Houtte, éditeur, 1865-1867. – 192
p. : ill. en coul.

88 J 465 Flore des serres et des jardins d'Europe = Journal d'horticulture, 2ème série, tome VII/ J.
DECAISNE ; Louis VAN HOUTTE. – Gand : Louis van Houtte, éditeur, 1867-1868. – 188
p. : ill. en coul.

Autres ouvrages 

88 J 668 Nouvelle flore française = Descriptions succinctes et rangées par tableaux dichotomiques
des plantes qui croissent spontanément en France / M. GILLET ; M. J. H. MAGNE. –
Paris : Garnier Frères, libraires-éditeurs, 1862. (imprimerie Simon Raçon et Cie à Paris). –
618 p. : ill. ; 18,5 X 12 cm.

88 J 753 Nouvelle flore = Pour la détermination facile des plantes sans mots techniques / Gaston
BONNIER ; Georges de LAYENS. – 3ème édition revue et corrigée. – Paris : librairie
classique et administrative, 1887 (imprimerie Crété à Corbeil). – 280 p. : ill. ; 18 X 11,5 cm.

Avec 2145 figures inédites dans le texte.

88 J 772 Parcs et jardins : Traité complet de la création des parcs et jardins / M. GRESSENT. –
4ème édition. – Sannois (Seine-et-Oise) : Chez M. Gressent, auteur et éditeur ; Paris : Chez
Auguste Goin, 1891 (imprimerie Deslis frères à Tours). – 1093 p. : ill. ; 18 X 12 cm.

88 J 774 Flore du centre de la France et du bassin de la Loire = Description des plantes qui croissent
spontanément, ou qui sont cultivés en grand dans les départements arrosés par la Loire et
ses affluents  : Tome I / A. BOREAU. – 3ème édition très augmentée. – Paris : Librairie
encyclopédique de Roret, 1857 (typographie Julien Lecerf à Angers). – 356 p. ; 22 X 14 cm.

88 J 775 Flore du centre de la France et du bassin de la Loire = Description des plantes qui croissent
spontanément, ou qui sont cultivés en grand dans les départements arrosés par la Loire et
ses affluents  : Tome II / A. BOREAU. – 3ème édition très augmentée. – Paris : Librairie
encyclopédique de Roret, 1857 (typographie Julien Lecerf à Angers). – 771 p. ; 22 X 14 cm.

88 J 776 Les plantes à feuillage coloré : Recueil des espèces les plus remarquables servant à la
décoration des jardins, des serres et des appartements / E.J. LOWE ; W. HOWARD. –
Paris : J. Rothscild, éditeur, 1865 (imprimerie de A. Bouret à Poissy). – 136 p. : ill. en noir et
en coul. ; 27,5 X 18 cm.

Ouvrage illustré de 60 gravures coloriées et 46 gravures sur bois.

88 J 867 Catalogue des plantes vasculaires des environs de La Châtre / Gabriel CHASTAINGT. –
Châteauroux : Ate Galliot, libraire, 1882 (imprimerie Lachèse et Dolbeau à Angers). – 195 p. ;
22,5 X 14,5 cm.

88 J 868 Flore analytique du Berry contenant toutes les plantes vasculaires spontanées ou cultivées /
Antoine LE GRAND. – Bourges : Soumard-Berneau, libraire, 1887. (imprimerie Sire à
Bourges). – 346 p. ; 22,5 X 14,5 cm.

88 J 971 Les productions horticoles françaises : Rapport général / André LIEVRE. – Paris : Editions
H. Dannaud, 1930. – 95 p. : ill. ; 31 X 23,5 cm.

Autres cultures 

88 J 857 La culture de l'osier / Félicien LESOURD. – 2ème édition revue, mise à jour et augmentée.
– Paris : Librairie agricole de la maison rustique, [1927] (typographie Firmin-Didot à Mesnil
(Eure)). – 131 p. : ill. ; 19 X 12 cm.
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88 J 896 L'hérédité chez la betterave cultivée : Thèse de doctorat soutenue le 11 juin 1923 / Jacques
Levêque de VILMORIN. – Paris : Gauthier-Villars et Cie, éditeurs, 1923. – 153 p. : ill. ; 28 X
18,5 cm.

88 J 1013 Les abeilles et les fleurs = Plantes mellifères / A. DELAIGUES. – 3ème édition. – Paris :
librairie nouvelle, [1930]. – 36 p. : ill. ; 18 X 14 cm.

88 J 1014 L'élevage des abeilles / C. ARNOULD. – Paris : librairie agricole de la maison rustique ;
Villefranche : librairie du progrès agricole et viticole, [1930]. – 43 p. : ill. ; 18 X 12 cm.

88 J 1089 L'abeille et le miel / bulletin du syndicat des producteurs de miel de France ; bulletin n°8. –
Toulouse : [s.n.], 1932 (imprimerie toulousaine (Lion et fils)). – 20 p. ; 24,5 X 15,5 cm.

88 J 1090 Encyclopédie d'apiculture = Cours moyen d'apiculture ou guide pratique des apiculteurs /
A. DELAIGUES. – 6ème édition. – Ecueillé : Chez l'auteur ; Paris : librairie nouvelle EOS,
[1926] (imprimerie Langlois à Châteauroux). – 130 p., couv. ill. ; 19 X 13 cm.

88 J 1091 Encyclopédie d'apiculture = Le miel : production, récolte, conservation, vente ; formulaire
des remèdes, boissons et gâteaux au miel / A. DELAIGUES. – Ecueillé : chez l'auteur ;
Paris : librairie nouvelle EOS, [1924]. (imprimerie de la croix (Châteauroux)). – 47 p., couv.
ill. ; 18 X 13,5 cm.

88 J 1092 Encyclopédia d'apiculture = Indicateur apicole illustré / A. DELAIGUES. – 12ème édition.
– Paris : librairie nouvelle EOS ; Ecueillé : chez l'auteur, [1924] (imprimerie de la croix à
Châteauroux). – 46 p. : ill., couv. ill. ; 18 X 13,5 cm.

88 J 1093 Encyclopédie d'apiculture = Les abeilles et les muses : conpendium poétique / A.
DELAIGUES. – Paris : librairie nouvelle EOS ; Ecueillé : chez l'auteur, 1927. (imprimerie
centrale à Châteauroux). – 80 p. : ill., couv. ill. ; 18 X 13,5 cm.

Engrais, fertilisants 

88 J 588 Matières fertilisantes : Engrais solides, liquides, naturels et artificiels / Gustave HEUZE. –
3ème édition. – Versailles : Beau Jne, imprimeur-libraire, 1857. – 544 p. ; 23 X 14,5 cm.

88 J 589 L'atmosphère, le sol, les engrais = Leçons professées de 1850 à 1862 à la Chaire municipale
et à l'Ecole préparatoire des sciences de Nantes. – Paris : Librairie agricole, [1863]. – 631 p. :
ill. ; 18,5 X 13 cm.

Avec une introduction par Jules Rieffel, directeur de l'Ecole Impériale d'agriculture de
Grand-Jouan.

88 J 1162 Rapports et documents / Commission des engrais ; Ministère de l'agriculture. – Paris :
[s.n.], 1864 (imprimerie impériale). – 134 p. ; 29,5 X 22,5 cm.

88 J 690 Enquête sur les engrais : Tome I ; Dépositions / Ministère de l'agriculture, du commerce et
des travaux publics. – Paris : [s.n.], 1865. – 978 p. ; 30 X 24 cm.

88 J 691 Enquête sur les engrais : Tome II  ; Rapport de la commission / Ministère de l'agriculture,
du commerce et des travaux publics. – Paris : [s.n.], 1866. (imprimerie impériale). – 301 p. :
ill. ; 30 X 24 cm.

Inclus 9 planches en noir et blanc.

88 J 585 Les engrais : tome I ; alimentation des plantes, fumiers, engrais des villes-engrais végétaux
/ A. MUNTZ ; A. -Ch. GIRARD. – Paris : Librairie de Firmin Didot et Cie, 1888. – 565 p. :
ill. ; 21,5 X 15 cm.

88 J 586 Les engrais : tome II  ; Engrais azotés-engrais phosphatés / A. MUNTZ ; A. -Ch. GIRARD.
– Paris : Librairie de Firmin Didot et Cie, 1889. – 603 p. ; 21,5 X 14 cm.

88 J 587 Les engrais : tome III ; Engrais potassiques-engrais calcaires / A. MUNTZ ; A. -Ch.
GIRARD. – Paris : Librairie de Firmin Didot et Cie, 1891. – 628 p. ; 21,5 X 14 cm.
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88 J 923 Les engrais d'os / Société des produits chimiques Coignet. – Lyon : [s.n.], [1900]
(imprimerie Maus, Delhalle et Urban à Paris). – 11 p. ; 26,5 X 18,5 cm.

88 J 929 La transformation agricole par l'emploi des engrais chimiques : Production, consommation
et emploi rationnel des engrais / Tibulle COLLOT. – Paris : J. Lamarre et Cie, éditeurs,
1910 (imprimerie centrale à Lille). – 278 p. : ill.

88 J 925 La fumure rationnelle de la pomme de terre / M. LENGLEN. – [S.l.] : [s.n.], [1915]
(imprimerie centrale à Lille). – 40 p.

88 J 932 Les engrais du blé / L. BRETIGNIERE. – 2ème édition. – Paris : Librairie agricole de la
maison rustique ; Villefranche (Rhône) : Librairie du progrès agricole et viticole (imprimerie
X. Perroux et fils à Mâcon), 1920. – 61 p. ; 18 X 12 cm.

88 J 931 Les engrais du blé / L. BRETIGNIERE. – Paris : Librairie agricole de la maison rustique ;
Villefranche (Rhône) : Librairie du progrès agricole et viticole (imprimerie X. Perroux et fils
à Mâcon), 1920. – 55 p. ; 18 X 12 cm.

88 J 930 Les engrais du sol : moyens de reconnaitre si une terre a besoin d'engrais / S. CASTEX. –
2ème édition. – Paris : Librairie agricole de la maison rustique ; Villefranche : librairie du
progrès agricole et viticole, 1921. – 39 p. ; 18,5 X 12 cm.

88 J 1067 L'emploi des engrais / M. VALENTIN. – Châteauroux : [s.n.], 1925 (imprimerie Langlois).
– 20 p. ; 21;5 X 13,5 cm.

Conférence faite à Aigurande à l'occasion de l'assemblée générale du syndicat des
agriculteurs de l'Indre.

88 J 928 Principes généraux servant de bas à l'emploi des engrais complémentaires / Louis
HAUTMONT. – [S.l.] : [s.n.], 1926 (imprimerie Bader et Cie à Mulhouse). – 20 p. ; 26 X 16,5
cm.

Extrait du bulletin de la société industrielle de Mulhouse.

88 J 1088 Dois-je employer des engrais pour le blé ?. / Syndicat de propagande pour développer
l'emploi des engrais chimiques. – Paris : [s.n.], [1927] (imprimerie Maus, Delhalle et
Urban). – 11 p. : ill., couv. ill. ; 24 X 15 cm.

88 J 1064 Sur le controle chimique du mode d'alimentation de la vigne par les engrais / Henri
LAGATU ; Louis MAUME. – Montpellier : [s.n.], 1927 (imprimerie Roumegous et Déhan).
– 16 p. ; 24 X 16 cm.

88 J 922 La vie agricole et rurale : engrais. – Paris : J.-B. Baillière et fils, éditeurs, 1928 (imprimerie
Crété à Corbeil). – 60 p. : ill. ; 27 X 18,5 cm.

Nombreux encarts publicitaires.

88 J 927 ADCO pour la préparation du fumier de ferme synthétique. / Société des produits azotés. –
[S.l.] : [s.n.], [1930]. – 20 p. : ill. ; 21,5 X 13 cm.

88 J 1066 La conservation du fumier et l'aménagement d'une fumière / Office agricole départemental
de l'Indre. – Châteauroux : [s.n.], 1931 (imprimerie Paul Mellottée). – 10 p. ; 24 X 16 cm.

88 J 924 Fumure rationnelle de la pomme de terre / V. VINCENT. ; Station d'agronomie de
Quimper. – [S.l.] : [s.n.], 1932 (imprimerie de Vaugirard à Paris). – 24 p. ; 25 X 15,5 cm.

Conférence faite, à Rennes, à l'office agricole régional de l'Ouest.

88 J 1065 Les amendements calcaires : Chaux, marne, calcaire broyé / Office agricole départemental
de l'Indre. – Châteauroux : [s.n.], 1932 (imprimerie Paul Mellottée). – 11 p. ; 24 X 16 cm.

88 J 944 Comment obtenir du bon tabac, bien classé à l'expertise. – Lyon : Bureau d'études sur les
engrais, [1938]. – 24 p. : ill. ; 21x 13,5 cm.
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88 J 926 Les générateurs de fumier artificiel. – Paris : édité par les créations graphiques, [1945]. –
Non paginé : ill. ; 18 X 24 cm.

88 J 921 L'hyperphosphate : engrais phosphaté / René DALY. – Paris : centre d'études de
l'hyperphosphate, 1947. (imprimerie Lafayette à Paris). – 43 p. : ill. ; 21 X 22 cm.

88 J 1068 L'enfouissement des matières organiques. – Paris : [s.n.], 1963 (imprimerie spéciale de la
documentation agricole). – 16 p. : ill. ; 21 X 15,5 cm.

Autres ouvrages 

88 J 980 De l'apport d'engrais sous terrain aux arbres fruitiers : extrait du procès-verbal de la séance
du 17 mars 1943 / M. GLAENZER. – Paris : [s.n.], 1943. – 4 p. ; 21 X 13,5 cm.

Nuisibles, maladies, procédés de défense 

88 J 621 Expériences faites à la station viticole de Cognac dans le but de trouver un procédé efficace
pour combattre le phylloxera. – Paris : [s.n.] , 1876. – 238 p. ; 28 X 22,5 cm.

88 J 622 Observations sur le phylloxera et sur les parasitaires de la vigne / Par les délégués de
l'académie des sciences. – Paris : Gauthier-Villars, imprimeur-libraire, 1884. – 60 p. : ill. ; 28
X 23 cm.

Avec 11 planches descriptives en fin de registre.

88 J 624 Les maladies de la vigne / Pierre VIALA. – 2ème édition. – Paris : A. Delahaye et E.
Lecrosnier, libraire-éditeur ; Montpellier : Camille Coulet, libraire-éditeur, 1887. – 462 p. :
ill. ; 22,5 X 14,5 cm.

Ornée de 5 planches et 200 figures dans le texte.

88 J 698 Histoire des insectes nuisibles à la vigne, et particulièrement de la pyrale / Victor
AUDOUIN. – Paris : Fortin, Masson et Cie, libraires, 1842. (imprimé par Béthune et Plon à
Paris). – 344 p. : ill. ; 31,5 X 24 cm.

Inclus 23 planches hors texte à la fin de l'ouvrage.

88 J 754 Les ravageurs = Récits sur les insectes nuisibles à l'agriculture / J. -H. FABRE. – Paris :
Librairie Ch. Delagrave, [1880] (imprimerie de Villefranche-de-Rouergue). – 284 p. : ill. ; 18,5
X 12,5 cm.

Avec 16 planches hors texte.

88 J 755 Les insectes considérés comme nuisibles à l'agriculture / Ernest MENAULT. – Paris :
Chez Furne, Jouvet et Cie, éditeurs, 1866 (imprimerie Simon Raçon et Cie à Paris). – 274 p. :
ill. ; 19 X 12 cm.

Avec de nombreuses figures intercalées dans le texte.

88 J 756 1ère partie : encore un mot sur la maladie de la pomme de terre  ; 2ème partie : la pomme de
terre guérie par la plantation d'automne et la cause de la maladie expliquée par la guérison
/ LE ROY-MABILLE. – Boulogne-sur-mer : [s.n.], [1850] (imprimerie de Berger frères). –
Environ 200 p. ; 22,5 X 14 cm.

88 J 782 Précis de parasitologie / E. BRUMPT. – Paris : Chez Masson et Cie, éditeurs, 1910
(imprimerie Paul Brodard à Coulommiers). – 915 p. : ill. ; 21 X 13 cm.

Avec 683 figures dont 240 originales dans le texte et 4 planches hors texte en couleurs.

88 J 793 Mémoire sur divers insectes nuisibles à l'agriculture, et plus particulièrement au froment, au
seigle, à l'orge et au trèfle. – Paris : [s.n.], 1842 (imprimerie de Mme veuve Bouchard-
Huzard à Paris). – 50 p. : ill. en noir et en coul. ; 22,5 X 14,5 cm.

Avec 6 planches en noir et en couleurs à la fin du mémoire.
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88 J 845 Notices, mémoires sur quelques insectes nuisibles aux céréales, et autres cultures. – [S.l.] :
[s.n.], 1840-1850. – Pagination multiple : ill. en noir et en coul. ; 22,5 X 13,5 cm.

Aperçu sur l'introduction et les ravages de l'alucite dans l'arrondissement d'Issoudun ;
destruction économique de l'alucite et du charançon ; mémoire sur divers insectes nuisibles
à l'agriculture et plus particulièrement au froment, au seigle, à l'orge et au trèfle.

88 J 936 La désinsectisation des stocks de céréales : Etude établie avec la collaboration de A.L.
Lepigre. – Paris : office interprofessionnel des céréales, 1950. (imprimerie J. Chaffiotte à
Paris). – 31 p. ; 24 X 15 cm.

88 J 939 Projet de film sur le mildiou / Jean LAFON. – [S.l.] : [s.n.], 1947 (imprimerie G. Bérauld à
Cognac). – 12 p. ; 23,5 X 15 cm.

88 J 940 Les principales maladies de la pomme de terre : Les moyens de les prévenir / V.
DUCOMET ; ET. FOEX. – Paris : librairie agricole de la maison rustique, [1930]
(imprimerie A. Davy et fils ainé). – 16 p. : ill. en noir et en coul. ; 24 X 16 cm.

88 J 941 La lutte contre les parasites et les maladies des plantes. – Paris : Librairie J.-B. Baillière et
fils, 1936 (imprimerie Hérissey à Evreux). – 162 p. : ill. en noir et en coul. ; 18 X 11,5 cm.

88 J 942 Etudes sur le phylloxéra vastarix  : Mémoires présentés par divers savants à l'académie des
sciences de l'institut de France / M. Maxime CORNU. – [S.l.] : [s.n.], 1878 (imprimerie
nationale à Paris). – 357 p. ; 28 X 24,5 cm.

88 J 943 A propos de fongicides et de procédés de désinfection / J. LOUNSKY. – [S.l.] : [s.n.], 1930
(imprimerie Louis Vogels à Bruxelles). – 7 p. ; 24 X 16 cm.

88 J 945 Les maladies des céréales / V. DUCOMET. – Paris : librairie agricole de la maison
rustique ; Villefranche : Librairie du progrès agricole et viticole, [1930] (imprimerie moderne
à Villefranche (Rhône)). – 44 p. : ill. ; 18 X 12 cm.

88 J 946 Oïdium et pourriture grise / A. LEBLANC. – Paris : librairie agricole de la maison
rustique ; Villefranche : Librairie du progrès agricole et viticole, [1930] (imprimerie moderne
à Villefranche (Rhône)). – 32 p. : ill. ; 18 X 12 cm.

88 J 947 Le hanneton : sa destruction / Edouard VERMOREL ; Jean GARNIER. – Paris : librairie
agricole de la maison rustique ; Villefranche (Rhône) : librairie du progrès agricole et
viticole, [1930] (imprimerie moderne à Villefranche). – 30 p. ; 18 X 12 cm.

88 J 966 Le mildiou, son traitement / V. VERMOREL. – Paris : librairie agricole de la maison
rustique ; Villefranche (Rhône) : librairie du progrès agricole, 1930. (imprimerie X. Perroux
et fils à Mâcon). – 44 p. ; 18 X 12 cm.

88 J 1049 La lutte contre la cochylis en Champagne en 1927 / Georges CHAPPAZ ; Pierre BONNET.
– Epernay : [s.n.], 1928 (imprimerie Sparnacienne à Epernay). – 44 p. ; 24,5 X 15,5 cm.

88 J 1050 L'emploi de la sylvinite en poudre ou en dissolution pour la destruction des sanves,
ravenelles et diverses mauvaises herbes / L. HAUTMONT. – [S.l.] : [s.n.], 1926 (imprimerie
moderne Foltz-Jeannin à Mulhouse). – 15 p. : ill. ; 21,5 X 13,5 cm.

Rapport présenté au congrès du cinquantenaire de l'association française pour l'avancement
des sciences.

88 J 1051 La destruction des mauvaises herbes et des fanes de pommes de terre au moyen de l'acide
sulfurique / Comité de propagande pour l'emploi de désherbants en agriculture. – Paris :
[s.n.], [1930]. – 23 p. : ill. ; 21 X 14 cm.

88 J 1052 La destruction des mauvaises herbes / E. RABATE. – Paris : Librairie agricole de la maison
rustique, 1921 (typographie Firmin-Didot et Cie à Mesnil (Eure)). – 164 p. : ill. ; 19 X 12 cm.

88 J 1053 La protection des cultures par traitement à sec-les poudres insecticides et
anticryptogamiques-leurs propriétés et leur préparation = Extrait de la revue de viticulture.
– Paris : Bureaux de la revue de viticulture, 1936 (Société générale d'imprimerie à Paris). –
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26 p. : ill. ; 27 X 18,5 cm.

88 J 1054 Les procédés de défense contre les parasites : organismes végétaux / M. FOEX. – [S.l.] :
[s.n.], [1937] (imprimerie F. Paillart à Abbeville et Paris). – 3 p. ; 23 X 15,5 cm.

88 J 1055 Journées de la lutte chimique contre les ennemis de la culture : Préparation et emploi des
insectes roténones / J. VINAS. – Paris : [s.n.], 1938 (imprimerie de Vaugirard à Paris). – 8
p. ; 27 X 21 cm.

88 J 1056 Journées de la lutte chimique contre les ennemis de la culture : Les composés fluorés
insecticides / J. VINAS. – Paris : [s.n.], 1938 (imprimerie de Vaugirard à Paris). – 7 p. ; 27 X
21 cm.

88 J 1057 Journées de la lutte chimique contre les ennemis de la culture : Produits cupriques / J.
VINAS. – Paris : [s.n.], 1938 (imprimerie de Vaugirard à Paris). – 5 p. ; 27 X 21 cm.

88 J 614 Histoire des insectes nuisibles à la vigne et particulièrement de la pyrale / / Victor
AUDOUIN. – Paris : Fortin, Masson et Cie, libraires, 1842 (imprimé par Béthune et Plon à
Paris). – 349 p. : ill. en noir et en coul. ; 30 X 23,5 cm.

Avec 23 planches en noir et en couleur. – Ouvrage publié sous les auspices de M. le Ministre
de l'Agriculture et du Commerce et des Conseils Généraux des départements ravagés.

88 J 582 Insectes nuisibles pour le blé et le froment = L'alucite, teigne des blés = Cécidomyie du
froment / J. -CH. HERPIN ; C. BAZIN ; L. DOYERE. – Paris : librairie agricole, 1856. –
379 p. : ill. ; 27,5 X 18,5 cm.

Détails du recueil : Sur l'alucite, auteur : J. -Ch Herpin, année 1860

Cécidomyie du froment, auteur : C. Bazin, année 1856

Recherches sur l'alucite des céréales, auteur : L. Doyère, année 1852.

88 J 583 Les plantes nuisibles en agriculture et en horticulture et les moyens de les détruire / Ernest
MENAULT ; Henri ROUSSEAU. – Paris : Octave Doin, éditeur : Librairie agricole de la
maison rustique, 1902. – 314 p. : ill. en coul. ; 26 X 17 cm.

88 J 584 L'insectologie agricole = Journal traitant des insectes utiles et de leurs produits, des insectes
nuisibles et de leurs dégâts. – Paris : Librairie de E. Donnaud, éditeur, 1867 (Imprimerie
horticole de E. Donnaud). – 383 p. : ill. en coul. ; 26 X 16,5 cm.

88 J 592 L'insectologie agricole. – 1867 – [S.l.] : [s.n.], 1868 (Imprimerie de E. Donnaud).  : ill. en
noir et en coul. ; 25 X 17 cm.

Mens. – Bulletins reliés de février à décembre 1868.

Autres ouvrages 

88 J 979 La mouche des fruits / A. BALACHOWSKY. – Paris : [s.n.], 1932 (imprimerie nationale). –
7 p. : ill. en noir et en coul. ; 24 X 16 cm.

Elevage 

Ouvrages généraux 

88 J 635 Traité de zootechnie = Economie du bétail : Tome I / André SANSON. – 2ème édition
entièrement refaite. – Paris : Librairie agricole de la maison rustique, 1882. (imprimerie
Georges Jacob à Orléans). – 448 p. : ill. ; 18 X 12 cm.

88 J 636 Traité de zootechnie = Economie du bétail : Tome II / André SANSON. – 2ème édition
entièrement refaite. – Paris : Librairie agricole de la maison rustique, 1877. (imprimerie
Georges Jacob à Orléans). – 509 p. : ill. ; 18 X 12 cm.

88 J 637 Traité de zootechnie = Economie du bétail : Tome III / André SANSON. – 2ème édition
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entièrement refaite. – Paris : Librairie agricole de la maison rustique, 1878. (imprimerie
Georges Jacob à Orléans). – 394 p. : ill. ; 18 X 12 cm.

88 J 638 Traité de zootechnie = Economie du bétail : Tome IV / André SANSON. – 2ème édition
entièrement refaite. – Paris : Librairie agricole de la maison rustique, 1878. (imprimerie
Georges Jacob à Orléans). – 334 p. : ill. ; 18 X 12 cm.

88 J 639 Traité de zootechnie = Economie du bétail : Tome V / André SANSON. – 2ème édition
entièrement refaite. – Paris : Librairie agricole de la maison rustique, 1878. (imprimerie
Georges Jacob à Orléans). – 300 p. : ill. ; 18 X 12 cm.

88 J 642 Traité sur les maladies charbonneuses comparées à la maladie de sang chez les animaux
domestiques / L. GILLET. – [S.l.] : [s.n.], 1854 (imprimerie de Joubert-Moreau à Valençay).
– 43 pages ; 22 X 14 cm.

88 J 644 Traité de zootechnie générale / Ch. CORNEVIN. – Paris : J. -B. Baillière et fils, 1891. – 1088
p. : ill. ; 24,5 X 17 cm.

Avec 4 planches coloriées et des figures intercalées dans le texte.

88 J 645 Contributions à l'étude des tourteaux alimentaires : Composition, valeur alimentaire, emploi
pratique et diagnose / C. -V. GAROLA. – Chartres : [s.n.], 1892 (imprimerie Durand à
Chartres). – 104 p. : ill. ; 24 X 15 cm.

Ouvrage illustré de 30 planches.

88 J 646 Dictionnaire général de médecine et de chirurgie vétérinaires / M. LECOCQ ; M. REY ; M.
TISSERANT ; M. TABOURIN. – Paris : Labé, libraire de la faculté de médecine de Paris ;
Lyon : Charles Savy jeune, libraire-éditeur, 1850 (Imprimerie de Crété à Corbeil). – 1160 p. ;
24 X 14,5 cm.

88 J 650 L'alimentation de l'homme et des animaux domestiques : Tome I ; La nutrition animale /
L. GRANDEAU. – Paris : Librairie de Firmin Didot et Cie, 1893. – 403 p.

88 J 651 De la production de lait / CH. CORNEVIN. – Paris : Gauthier-Villars et fils : G. Masson,
[1900]. – 172 p. : ill. ; 18,5 X 11,5 cm.

88 J 667 Principes de laiterie / E. DUCLAUX. – Paris : Armand Colin et Cie, éditeurs, [1880]. – 370
p. : ill. ; 18,5 X 12 cm.

88 J 700 Animaux de la ferme / Victor BORIE. – Paris : librairie agricole de la maison rustique, 1863
(imprimerie Simon Raçon et Cie à Paris).  : ill. en noir et en coul. ; 42 X 29 cm.

Nombreuses planches en couleur dans chaque livraison. – Ensemble de livraisons
incomplet ; voir également 88 J 702.

88 J 702 Animaux de la ferme / Victor BORIE. – Paris : librairie agricole de la maison rustique, 1863
(imprimerie Simon Raçon et Cie à Paris). – 332 p. : ill. en noir et en coul. ; 37 X 27 cm.

Nombreuses planches intercalées dans le texte.

88 J 836 Encyclopédie des connaissances agricoles : Elevage rationnel des animaux domestiques ;
zootechnie générale / André LEROY. – Paris : Librairie Hachette, 1927. – 368 p. : ill. ; 19 X
12 cm.

Nombreuses illustrations intercalées dans le texte.

88 J 839 Rapport fait au Conseil Général de l'Indre sur la question relative à l'introduction des
bestiaux étrangers / M. CHARLEMAGNE. – Châteauroux : [s.n.], 1841 (typographie d'A.
Bayvet et Cie à Châteauroux). – 24 p. ; 25 X 16,5 cm.

88 J 957 Les tourteaux alimentaires : Le tourteau de Soya / Emile PAYEN. – [S.l.] : [s.n.], 1949
(imprimerie Moriamé à Paris). – 22 p. ; 20,5 X 13,5 cm.

88 J 963 Alimentation des animaux / J. ASTERO. – 2ème édition. – Paris : librairie agricole de la
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maison rustique  ; Villefranche (Rhône) : librairie du progrès agricole et viticole, [1930]
(imprimerie moderne Lamarsalle à Villefranche). – 30 p. ; 18 X 12 cm.

88 J 1032 L'alimentation : clé du succès en élevage / Maison Louis Sanders. – [S.l.] : [s.n.], [1950]. –
32 p. : ill. ; 27 X 18 cm.

Plaquette publicitaire.

88 J 1042 Oeuvre d'assistance aux bêtes d'abattoirs : Bulletin n°41. – [S.l.] : [s.n.], 1990 (Girandier et
Cie imprimeurs à Meudon). – 71 p. : ill. en noir et en coul. ; 29,5 X 21 cm.

88 J 1047 Le bétail du Bas-Berri / Henri TROTIGNON. – Châteauroux : [s.n.], 1935 (imprimerie G.
Langlois). – 65 p. ; 23 X 14 cm.

Avicole 

88 J 1036 Quelques notions d'aviculture : conférences faites à l'occasion de la semaine berrichonne de
l'Indre / Melle L. BOUGES. – Châteauroux : [s.n.], 1923 (imprimerie Langlois). – 22 p. :
ill. ; 21,5 X 14 cm.

Bovin 

88 J 640 Traité de l'alimentation rationnelle des bêtes bovines d'après les données de la science et de
la pratique / Dr Julius KUHN. – 11ème édition. – Paris : Asselin et Houzeau, éditeurs ;
Bruxelles : H. Lamertin, éditeur, 1901. – 450 p. : ill. ; 21,5 X 14,5 cm.

Traduit de l'allemand par H. Raquet et A. Scholl.

88 J 648 La connaissance générale du boeuf : Etudes de zootechnie pratique / L. MOLL ; EUG.
GAYOT. – Paris : Librairie de Firmin Didot frères, fils et Cie, 1860. – 600 p. : ill. ; 23,5 X 15
cm.

Avec un atlas de 83 figures.

88 J 952 La race bovine charollaise, reine des races de boucherie / Jacques MENIAUD. – Mâcon :
[s.n.], 1921 (Protat frères, imprimeurs à Mâcon). – 39 p. : ill. ; 20 X 15 cm.

88 J 964 La race charolaise-nivernaise / Alfred MASSE. – 2ème édition. – Paris : librairie agricole de
la maison rustique  ; Villefranche (Rhône) : librairie du progrès agricole et viticole, [1930]
(imprimerie du courrier de l'Ain). – 53 p. : ill. ; 18 X 12 cm.

88 J 970 La race bovine limousine / E. TEISSERENC DE BORT. – Paris : librairie agricole de la
maison rustique, 1911 (Dussardier, Franck, imprimeurs). – Non paginé : ill. ; 21,5 X 26 cm.

88 J 972 La spéculation animale en Bas-Berry = L'élevage des bovins en Brenne. – [S.l.] : [s.n.],
[1940]. – 77 p. ; 31 X 23 cm.

88 J 1033 Les sommets de l'élevage charolais de race pure / Paul LANIER. – Les Sables-d'Olonne :
Editions Paul Lanier, 1975 (imprimerie du progrès à Moulins). – 572 p. : ill. ; 24,5 X 18,5 cm.

88 J 1038 Thèse agricole : La race limousine / Etienne LOUVET. – [S.l.] : [s.n.], 1936. – 88 p. ; 27,5 X
19,5 cm.

88 J 1039 Thèse agricole : L'élevage de la race bovine normande / H. BOBIN. – [S.l.] : [s.n.], 1938. –
100 p., couv. ill. ; 27 X 18 cm.

88 J 1041 Thèse agricole : La race bovine montbéliarde / Jean MATTERN. – [S.l.] : [s.n.], 1934. – 50
p. : ill. ; 27,5 X 21 cm.

88 J 1043 Autrefois en Berry : Les boeufs et l'aumaille / Les thiaulins de Lignières-en-Berry. – [S.l.] :
[s.n.], 1984 (imprimerie typocentre à Montluçon). – 100 p. : ill., couv. ill. ; 15,5 X 21 cm.

88 J 1044 La race bovine limousine / Syndicat d'expansion et d'exportation de la race bovine
limousine. – Limoges : [s.n.], 1928 (imprimeurs Charles-Lavauzelle et Cie). – 23 p. : ill. ; 15,5



88 J Société d’agriculture de l’Indre Répertoire p. 38

X 25 cm.

88 J 1045 Thèse pour le doctorat vétérinaire : Etude de l'élevage bovin en Brenne / Jacques
ARGAILLOT. – [S.l.] : [s.n.], 1976. – 110 p. ; 23,5 X 16 cm.

Caprin  

88 J 958 La chèvre : Races-élevage-exportation / HUART DU PLESSIS. – Nouvelle édition revue et
mise à jour. – Paris : librairie agricole de la maison rustique, 1926 (typographie Firmin-Didot
et Cie à Mesnil (Eure)). – 156 p. : ill. ; 19 X 12 cm.

88 J 1034 Physionnomie de l'élevage caprin en France. – Paris  : [s.n.], [1960] (imprimerie OM
d'Ozoir-la-Ferrière). – Non paginé : ill. en noir et en coul., couv. ill. en coul. ; 21 X 21 cm.

88 J 1035 La chèvre : guide de l'éleveur / ss la direction de E. QUITTET. – Paris : la maison rustique,
1980 (imprimerie de Montligeon (Orne)). – 288 p. : ill., couv. ill. ; 21 X 13,5 cm.

88 J 1046 Thèse pour le doctorat vétérinaire = La chèvre dans l'Indre : Ses principales maladies et les
améliorations à apporter à son élevage / Jean RIBOUX. – [S.l.] : [s.n.], 1928 (imprimerie
Nouvelle à Buzançais). – 35 p. ; 24,5 X 16 cm.

Chevalin 

88 J 649 De la conformation du cheval / M. A. RICHARD. – Paris : [s.n.], [1890] (imprimerie
Guiraudet et Jouaust). – 399 p. : ill. ; 23 X 14 cm.

Avec planches.

88 J 953 Anatomie générale des animaux domestiques : Tome I : équidés (cheval, âne, mulet) / E.
BOURDELLE ; C. BRESSOU. – Nouvelle édition. – Paris : Librairie J.-B. Baillière et fils,
1949. – 210 p. environ : ill. ; 25,5 X 17 cm.

Fascicule n°III : région thoracique, membre antérieur ou thoracique.

88 J 954 Anatomie générale des animaux domestiques : Tome I : équidés (cheval, âne, mulet) / E.
BOURDELLE ; C. BRESSOU. – Nouvelle édition. – Paris : Librairie J.-B. Baillière et fils,
1949. – 240 p.environ : ill. ; 25,5 X 17 cm.

Fascicule n°II : tête et encolure.

88 J 955 Anatomie générale des animaux domestiques : Tome I : équidés (cheval, âne, mulet) / E.
BOURDELLE ; C. BRESSOU. – Nouvelle édition. – Paris : Librairie J.-B. Baillière et fils,
1949. – 240 p. environ : ill. ; 25,5 X 17 cm.

Fascicule n°IV : région abdominale, membre postérieur ou pelvien.

88 J 977 Le cheval berrichon et le cheval limousin / Charles CORMIER. – Paris ; Châteauroux : A.-
F. Patissier, libraire-éditeur, 1902. – 490 p. : ill. ; 18 X 12 cm.

Ovin 

88 J 634 Traité complet de l'élevage et des maladies du mouton / Ad. BENION. – Paris : P. Asselin,
libraire de la faculté de médecine, 1874. – 655 p. : ill. ; 18,5 X 13 cm.

88 J 641 Nouveau traité sur la laine et sur les moutons / M. le Vicomte PERRAULT DE
JOTEMPS. ; M. FABRY fils ; M. F. GIROD. – Paris. : Chez Mme Huzard : Chez Treuttel et
Wurtz : chez Paschoud, 1824. – 220 p. ; 22,5 X 14 cm.

88 J 838 Mémoire sur les moyens d'améliorer les laines et d'augmenter le produit des bêtes à laine
dans le département de l'Indre / Société d'agriculture de l'Indre. – Châteauroux : [s.n.], An
XII (imprimerie de M. A. Bayvet à Châteauroux). – 46 p. ; 21,5 X 14 cm.

88 J 841 Notes historiques sur la réputation des bêtes à laine du Berry et sur l'introduction du
mérinos dans l'Indre / H. RATOUIS DE LIMAY. – Châteauroux : [s.n.], 1900 (typographie
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de P. Langlois et Cie à Châteauroux). – 26 p.

88 J 956 Concours spécial de la race ovine de la charmoise à Poitiers du 19 au 21 mai 1933 :
Programme. – [S.l.] : [s.n.], 1933 (société française d'imprimerie à Poitiers). – 8 p. ; 21 X 13,5
cm.

88 J 962 La race ovine berrichonne du Cher / C. BLIN. – 2ème édition. – Paris : librairie agricole de
la maison rustique  ; Villefranche (Rhône) : librairie du progrès agricole et viticole, [1930]
(imprimerie moderne Lamarsalle à Villefranche). – 61 p. ; 18 X 12 cm.

88 J 967 Thèse agricole = La race ovine berrichonne dans le Nivernais : Son élevage au domaine de
La Bonneterie (Nièvre) / Jean BOULANGER. – [S.l.] : [s.n.], 1934. – 94 p. : ill. ; 27 X 19 cm.

88 J 1037 Le mouton de Crevant : variété spéciale de la race ovine berrichonne. – Châteauroux : [s.n.],
[1900] (imprimerie Langlois et cie). – 11 p. : ill. ; 22 X 13,5 cm.

Avec, en fin d'ouvrage, un tableau récapitulant les noms et adresses des éleveurs de cette
race.

88 J 1040 Thèse agricole : L'élevage du mouton au plein air intégral à Blanzac (Haute-Vienne) /
François DE FEYDEAU DE SAINT-CHRISTOPHE. – [S.l.] : [s.n.], 1938. – 93 p. ; 27,5 x
21,5 cm.

Porcin 

88 J 959 Alimentation rationnelle et économique du porc / A. BOIJEAU. – Paris : librairie agricole
de la maison rustique  ; Villefranche (Rhône) : librairie du progrès agricole et viticole, [1930]
(imprimerie moderne Lamarsalle à Villefranche). – 39 p. ; 18 X 12 cm.

88 J 960 Les porcs : élevage / P. ZIPCY. – Paris : librairie agricole de la maison rustique  ;
Villefranche (Rhône) : librairie du Progrès agricole et viticole, [1930] (imprimerie X. Perroux
et fils à Mâcon). – 56 p. ; 18 X 12 cm.

88 J 961 Les porcs : élevage / P. ZIPCY. – 2ème édition. – Paris : librairie agricole de la maison
rustique  ; Villefranche (Rhône) : librairie du Progrès agricole et viticole, [1930] (imprimerie
X. Perroux et fils à Mâcon). – 53 p. ; 18 X 12 cm.

Maladies, affections du bétail 

88 J 643 Recherches sur les causes des maladies charbonneuses dans les animaux / F. H.
GILBERT. – Paris : [s.n.], An III (De l'imprimerie de la République). – 72 p. ; 22 X 14 cm.

88 J 647 Pathologie et thérapeutique spéciales des animaux domestiques : Tome II / Dr
FRIEDBERGER ; Dr FROHNER. – 2ème édition. – Paris : Asselin et Houzeau, libraires
de la faculté de médecine., 1892. – 340 p. ; 24,5 X 16 cm.

88 J 837 Nos bêtes = Savoir les guérir, savoir les préserver : Manuel vétérinaire. – Paris : Edition du
centaure, [1930] (imprimerie J. Bruyère à St-Etienne). – 278 p. : ill. en noir et en coul. ; 21 X
16 cm.

88 J 840 Instruction sur la clavelée et la maladie aphteuse, affections qui règnent épizootiquement /
M. GUILLAME. – [S.l.] : [s.n.], [1810] (imprimerie de H. Cotard à Issoudun). – 8 p. ; 25,5 X
15,5 cm.

88 J 1063 Conférence faite à la société d'agriculture sur les cachexies du mouton / Dr BRUMPT. –
Châteauroux : [s.n.], 1911 (imprimerie typographique et lithographique Langlois à
Châteauroux). – 23 p. : ill. ; 21,5 X 13,5 cm.

Eaux et forêts 
88 J 800 Traité des rivières et des torrens : augmenté du traité des canaux navigables / R.P. FRISI,

Barnabite. – Paris : [s.n.], 1774 (imprimerie royale à Paris). – 248 p. : ill. ; 25,5 X 20,5 cm.
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88 J 806 Traité de la physique végétale des bois : Et des principales opérations forestières, avec le
modèle des actes à rédiger / Par le citoyen GOUBE. – Paris : Chez Goujon fils, 1801. – 326
p. ; 22 X 14,5 cm.

88 J 801 De l'art du fontenier sondeur et des puits artésiens / F. GARNIER. – [S.l.] : [s.n.], 1822
(imprimerie de Mme Huzard). – 148 p. ; 26 X 21,5 cm.

Avec 19 planches à la fin de l'ouvrage.

88 J 807 Les bois indigènes et étrangers / A. E. DUPONT ; M. BOUQUET DE LA GRYE. – [S.l.] :
[s.n.], [1880]. – 552 p. : ill. ; 22,5 X 14,5 cm.

88 J 1110 Manuel de l'arbre pour l'enseignement sylvo-pastoral dans les arbres / E. CARDOT. –
Paris : Touring-club de France, 1907 (imprimerie L. Pochy). – 94 p. : ill., couv. ill. ; 27 X 21
cm.

88 J 1117 Enquête sur la production et le commerce du poisson d'eau douce en Allemagne/ E.
POHER. – Paris : J.-B. Baillière et fils : librairie agricole de la maison rustique, 1911
(imprimerie Jules Moreau à Argenteuil). – 54 p. : ill. ; 25,5 X 17 cm.

88 J 1111 Exploitations de pins en Sologne = Thèse agricole soutenue en 1911 à l'institut agricole
international de Beauvais / Pierre BUROT DE L'ISLE. – Beauvais : [s.n.], 1911 (imprimerie
départementale de l'Oise). – 133 p. ; 24 X 16 cm.

88 J 1118 L'élevage de la carpe en étang dans la Brenne et son amélioration / Dr ROULE. – [S.l.] :
[s.n.], 1920 (imprimerie Langlois à Châteauroux). – 28 p. : ill. ; 21,5 X 14 cm.

88 J 1115 La basse-forêt de Château-la-Vallière : thèse agricole / Ch. GRAFFIN. – [S.l.] : [s.n.], 1923.
– 158 p. : ill. ; 32 X 20 cm.

88 J 1112 La culture du peuplier : Les petits manuels des syndicats agricoles ; manuel n°84 /
BACHALA. – Paris : librairie agricole de la maison rustique ; Villefranche : librairie du
progrès agricole et viticole, [1930] (imprimerie moderne à Villefranche). – 48 p. : ill., couv.
ill. en coul. ; 18 X 12 cm.

88 J 1113 Le peuplier = Dot pour vos enfants, rentes pour vos vieux jours / A. SIBILLE. – Paris :
librairie agricole de la maison rustique, [1930] (grande imprimerie de Blois). – 100 p. : ill.,
couv. ill. ; 19 X 12 cm.

88 J 1119 L'assolement piscicole en Sologne : thèse agricole / Xavier de DURFORT. – [S.l.] : [s.n.],
1933. – 154 p. : ill. ; 27 X 21 cm.

88 J 884 Une culture productrice : le peuplier = Supplément au bulletin de la société des amis des
arbres-3ème série-n°4- décembre 1933 / Dr G. LAPIE. – [S.l.] : [s.n.], 1933. – 8 p. : ill., couv.
ill. ; 21 X 13,5 cm.

88 J 1114 Aide-mémoire et guide du propriétaire-boiseur / A. BAUCHERY et ses fils, sylviculteurs-
pépiniéristes. – 28ème édition. – [S.l.] : [s.n.], 1937-1938 (imprimerie nouvelle à Orléans). –
72 p. ; 24 X 15,5 cm.

88 J 1116 Pêche et pisciculture en Brenne = Thèse pour le doctorat vétérinaire / Odile THELU. –
[S.l.] : [s.n.], 1977. – 136 p. ; 24 X 15,5 cm.

88 J 1109 La forêt paysanne : les agriculteurs de France ; mai-juin 1980. – Paris : [s.n.], 1980
(imprimerie "les affiches de Normandie" à Rouen). – 52 p. : ill.

88 J 1134 Drainage agricole dans l'Indre = La maîtrise de l'eau, une priorité. – Châteauroux : [s.n.],
1986. – 39 p. ; 21,5 X 15 cm.

Droit  

Législation agricole 
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88 J 734 Les lois rurales de la France rangées dans leur ordre naturel : tome II / M. FOURNEL. –
Paris : Chez Bossange, père et fils, libraires, 1822. (imprimerie de David). – 458 p. ; 18,5 X
11,5 cm.

88 J 735 Les lois rurales de la France rangées dans leur ordre naturel : tome II / M. FOURNEL. –
Paris : Les éditeurs, rue Favart, 1819 (imprimerie Le Cléré). – 487 p. ; 21,5 X 14,5 cm.

88 J 736 Les lois rurales de la France rangées dans leur ordre naturel : tome III / M. FOURNEL. –
2ème édition. – Paris : Chez Bossange, père et fils ; Paris : Chez Nève, 1820. – 516 p. ; 21,5 X
14 cm.

88 J 723 L'avenir d'un grand peuple : Manuel du citoyen-législation-guide pratique en affaires- etc /
Par une société de savants et d'hommes de lettres ; sous la direction de M. Barthélémy. –
Paris : Grande librairie nouvelle, [1910]. – 392 p. : ill. ; 28 X 18,5 cm.

88 J 737 Code pratique des lois rurales suivi d'un répertoire analytique / Alfred PAISANT ; Henri
PIDANCET. – Paris : G. Masson, éditeur, 1891 (imprimerie Crété à Corbeil). – 367 p. ; 18,5
X 13 cm.

88 J 738 Traité théorique et pratique du bornage / M. MILLET. – 3ème édition refondue, corrigée et
augmentée – Paris : Cosse et Marchal, imprimeurs-éditeurs, 1862. – 426 p. ; 18,5 X 12 cm.

88 J 739 Législation rurale / P. GAUWAIN. – Paris : Librairie de Firmin Didot et Cie, 1890. – 831 p. ;
21,5 X 14 cm.

88 J 740 Commentaire sur les lois rurales françaises expliquées par la jurisprudence et la doctrine des
auteurs, suivi d'un essai sur les usages locaux / E. -J. -A. NEVEU-DEROTRIE. – Paris :
imprimerie et librairie générale de jurisprudence ; Paris : Au bureau de la maison rustique
du XIXè siècle, 1845. – 602 p. ; 22 X 13 cm.

88 J 759 Essai historique et critique sur la législation des grains / M. Le chevallier CHAILLOU des
BARRES. – Paris : [s.n.], 1820 (imprimerie de Firmin Didot). – 180 p. ; 21,5 X 14 cm.

88 J 861 Clauses et conditions générales du contrat de bail à colonage à moitié-fruits, profits et
pertes / Société d'agriculture de l'Indre. – [S.l.] : [s.n.], 1894 (imprimerie Langlois et Cie à
Châteauroux). – 21 p. ; 21 X 14 cm.

88 J 862 Recueil de textes relatifs aux céréales, aux farines, aux semoules, etc : Fascicule premier :
lois et décrets-lois. – [S.l.] : [s.n.], 1943. – 135 p. ; 21 X 13,5 cm.

88 J 988 Codification des lois et décrets-lois sur le blé  : Fascicule 1er / Louis LEROY. – [S.l.] :
[s.n.], [1940] (imprimerie champenoise à Chaumont). – 24 p. ; 27 X 21,5 cm.

88 J 989 La loi sur les assurances sociales et l'agriculture. – [S.l.] : [s.n.], 1930. – 14 p. ; 21 X 13,5 cm.

88 J 990 Loi du 8 avril 1933 autorisant au profit du fermier la réduction des prix des baux à ferme. –
Paris : Agriculteurs de France, 1933. – 45 p. ; 22 X 13,5 cm.

Avec un commentaire de Louis Salleron et une lettre de Maurice Morand.

88 J 991 Le nouveau régime des warrants agricoles / J. CARRET. – Besançon : Jacques et
Demontrond, imprimeurs-éditeurs, 1936. – 294 p. ; 25 X 16,5 cm.

Préface de Louis Tardy.

88 J 992 Code rural / Jean RONDEPIERRE ; Paul MOATI ; Lucien POMPON. – Paris : [s.n.],
[1972] (imprimerie administrative centrale). – Non paginé ; 29 X 25,5 cm.

88 J 1005 Circulaire relative à l'intensification nécessaire de la production du blé / Ministère de
l'agriculture. – Paris : [s.n.], 1922 (imprimerie des journaux officiels). – 12 p. ; 23 X 15,5 cm.

88 J 1006 Protectionnisme douanier et commerce extérieur français : agriculture-industrie / M.L.
PRAULT. – [S.l.] : [s.n.], 1935 (imprimerie nouvelle à Amiens). – 27 p. ; 24 X 15,5 cm.



88 J Société d’agriculture de l’Indre Répertoire p. 42

88 J 1135 Recueil annoté des lois, décrets et documents officiels relatifs à l'agriculture. – Paris : [s.n.],
1878 (au bureau du recueil). – 528 p. ; 26 X 17 cm.

88 J 1136 Commentaire explicatif de la loi du 13 avril 1946 sur le fermage et le métayage / Alexandre
LEFAS. – Paris. : [s.n.], [1947]. – 127 p. ; 20 X 13,5 cm.

88 J 1137 Loi du 2 décembre 1940 relative à l'organisation corporative de l'agriculture. – Paris : [s.n.],
[1941] (imprimé chez Dubois et Bauer). – Non paginé ; 27 X 20,5 cm.

88 J 1139 Enquête sur la révision de la législation des céréales : tome premier / Conseil d'Etat. –
Paris : [s.n.], 1859 (imprimerie impériale). – 602 p. ; 27 X 22 cm.

88 J 1140 Enquête sur la révision de la législation des céréales : tome deuxième / Conseil d'Etat. –
Paris : [s.n.], 1859 (imprimerie impériale). – 833 p. ; 27 X 22 cm.

88 J 1141 Enquête sur la révision de la législation des céréales : tome troisième / Conseil d'Etat. –
Paris : [s.n.], 1859 (imprimerie impériale). – Pagination multiple ; 27 X 22 cm.

Autres spécialités 
88 J 878 Du droit successoral des enfants au centre de l'ancienne France et de la réforme du code

civil / E. CHARLEMAGNE. – Châteauroux : A. Majesté et L. Bouchardeau, imprimeurs-
éditeurs, 1896. – 77 p. ; 25,5 X 17 cm.

88 J 987 Circulaire n°120 aux agents du service de la répression des fraudes = Extrait du J.O. des 31
janvier et 3 février 1933. – Paris : [s.n.], 1933 (imprimerie des journaux officiels). – 16 p. ; 24 X
16 cm.

88 J 1007 Le règlement amiable homologué : Commentaire théorique et pratique-textes-formulaire /
M. BARDOLLET ; J. BERARD. – Lyon : bibliothèque du comptable, 1937 (imprimerie
Monloup-Robert). – 77 p. ; 22,5 X 14 cm.

88 J 1138 Les codes français collationnés sur les textes officiels / Louis TRIPIER. – Paris : chez
Cotillon, libraire du Conseil d'Etat, 1866 (imprimerie de Crété à Corbeil). – 1707 p. ; 24 X 15
cm.

Economie 

Collection des principaux économistes 
88 J 505 Economistes financiers du XVIIIè siècle : Vauban, Boisguillebert, Jean Law, Melon, Dutot

/ Eugène DAIRE. – 2ème édition. – Paris : Chez Guillaumin et Cie, libraires, 1851. – 932 p.

Précédés de notices historiques sur chaque économiste et accompagnés de commentaires et
de notes explicatives.

88 J 506 Physiocrates = Quesnay, Dupont de Nemours, Mercier de la Rivière, l'Abbé Baudeau, Le
Trosne : 1ère partie / Eugène DAIRE. – Paris : Librairie de Guillemain, 1846. (Imprimerie
Ch. Duriez à Senlis). – 424 p. ; 25 X 16 cm.

Avec une introduction sur la doctrine des physiocrates, des commentaires et des notices
historiques.

88 J 507 Physiocrates = Quesnay, Dupont de Nemours, Mercier de la Rivière, l'Abbé Baudeau, Le
Trosne : 2ème partie / Eugène DAIRE. – Paris : Librairie de Guillemain, 1846. (Imprimerie
Ch. Duriez à Senlis). – 424 p. ; 25 X 16 cm.

Avec une introduction sur la doctrine des physiocrates, des commentaires et des notices
historiques.

88 J 508 Oeuvres de Turgot  : Tome I / Eugène DAIRE. – Nouvelle édition. – Paris : Guillaumin,
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libraire, 1844 (Imprimerie Hennuyer et Turpin, 24, reu Lemercier à Batignolles). – 672 p.

Classement par ordre des matières ; notes de Dupont de Nemours augmentée de lettres
inédites ; notice sur la vie et les ouvrages de Turgot ; portrait de Turgot en 1ère page.

88 J 509 Oeuvres de Turgot  : Tome II / Eugène DAIRE. – Nouvelle édition. – Paris : Guillaumin,
libraire, 1844 (Imprimerie Hennuyer et Turpin, 24, reu Lemercier à Batignolles). – 844 p. ; 25
X 16 cm.

Classement par ordre des matières ; notes de Dupont de Nemours augmentée de lettres
inédites ; notice sur la vie et les ouvrages de Turgot ; .

88 J 510 Recherches sur la nature et les causes de la richesse des nations : Tome I / Adam SMITH. –
Paris : Chez Guillaumin, libraire, 1843 (Imprimerie de Hennuyer et Turpin à Batignolles). –
520 p. ; 25 X 16 cm.

Traduction du comte Germain Garnier ; notice biographique par M. Blanqui ;
commentaires augmentés de notes inédites de J. B. SAY.

88 J 511 Recherches sur la nature et les causes de la richesse des nations : Tome II / Adam SMITH.
– Paris : Chez Guillaumin, libraire, 1843 (Imprimerie de Hennuyer et Turpin à Batignolles).
– 713 p. ; 25 X 16 cm.

Traduction du comte Germain Garnier ; notice biographique par M. Blanqui ;
commentaires augmentés de notes inédites de J. B. SAY.

88 J 512 Essai sur le principe de population / MALTHUS. – 2ème édition. – Paris : Guillaumin et
Cie, libraires, 1852 (imprimerie Hennuyer à Batignolles). 688 p. ; 25 X 17 cm.

Traduit de l'anglais par Pierre et Guillaume Prévost. introduction par P. Rossi. – Notice sur
la vie et les ouvrages de l'auteur par Charles Comte.

88 J 513 Principes d'économie politique considérés sous le rapport de leur application pratique /
MALTHUS. – 2ème édition revue, corrigée et considérablement augmentée. – Paris :
Guillaumin et Cie, libraires, 1846 (Ch Duriez, imp. à Senlis). – 550 p. ; 25 X 17 cm.

Introduction, notes explicatives et critiques de Maurice Monjean. Remarques inédites de
J.B. Say.

88 J 514 Traité d'économie politique : Simple exposition dont la manière dont se forment, se
distribuent et se consomment les richesses / Jean-Baptiste SAY. – 6ème édition entièrement
revue par l'auteur et publiée sur les manuscrits qu'il a laissés par Horace Say, son fils. –
Paris : Guillaumin, libraire, 1841 (imprimerie de Mme Fessart à Senlis). – 640 p. ; 25 X 16 cm.

88 J 515 Cours complet d'économie politique pratique : Tome I / Jean-Baptiste SAY. – 3ème édition
augmentée de notes par Horace SAY, son fils. – Paris : Guillaumin et Cie, libraires, 1852
(imprimerie Hennuyer à Batignolles). – 672 p. ; 25 X 16 cm.

Ouvrage destiné à mettre sous les yeux des hommes d'état, des propriétaires fonciers, des
capitalistes, des savants, des agriculteurs, des manufacturiers, des négociants et en général
de tous les citoyens, l'économie des sociétés.

88 J 516 Cours complet d'économie politique pratique : Tome II / Jean-Baptiste SAY. – 3ème
édition augmentée de notes par Horace SAY, son fils. – Paris : Guillaumin et Cie, libraires,
1852 (imprimerie Hennuyer à Batignolles). – 624 p. ; 25 X 16 cm.

Ouvrage destiné à mettre sous les yeux des hommes d'état, des propriétaires fonciers, des
capitalistes, des savants, des agriculteurs, des manufacturiers, des négociants et en général
de tous les citoyens, l'économie des sociétés.

88 J 517 Oeuvres diverses / Jean-Baptiste SAY. – Paris : Chez Guillaumin et Cie, libraires, 1848. – 746
p. ; 25 X 16 cm.

Contenu : catéchisme d'économie politique, correspondance générale, fragments et
opuscules inédits, etc. – Précédés d'une notice historique sur la vie et les travaux de l'auteur.
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88 J 518 Oeuvres complètes / David RICARDO. – Paris : Chez Guillaumin et Cie, libraires, 1847. –
752 p. ; 25 X 16 cm.

Traduction en français par MM. Constancio et Alc. Fonteyraud. augmentée des notes de
Jean-Baptiste Say, et de nouvelles notes et commentaires par Malthus, Sismondi, Blanqui,
etc. – Notice biographique sur la vie et les travaux de l'auteur par Alcide Fonteyraud.

88 J 519 Mélanges d'économie politique : Tome I. – Paris : Chez Guillaumin et Cie, libraires, 1847. –
672 p. ; 25 X 16 cm.

Essais sur le commerce, le luxe, l'argent, etc par D. Hume ; principes économiques par
Forbonnais ; Le commerce et le gouvernement par Condillac ; Mélanges d'économie
politique par Condorcet ; De la richesse territoriale du royaume de France par Lavoisier et
Lagrange ; la science du bonhomme Richard par B. Franklin.

88 J 520 Mélanges d'économie politique : Tome II. – Paris : Chez Guillaumin et Cie, libraires, 1848. –
592 p. ; 25 X 16 cm.

Sur la législation et le commerce du grain par Necker ; Dialogue sur le commerce du grain
par Galiani ; quelle influence ont les diverses espèces d'impots sur la moralité, l'activité et
l'industrie des peuples par Montyon ; lettres sur la défense de l'usure par J. Bentham.

Economie agricole 
88 J 594 De la cherté des grains et des préjugés populaires qui déterminent des violences dans les

temps de disettes / Victor MODESTE. – 3ème édition refondue et beaucoup augmentée. –
Paris : Guillaumin et Cie, 1862 (typographie de A. Moulin à St-Denis). – 382 p. ; 18,5 X 13
cm.

88 J 595 Le blé à 27 francs les 100 kilos : Emploi du froment sous toutes ses formes dans
l'alimentation du bétail / Gaston DEVAUX. – Versailles : [s.n.], 1893 (Imprimerie Louis
Luce à Versailles). – 226 p. : ill. ; 18,5 X 12 cm.

88 J 596 Du commerce des grains et des mesures à prendre en cas de cherté / Dr Guillaume
ROSCHER. – Paris : Guillaumin et Cie, 1854. – 200 p. ; 23,5 X 14 cm.

Traduit de l'allemand avec l'autorisation de l'auteur et annoté par Maurice Block.

88 J 597 Du prix des grains, du libre échange et des réserves / M. BRIAUNE. – Paris : Librairie de
Firmin Didot frères, fils et Cie, 1857 (Typographie de Firmin Didot à Mesnil (Eure)). – 344
p. ; 22,5 X 14 cm.

88 J 598 Le blé aux Etats-Unis d'Amérique : production, transports, commerce / A. RONNA. –
Paris : Berger-Levrault et Cie, libraires-éditeurs, 1880. – 327 p. ; 25 X 17 cm.

88 J 599 Le commerce des blés et la concurrence de l'Inde orientale / Dr Julius WOLF. – Paris :
Berger-Levrault et Cie, 1887. – 120 p. ; 25 X 16,5 cm.

Traduit de l'allemand par Henry Grandeau. – Avec une préface de L. Grandeau.

88 J 600 La fraude dans le commerce des engrais / H. JOULIE. – Paris : Imprimerie et librairie
centrales des chemins de fer, 1884 (imprimerie Chaix). – 163 p. ; 25,5 X 17 cm.

88 J 601 Essais, aperçu concernant les céréales et le pain. – [S.l.] : [s.n.], [1840]. – 120 p. (pagination
multiple) ; 21 X 13,5 cm.

Aperçu sur les céréales (extrait du cultivateur, octobre 1839) 27 pages

Des bases qui doivent servir à asseoir la taxe du pain ; auteur : société royale d'émulation,
d'agriculture, sciences, lettres et arts du département de l'Ain ; 40 pages

Le pain : causes de sa cherté, moyen d'en réduire le prix ; 15 pages

Essai sur les falsifications qu'on fait subir au pain et sur les moyens de les reconnaître ;
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auteur : M.V. Parisot de Dieuze ; 77 pages.

88 J 602 La question du blé et le gouvernement. – Paris : [s.n.], 1859 (typographie de Firmin Didot
frères, fils et Cie). – 32 p. ; 25 X 17 cm.

88 J 603 Le blé et le pain, liberté de la boulangerie / J.A. BARRAL. – Paris : Librairie agricole de la
maison rustique, 1863. (imprimerie de Simon Raçon et Cie à Paris). – 697 p. ; 19 X 12 cm.

88 J 604 Conversations familières sur le commerce des grains / M. G. DE MOLINARI. – Paris :
Guillaumin et Cie, libraires, 1855 (imprimerie d'Em. Devroye à Bruxelles). – 296 p. ; 19 X
12,5 cm.

88 J 606 Recherches sur l'influence que le prix des grains, la richesse du sol et les impots exercent
sur les systèmes de culture / Henri de THUNEN. – Paris : Guillaumin et Cie, libraires, 1851
(typographie de Crété à Corbeil). – 343 p. ; 23 X 15 cm.

Traduit de l'allemand par M. Jules Laverrière.

88 J 607 La production de blé en France ; ce qu'elle est, cequ'elle devrait être. / L. GRANDEAU. –
Paris : Publié par la meunerie Française, 1888. – 32 p. ; 24 X 15,5 cm.

Conférence faite au 2ème congrès commercial et industriel des grains et farines tenu le 20
septembre 1888 à Paris.

88 J 608 Principes économiques de la culture améliorante / Edouard LECOUTEUX. – Paris :
Librairie agricole de la maison rustique : Guillaumin et Cie, 1855 (typographie de Beau
jeune à Versailles). – 341 p. ; 19 X 12 cm.

88 J 609 Economie rurale de la France depuis 1789 / Léonce DE LAVERGNE. – Paris : Librairie
économique de Guillaumin et Cie : Librairie agricole de la maison rustique, 1860
(imprimerie de Henry Noblet à Paris). – 485 p. ; 19 X 13 cm.

88 J 744 Enquête sur le crédit agricole : Tome I / J. -A. BARRAL. – Paris : Hôtel de la société, 1884.
– 579 p. ; 23 X 15 cm.

88 J 745 Enquête sur le crédit agricole : Tome II / J. -A. BARRAL ; Louis PASSY. – Paris : Hôtel de
la société, 1884. – 406 p. ; 23 X 15 cm.

88 J 746 La coopération de production dans l'agriculture / Comte de ROCQUIGNY. – Paris :
Guillaumin et Cie ; Paris : Masson et Cie, 1896. – 203 p. ; 25,5 X 17 cm.

88 J 817 Bétail-viande : annuaire national. – 4ème édition. – Angoulème : édité par la SAJIC, [1950]. –
Pagination multiple ; 28,5 X 22,5 cm.

88 J 863 Nécessité de s'occuper de la prospérité de l'agriculture, d'augmenter ses produits, obstacles
qui s'y opposent, moyens de les surmonter / Le comte Louis DE VILLENEUVE. – [S.l.] :
[s.n.], 1840 (imprimerie et lithographie de Vidal à Castres). – 140 p. ; 22 X 14 cm.

88 J 864 Le rôle important des produits apicoles dans l'économie générale / A. DELAIGUES. –
4ème édition. – Paris : librairie nouvelle, EOS ; Ecueillé : chez l'auteur, [1925]. – 45 p. ; 18,5
X 14 cm.

88 J 865 Economie rurale : Tome I. : mémoires et rapports locaux. – [S.l.] : [s.n.], [1857]. –
Pagination multiple ; 25 X 16,5 cm.

88 J 866 Traités divers d'économie rurale, alimentaire et domestique. – Paris : Chez Colas,
imprimeur-libraire : chez Delaunay, libraire, 1813. – 127 p. ; 21,5 X 13,5 cm.

88 J 993 Guide du commerce des céréales en France et dans le monde / Edouard STIEGLER. –
[S.l.] : [s.n.], 1957 (imprimerie du "courrier du commerce"). – 486 p. ; 24 X 16 cm.

Préface de Georges Harden.

88 J 994 Cerealexport = Stratégies et techniques d'exportation des céréales françaises / Michel Louis
DEBATISSE. – Paris : Atya édition, 1982 (imprimerie "au manuscrit" à Maisons-Alfort). –
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312 p., couv. ill. en coul. ; 23 X 15 cm.

88 J 995 De la mévente des blés / Tony GOUD (minotier à Annemasse). – [S.l.] : [s.n.], 1901
(imprimerie P. Granchamp à Annemasse). – 24 p. ; 21,5 X 12,5 cm.

88 J 996 La spécialisation des productions céréalière et bovine et ses conséquences : une étude de la
structure de la production agricole en France / Institut national de la recherche
agronomique. – 2ème édition revue et corrigée. – Paris : [s.n.], 1973 (imprimé à l'atelier
offset de la station centrale d'économie et de sociologie rurales de Paris). – 157 p. : ill. ; 24,5
X 16 cm.

88 J 997 Le silo portuaire à céréales de La Rochelle-Pallice. – [S.l.] : [s.n.], 1961 (imprimerie
rochelaise à La Rochelle). – 27 p. : ill. ; 20,5 X 24,5 cm.

88 J 998 Barème de l'agriculteur et du commerçant / P. THEVENET. – [S.l.] : [s.n.], [1900]
(imprimerie et lithographie de Vve Lamborot à Charolles). – Non paginé ; 15 X 10 cm.

88 J 999 La semaine nationale du blé : 5 fascicules. – [S.l.] : [s.n.], 1923. (pagination multiple) ; 25,5 X
17 cm.

Fascicule n°I : méthodes d'enquête et de statistique ; Fascicule n°II : la semoulerie ;
Fascicule n°III : la propagande par les comités du blé, les offices et les associations
agricoles ; Fascicule n°IV : conditions économiques de la culture du blé en France;
Fasciclue n°V: la meunerie et l'exportation.

88 J 1000 Le blé = Production, industries de transformation, commerce : compte-rendu des travaux de
la semaine nationale du blé. – Paris : [s.n.], 1923 (imprimerie Dubois et Bauer à Paris). – 605
p. ; 28,5 X 20,5 cm.

88 J 1001 L'avenir économique agricole de l'Afrique du Nord / Pierre BERTHAULT. – Tunis : [s.n.],
1945 (imprimerie "La presse de Tunisie"). – 24 p. ; 26 X 21,5 cm.

88 J 1002 Structure de l'agriculture américaine. – Paris : [s.n.], 1950 (imprimerie Chaix à Paris). – 64
p. : ill. ; 29,5 X 21,5 cm.

88 J 1003 Le plan Monnet et l'agriculture / confédération générale de l'agriculture. – [S.l.] : éditions
de la société d'éditions générales de l'agriculture, 1946. – 40 p. ; 21 X 13,5 cm.

88 J 1004 Règles et usages français pour le commerce des grains, graines de semences, produits du
sol et dérivés / Fédération française des syndicats de marchands de grains et graines de
semence, céréales, produits du sol et dérivés. – Paris : [s.n.], 1933 (imprimerie Maurice
Blanchard à Paris). – 41 p. ; 15,5 X 11 cm.

88 J 1105 Mission d'études commerciales en Angleterre et en France / Rapport de M. H. RATOUIS
DE LIMAY. – Châteauroux : [s.n.], 1911 (typographie et lithographie Langlois). – 88 p. : ill. ;
21,5 X 14 cm.

Economie politique 

88 J 521 Principes d'économie politique avec quelques-unes de leurs applications à l'économie
sociale : Tome I / John STUART MILL. – Paris : Guillaumin et Cie, libraires, 1854.
(Imprimerie de Crété à Corbeil). – 512 p. ; 22 X 14,5 cm.

Introduction par M. courcelle Seneuil.

88 J 522 Principes d'économie politique avec quelques-unes de leurs applications à l'économie
sociale : Tome II / John STUART MILL. – Paris : Guillaumin et Cie, libraires, 1854.
(Imprimerie de Crété à Corbeil). – 594 p. ; 22 X 14,5 cm.

Introduction par M. courcelle Seneuil.

88 J 523 Nouveaux principes d'économie politique = De la richesse dans ses rapports avec la
population  : Tome I / J. -C. -L. SIMONDE DE SISMONDI. – 2ème édition. – Paris :
Delaunay, libraire, 1827. (Imprimerie de Fain à Paris). – 504 p. ; 21,5 X 14 cm.
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88 J 524 Nouveaux principes d'économie politique = De la richesse dans ses rapports avec la
population  : Tome II / J. -C. -L. SIMONDE DE SISMONDI. – 2ème édition. – Paris :
Delaunay, libraire, 1827. (Imprimerie de Fain à Paris). – 504 p. ; 21,5 X 14 cm.

88 J 565 Cours d'économie politique  : Tome I / P. ROSSI. – 3ème édition, revue et corrigée. –
Paris : Guillaumin et Cie, libraires, 1854 (Imprimerie Simon Raçon et Cie à Paris). – 444 p. ;
22 X 14 cm.

88 J 566 Cours d'économie politique  : Tome II / P. ROSSI. – 3ème édition, revue et corrigée. –
Paris : Guillaumin et Cie, libraires, 1854 (Imprimerie Simon Raçon et Cie à Paris). – 435 p. ;
22 X 14 cm.

88 J 567 Cours d'économie politique  : Tome III / P. ROSSI. – Paris : G. Thorel, libraire-éditeur,
1851 (imprimerie de Wittersheim à Paris). – 534 p. ; 22 X 14 cm.

88 J 568 Cours d'économie politique  : Tome IV / P. ROSSI. – Paris : Guillaumin et Cie, libraires,
1854 (Imprimerie de Beau à St-Germain-en-Laye). – 440 p. ; 22 X 14 cm.

88 J 870 Mélanges d'économie politique et de finances : Tome II. – Paris : Guillaumin et Cie,
libraires, 1856 (imprimerie de Crété à Corbeil). – 652 p. ; 19 X 12 cm.

Enseignement, cours 
Enseignement agricole 

88 J 544 Cours d'agriculture : Tome I / Le comte DE GASPARIN. – Paris : Au bureau de la maison
rustique, 1843 (Imprimerie de E. Duverger à Paris). – 732 p. ; 21,5 X 14 cm.

88 J 545 Cours d'agriculture : Tome II / Le comte DE GASPARIN. – Paris : Au bureau de la maison
rustique, 1844 (Imprimerie de E. Duverger à Paris). – 561 p. ; 21,5 X 14 cm.

88 J 546 Cours d'agriculture : Tome III / Le comte DE GASPARIN. – Paris : Au bureau de la
maison rustique, 1847 (Imprimerie de E. Duverger à Paris). – 807 p. ; 21,5 X 14 cm.

88 J 547 Cours d'agriculture : Tome IV / Le comte DE GASPARIN. – Paris : [s.n.] : Librairie
agricole de la maison rustique, [1850]. – 787 p. ; 21,5 X 14 cm.

88 J 548 Cours d'agriculture : Tome V / Le comte DE GASPARIN. – Paris : [s.n.] : Librairie agricole
de la maison rustique, [1850]. – 638 p. ; 21,5 X 14 cm.

88 J 549 Cours d'agriculture pratique : Les plantes alimentaires ; Tome I / Gustave HEUZE. –
Paris : Librairie agricole de la maison rustique, [1870]. – 576 p. : ill. ; 23 X 14,5 cm.

88 J 550 Cours d'agriculture pratique : Les plantes alimentaires ; Tome II / Gustave HEUZE. –
Paris : Librairie agricole de la maison rustique, [1870]. – 730 p. ; 23 X 14,5 cm.

88 J 551 Rapport sur l'enseignement agricole en France : Tome I / Ministère de l'Agriculture. –
Paris : [s.n.], 1894 (Imprimerie nationale à Paris). – 265 p. ; 28 X 18 cm.

88 J 552 Rapport sur l'enseignement agricole en France : Tome II / Ministère de l'Agriculture. –
Paris : [s.n.], 1894 (Imprimerie nationale à Paris). – 214 p. ; 28 X 18 cm.

88 J 553 Compte-rendu de l'exécution du décret du 3 octobre 1848 relatif à l'enseignement
professionnel de l'agriculture / Minstère de l'agriculture et du commerce. – [S.l.] : [s.n.],
1850 (Imprimerie nationale à Paris). – 673 p. ; 26,5 X 21 cm.

88 J 554 Compte-rendu de l'exécution du décret du 3 octobre 1848 relatif à l'enseignement
professionnel de l'agriculture / Minstère de l'agriculture et du commerce. – [S.l.] : [s.n.],
1851 (Imprimerie nationale à Paris). – 139 p. ; 26,5 X 21 cm.

88 J 555 Cours d'agriculture pratique = Les plantes alimentaires : Atlas / Gustave HEUZE. – Paris :
Librairie agricole de la maison rustique, [1870]. – Non paginé : ill. ; 27,5 X 18 cm.
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Atlas contenant 102 épis de céréales de grandeur naturelle gravés sur acier par M. Davesne
d'après les dessins de M. L. Rouyer.

88 J 556 Cours d'agriculture pratique = L'agronome français / Société de savants, d'agronomes et de
propriétaires fonciers diridée par M. le baron ROUGIER de la BERGERIE. – Paris : Chez
Audot, libraire, 1822 (Imprimerie de Fain à Paris). – 483 p. ; 21 X 14 cm.

88 J 557 Cours élémentaire de culture des bois / M. LORENTZ. – 2ème édition complétée d'après
les notes de l'auteur et publié par A. PARADE. – Paris : Chez Mme Huzard, 1837. – 564 p. ;
21,5 X 13 cm.

Inclus une planche à la fin du livre décrivant les outils de jardinages.

88 J 981 Ecole nationale d'agriculture de Grignon : livre d'or de la 83ème promotion ; plaquette
décrivant les locaux en 1908-1909. – Paris : H. et J. Tourte, éditeurs, 1909. – Non paginé : ill. ;
19,5 X 28 cm.

88 J 982 Grignon (le château et l'école) / M. RISCH ; M. BRETIGNIERE ; M. GUICHERD ; M.
JOUVET. – Paris : aux éditions de "la bonne idée", 1926 (imprimerie de Vaugirard à Paris).
– 301 p. : ill. ; 23 X 15 cm.

Pour le centenaire de l'école : 1826-1926 ; histoire du domaine de Grignon.

88 J 983 L'enseignement agricole et ses méthodes / P. DE VUYST. – 2ème édition. – Bruxelles :
chez Dewit, 1913. – 387 p. ; 23 X 15 cm.

88 J 984 Histoire de Grignon / Association amicale des anciens élèves ; L. BRETIGNIERE ; L.
RISCH. – Châteauroux : [s.n.], 1910 (imprimerie typographique et lithographique Langlois).
– 244 p. : ill. ; 25 X 16,5 cm.

Inclus annexes avec les matières du concours d'admission, le programme des cours et
conférences, etc.

88 J 985 Regards sur la France = L'enseignement supérieur agronomique français. – Paris : editions
S.P.E.I., 1963 (imprimerie de la Loire républicaine à St-Etienne). – 705 p. : ill. en noir et en
coul., couv. ill. en coul. ; 27,5 X 21 cm.

88 J 986 Regards sur la France = L'enseignement agricole. – Paris : Editions S.P.E.I., 1968 (imprimé
sur les presses des arts graphiques lorrains à Pulnoy). – 445 p. : ill. ; 27,5 X 21,5 cm.

88 J 1125 L'enseignement agricole en Loir-et-Cher / Gabriel BUCHET. – [S.l.] : [s.n.], [1930]. – 32
p. ; 25 X 16 cm.

88 J 1126 L'enseignement agricole par les syndicats agricoles / M. H. RATOUIS DE LIMAY. –
Châteauroux : [s.n.], 1905 (typographie et lithographie Langlois). – 36 p. ; 22 X 14 cm.

Autres disciplines 
88 J 874 Situation de l'instruction primaire dans le département de l'Indre en 1865-66 / M. FAYET. –

[S.l.] : [s.n.], 1866 (typographie et lithographie Vve Migné à Châteauroux). – 20 p. ; 24 X 16
cm.

88 J 875 Situation de l'instruction primaire dans le département de l'Indre en 1864-65 / M. FAYET. –
[S.l.] : [s.n.], 1865 (typographie et lithographie Vve Migné à Châteauroux). – 23 p. ; 24 X 16
cm.

88 J 876 Situation de l'instruction primaire dans le département de l'Indre / M. FAYET. – [S.l.] :
[s.n.], 1867 (typographie et lithographie Vve Migné à Châteauroux). – 52 p. ; 24 X 16 cm.

Avec deux cartes nuancées.

88 J 877 Instruction élémentaire / Jules RADU. – Paris : Guiraudet et Jouaust, rue St-Honoré, 1852. –
520 p. : ill. ; 24 X 16 cm.
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Histoire  

Histoire agricole 

88 J 726 Histoire des paysans depuis la fin du Moyen âge jusqu'à nos jours : Tome I / Eugène
BONNEMERE. – Paris : F. Chamerot, libraire-éditeur, 1856. (imprimerie de L. Martinet à
Paris). – 543 p. ; 23 X 14,5 cm.

Précédé d'une introduction de l'an 50 avant J. -C. jusque 1200 Après J. -C.

88 J 727 Histoire des paysans depuis la fin du Moyen âge jusqu'à nos jours : Tome II / Eugène
BONNEMERE. – Paris : F. Chamerot, libraire-éditeur, 1856. (imprimerie de L. Martinet à
Paris). – 503 p. ; 23 X 14,5 cm.

.

88 J 728 Histoire des paysans en France : 1ère partie / M. A. LEYMARIE. – Paris : Librairie de
Guillaumin et Cie, éditeurs, 1856. (imprimerie de Beau à St-Germain-en-Laye). – 304 p. ; 23
X 14,5 cm.

88 J 729 Histoire des paysans en France : 2ème partie / M. A. LEYMARIE. – Paris : Librairie de
Guillaumin et Cie, éditeurs, 1856. (imprimerie de Beau à St-Germain-en-Laye). – 355 p. ; 23
X 14,5 cm.

88 J 730 Histoire de l'agriculture depuis les temps les plus reculés jusqu'à la mort de Charlemagne /
Victor CANCALON. – Paris : [s.n.], 1857 (imprimerie H. Ducourtieux à Limoges). – 474 p. ;
23 X 14,5 cm.

Documents inédits sur l'histoire des gaulois.

88 J 731 Histoire des classes agricoles en France depuis Saint-Louis jusqu'à Louis XVI / C.
DARESTE DE LA CHAVANNE. – Paris : Librairie de Guillaumin et Cie, éditeurs, 1854
(typographie Hennuyer à Batignolles). – 319 p. ; 22 X 13,5 cm.

88 J 732 Histoire des classes rurales en France et de leurs progrès dans l'égalité civile et la propriété
/ Henry DONIOL. – Paris : Guillaumin et Cie, éditeurs, 1857 (typographie de Crété à
Corbeil). – 457 p. ; 23 X 15 cm.

88 J 733 Les populations agricoles de la France  : Maine, Anjou, Touraine, Poitou, Flandre, Artois,
Picardie, île-de-France ; Passé et présent. – Paris : Librairie Guillaumin et Cie, 1888. – 643
p. ; 23 X 14,5 cm.

88 J 832 Histoire agricole du Berry = Monographie agricole du Cher : Tome I / Ernest MENAULT.
– Paris : Librairie Hachette et Cie, 1890 (imprimerie Paul Brodard à Coulommiers). – 377 p. ;
28,5 X 18 cm.

88 J 833 Bilan de la Vè République = La fin d'une agriculture / François-Henry DE VIRIEU. –
Paris : Calmann-Lévy, 1967 (imprimerie Sevin à Doullens). – 286 p. ; 19 X 13 cm.

88 J 834 La fin des paysans : suivi d'une réflexion sur la fin des paysans, vingt ans après / Henri
MENDRAS. – Arles : Actes sud, Hubert Nyssen, éditeur, 1984 (imprimerie A. Barthélemy à
Avignon). – 370 p. ; 20,5 X 14 cm.

ISBN 2-903098-92-1

Autres ouvrages 
88 J 835 Les anciennes institutions municipales de Bourges / Edmond CHARLEMAGNE. –

Bourges : [s.n.], 1889 (imprimerie Tardy-Pigelet à Bourges). – 214 p. ; 23 X 14 cm.

88 J 1133 Les forges de Bélâbre au XVIIIè siècle / Edmond CHARLEMAGNE. – [S.l.] : [s.n.], 1902
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(typographie Tardy-Pigelet à Bourges). – 27 p. ; 23 X 14,5 cm.

Politique 

Politique agricole 

88 J 1122 Pour un ordre paysan = Organisation corporative ou marxisme ? : brochure n°2 / Comité
d'action paysanne. – Paris : [s.n.], 1936 (imprimerie Maurice Blanchard). – 26 p. ; 26,5 X 21,5
cm.

Autres ouvrages 
88 J 1121 Demain ou le socialisme de l'abondance / Jacques DUBOIN. – 3ème édition. – Paris :

éditions OCIA, 1947 (société parisienne d'imprimerie). – 489 p. ; 19 X 12 cm.

Sciences 
Bactériologie 

88 J 810 Traité pratique de bactériologie / E. MACE. – 2ème édition revue et augmentée. – Paris :
Librairie J. -B. Baillière et fils, 1891 (imprimerie Crété à Corbeil). – 744 p. : ill. ; 20 X 14 cm.

Avec 201 figures intercalées dans le texte.

Biologie 

88 J 808 Annales de l'institut PASTEUR : Fondées sous le patronage de M. Pasteur et publiées par
M. E. Duclaux. ; Tome XVI. – Paris. : Masson et Cie, éditeurs, 1902 (imprimerie Charaire à
Sceaux). – 950 p. : ill. ; 23,5 X 16 cm.

Avec 14 planches.

88 J 809 Annales de l'institut PASTEUR : Fondées sous le patronage de M. Pasteur et publiées par
M. E. Duclaux. ; Tome XVII. – Paris. : Masson et Cie, éditeurs, 1903 . – 861 p. : ill. en noir et
en coul. ; 23,5 X 16 cm.

Avec 19 planches.

Chimie 

Chimie agricole 

88 J 531 Traité de chimie analytique appliquée à l'agriculture / Eugène PELIGOT. – Paris : G.
Masson, éditeur, 1883 (imprimerie Creté à Corbeil). – 551 p. : ill. ; 22 X 14 cm.

Avec 43 figures dans le texte.

88 J 532 La chimie usuelle appliquée à l'agriculture et aux arts / Dr STOCKHARDT. – 11ème
édition. – Paris : Librairie agricole de la maison rustique, 1861 (Imprimerie Simon Raçon et
comp. à Paris). – 524 p. : ill. ; 17,5 X 11 cm.

Le Dr Stöchhardt est professeur de chimie à l'académie royale agronomique et forestère de
Tharand.

88 J 533 Chimie appliquée à l'agriculture = Précis des leçons professées depuis 1852 jusqu'à 1862 :
Tome I / F. MALAGUTI. – Nouvelle édition. – Paris : Dezobry, Fd Tandou et Cie,
libraires-éditeurs, [1863]. (Imprimerie Crété à Corbeil). – 407 p.



88 J Société d’agriculture de l’Indre Répertoire p. 51

F. Malaguti : doyen et professeur de chimie générale et agricole à la faculté des sciences de
Rennes.

88 J 534 Chimie appliquée à l'agriculture = Précis des leçons professées depuis 1852 jusqu'à 1862 :
Tome II/ F. MALAGUTI. – Nouvelle édition. – Paris : Dezobry, Fd Tandou et Cie,
libraires-éditeurs, [1863]. (Imprimerie Crété à Corbeil). – 407 p.

F. Malaguti : doyen et professeur de chimie générale et agricole à la faculté des sciences de
Rennes.

88 J 561 Cours de chimie agricole / P.P. DEHERAIN. – Paris : Librairie Hachette et Cie, 1873
(Imprimerie de E. Martinet à Paris). – 616 p. : ill. ; 23,5 X 16,5 cm.

Cours professé à l'école d'agriculture de Grignon.

88 J 784 Analyses agricoles : Terres, engrais, fourrages, produits des industries agricoles / R.
GUILLIN. – Paris : Librairie J. -B. Baillière et fils, 1910. – 441 p. : ill. ; 18 X 12 cm.

88 J 869 Les phosphates de l'Indre = Etude sur leur origine, leur mode d'exploitation et leur utilité
pour l'agriculture du département / M. LESAGE ; M. E. MESNARD. – Châteauroux :
[s.n.], 1893 (imprimerie et lithographie Langlois et Cie). – 40 p. ; 22 X 14,5 cm.

Inclus deux cartes dépliantes.

Autres spécialités 

88 J 528 Précis de chimie industrielle : Tome I / A. PAYEN. – 4ème édition incluant les derniers
perfectionnements apportés aux applications de la chimie et plusieurs chapitres sur les
industries nouvelles. – Paris : Librairie de L. Hachette et Cie, 1859 (Typographie de Ch.
Lahure et Cie, imprimeurs). – 598 p. : ill. ; 22 X 14 cm.

88 J 529 Précis de chimie industrielle : Tome II / A. PAYEN. – 4ème édition incluant les derniers
perfectionnements apportés aux applications de la chimie et plusieurs chapitres sur les
industries nouvelles. – Paris : Librairie de L. Hachette et Cie, 1859 (Typographie de Ch.
Lahure et Cie, imprimeurs). – 756 p. : ill. ; 22 X 14 cm.

88 J 530 Précis de chimie industrielle : Atlas du tome I / A. PAYEN. – 4ème édition incluant les
derniers perfectionnements apportés aux applications de la chimie et plusieurs chapitres sur
les industries nouvelles. – Paris : Librairie de L. Hachette et Cie, 1859 (Typographie de Ch.
Lahure et Cie, imprimeurs). – Non paginé : ill. en noir et en coul. ; 22,5 X 14,5 cm.

88 J 535 Manuel d'analyse chimique appliquée à l'examen des produits industriels et commerciaux /
Emile FLEURENT. – Paris : Georges Carré et C. Naud, éditeurs, 1898. – 582 p. : ill. ; 22 X
14 cm.

Emile Fleurent : docteur ès sciences, professeur remplaçant du cours de chimie industrielle
au conservatoire national des Arts et Métiers.

88 J 536 Traté de chimie organique : Tome I / Justus LIEBIG. – Edition française revue et
considérablement augmentée par l'auteur. – Paris : Librairie de Fortin, Masson et Cie, 1841-
1844. (imprimerie de Bourgogne et Martinet à Paris). – 611 p. ; 22 X 14 cm.

88 J 537 Encyclopédie chimique : Tome IV / M. A. MUNTZ. – Paris : Vve Dunod, éditeur, 1888
(Imprimerie générale A. Lahure à Paris). – 594 p. : ill. ; 24,5 X 16 cm.

Tome IV : analyse chimique - méthodes analytiques appliquées aux substances agricoles.

Géologie 

Géologie agricole 

88 J 558 Géologie agricole = Première partie du cours d'agriculture comparée : Tome I / Eugène
RISLER. – Paris : Berger-Levrault et Cie, 1884. – 386 p. ; 25 X 16,5 cm.
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88 J 559 Géologie agricole = Première partie du cours d'agriculture comparée : Tome II / Eugène
RISLER. – Paris : Berger-Levrault et Cie, 1889. – 424 p. ; 25 X 16,5 cm.

88 J 789 La terre végétale : De quoi elle est faite- comment elle se fore-comment on l'améliore.
Géologie agricole / Stanislas MEUNIER. – Paris : J. Rothschild, éditeur, 1875. – 148 p. : ill. ;
16,4 X 10 cm.

Orné de nombreuses vignettes, avec une carte agricole de la France par A. Delesse.

88 J 848 Etudes sur les tarrains agricoles de la Sologne / Félix MASURE. – [S.l.] : [s.n.], 1870
(imprimerie d'Emile Puget et Cie à Orléans). – 128 p. ; 25,5 X 17 cm.

88 J 1120 Contributions à l'étude physique des sols / C.-V. GAROLA. – [S.l.] : [s.n.], 1903 (imprimerie
Durand à Chartres). – 190 p. : ill. ; 22,5 X 14,5 cm.

Autres publications 

88 J 704 Explication de la carte géologique de la France : Tome I / MM. DUFRENOY et ELIE DE
BEAUMONT. ; [rédigé par] Mr Brochant de Villiers. – Paris : [s.n.], 1841 (imprimerie
royale). – 825 p. : ill. ; 28 X 22,5 cm.

88 J 705 Explication de la carte géologique de la France : Tome II / [rédigé par] MM. DUFRENOY
et ELIE DE BEAUMONT. – Paris : [s.n.], 1848 (imprimerie royale). – 813 p. : ill. ; 28 X 22,5
cm.

88 J 882 Texte explicatif de la carte géologique du département du Cher / M. BOULANGER ; M.
BERTERA. – [S.l.] : [s.n.], 1850 (imprimerie nationale à Paris). – 230 p. ; 21 X 13 cm.

88 J 883 Notice sur les phosphates de chaux / M. PONCIN ; M. MERLE. – [S.l.] : [s.n.], 1889
(typographie et lithographie A. Majesté à Châteauroux). – 16 p. ; 21 X 14 cm.

88 J 542 Traité de géologie / A. de LAPPARENT. – 2ème édition revue et très augmentée. – Paris :
Librairie F. Savy, 1885. – 1504 p. : ill. ; 25 X 16 cm.

Avec 666 gravures dans le texte. – L'auteur était ingénieur au corps des Mines et professeur
à l'institut catholique de Paris.

Géologie-paléontologie 
88 J 811 Mémoires géologiques et paléontologiques  : Tome I / publiées par A. BOUE. – Paris :

chez l'auteur, rue de Tournon ; chez Levrault, libraire ; Strasbourg : rue des juifs, 1832. – 362
p. : ill. ; 22 X 14 cm.

Avec 4 planches.

88 J 812 Eléments de géologie et de paléontologie / CH. CONTEJEAN. – Paris : Librairie de J. -B.
Baillière et fils, 1874 (imprimerie de E. Martinet à Paris). – 745 p. : ill. ; 23 X 14,5 cm.

Avec 467 figures intercalées dans le texte.

Médecine 

88 J 871 Recherches sur les fièvres paludéennes suivies d'études physiologiques et médicales sur la
Sologne / Dr Edouard BURDEL. – Paris : Victor Masson, libraire-éditeur, 1858 (imprimerie
Simon Raçon et Cie à Paris). – 240 p. ; 19 X 12 cm.

Minéralogie 

Traité de minéralogie 

88 J 538 Traité de minéralogie : Tome II / A. DUFRENOY. – 2ème édition revue, corrigée et
considérablement augmentée. – Paris : Victor Dalmont, éditeur, 1856 (Typographie
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Hennuyer à Paris). – 683 p. ; 23 X 14,5 cm.

88 J 539 Traité de minéralogie : Tome III / A. DUFRENOY. – 2ème édition revue, corrigée et
considérablement augmentée. – Paris : Victor Dalmont, éditeur, 1856 (Typographie
Hennuyer à Paris). – 719 p. ; 23 X 14,5 cm.

88 J 540 Traité de minéralogie : Tome IV / A. DUFRENOY. – 2ème édition revue, corrigée et
considérablement augmentée. – Paris : Victor Dalmont, éditeur, 1856 (Typographie
Hennuyer à Paris). – 770 p. ; 23 x 14,5 cm.

Autres publications 

88 J 541 Les minéraux = Guide pratique pour leur détermination au moyen de simples recherches
chimiques par voie sèche et par voie humide / F. de KOBELL. – 2ème édition française,
traduite et revue par le comte Ludovic de la Tour du Pin. – Paris : J. Rothscild, éditeur, 1875.
– 161 p. ; 16,5 X 10 cm.

Avant-propos et nombreuses additions par F. Pisani.

Minéralogie-géologie 
88 J 560 Cours élémentaire d'histoire naturelle : Minéralogie-Géologie / MILNE-EDWARDS ; A.

DE JUSSIEU ; F. S. BEUDANT. – 8ème édition. – Paris : L. Langlois/Victor Masson, 1858.
– 510 p. : ill. ; 18,5 X 12 cm.

Cours de minéralogie : 295 pages. Cours de géologie : 220 pages.

Physique 

88 J 543 Eléments de physique terrestre et de météorologie / M. BECQUEREL ; M. ED.
BEQUEREL. – Paris : Librairie de Firmin Didot, Frères, 1847. – 706 p. : ill. ; 22 X 14 cm.

14 planches à la fin du volume.

Sciences naturelles 
88 J 670 De la variation des animaux et des plantes sous l'action de la domestication : Tome I /

Charles DARWIN. – Paris : C. Reinwald, libraire-éditeur, 1868. – 444 p. ; 23,5 X 15 cm.

Avec 43 gravures sur bois.

88 J 671 De la variation des animaux et des plantes sous l'action de la domestication : Tome II /
Charles DARWIN. – Paris : C. Reinwald, libraire-éditeur, 1868. – 532 p. ; 23,5 X 15 cm.

.

88 J 715 De la variation des animaux et des plantes à l'état domestique  : Tome I / Charles
DARWIN. – Paris : C. Reinwald et Cie, libraires-éditeurs, 1879 (Typ. et stér. Gustave Retaux
à Abbeville). – 489 p. : ill. ; 23,5 X 15 cm.

Aves gravures sur bois intercalées dans le texte.

88 J 716 De la variation des animaux et des plantes à l'état domestique  : Tome II / Charles
DARWIN. – Paris : C. Reinwald et Cie, libraires-éditeurs, 1880 (Typ. et stér. Gustave Retaux
à Abbeville). – 523 p. : ill. ; 23 X 15 cm.

Aves gravures sur bois intercalées dans le texte.

88 J 815 De l'origine des espèces par sélection naturelle = Des lois de transformation des êtres
organisés / CH. DARWIN. – 2ème édition augmentée d'après des notes de l'auteur. –
Paris : Guillaumin et Cie ; Paris : Victor Masson et fils, 1866 (imprimerie Simon Raçon et Cie
à Paris). – 614 p. ; 22,5 X 14,5 cm.
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88 J 816 L'intelligence des bêtes / Victor RENDU. – Paris : Librairie de L. Hachette et Cie, 1863
(imprimerie de Ch. Lahure et Cie à Paris). – 314 p. ; 18,5 X 12,5 cm.

Technologie 
88 J 879 Les machines et leur influence sur le développement de l'Humanité / Frédéric PASSY. –

Paris : Librairie de L. Hachette et Cie, 1866 (imprimerie générale de Ch. Lahure à Paris). –
228 p. ; 19 X 12 cm.

88 J 721 Dictionnaire des arts et manufactures et de l'agriculture formant un traité complet de
technologie : Tome I de A à Ci / CH. LABOULAYE. – 7ème édition. – Paris : librairie du
dictionnaire des arts et manufactures, 1891 (imprimerie E. Capiomont et Cie à Paris). – Non
paginé : ill. ; 27,5 X 18 cm.

Avec de nombreuses illustrations insérées dans le texte.

88 J 722 Dictionnaire des arts et manufactures et de l'agriculture formant un traité complet de
technologie : Tome III de In à R / CH. LABOULAYE. – 7ème édition. – Paris : librairie du
dictionnaire des arts et manufactures, 1891 (imprimerie E. Capiomont et Cie à Paris). – Non
paginé : ill. ; 27,5 X 18 cm.

Avec de nombreuses illustrations insérées dans le texte.

Zoologie 

88 J 802 Oeuvres du comte de LACEPEDE : Tome I. – Paris : P. Duménil, éditeur, 1836 (imprimerie
de Terzuolo). – 485 p. : ill. ; 21 X 14 cm.

Les oeuvres du comte de LACEPEDE comprend l'histoire naturelle des quadrupèdes
ovipares, des serpens, des poissons et des cétacés. Accompagné de 150 planches gravées sur
acier, représentant au moins 500 animaux.

88 J 803 Oeuvres du comte de LACEPEDE : Tome II. – Paris : P. Duménil, éditeur, 1836
(imprimerie de Terzuolo). – 480 p. : ill. ; 21 X 14 cm.

.

88 J 804 Oeuvres du comte de LACEPEDE : Tome III. – Paris : P. Duménil, éditeur, 1836
(imprimerie de Terzuolo). – 427 p. : ill. ; 21 X 14 cm.

.

88 J 805 Les poissons des eaux douces de la France  : Anatomie-physiologie-description des espèces-
moeurs-instincts-etc / Emilie BLANCHARD. – Paris : J. -B. Baillière et fils, 1866
(imprimerie de Crété à Corbeil). – 656 p. : ill. ; 25 X 16 cm.

Avec 151 figures dessinées d'après nature.

88 J 813 Annales des sciences naturelles : Zoologie ; Tome XVI / M. Milne EDWARDS. – Paris :
Victor masson et fils, 1861 (imprimerie de L. Martinet à Paris). – 382 p. : ill. ; 25,5 X 17 cm.

88 J 814 Annales des sciences naturelles : Zoologie ; Tome XX / M. Milne EDWARDS. – Paris :
Victor masson et fils, 1863 (imprimerie de L. Martinet à Paris). – 368 p. : ill. ; 25,5 X 17 cm.

Avec 12 planches hors texte à la fin de l'ouvrage.

Substances et matières alimentaires 

88 J 669 Précis théorique et pratique des substances alimentaires et des moyens de les améliorer, de
les conserver et d'en reconnaître les altérations / A. PAYEN. – 4ème édition augmentée de
plusieurs applications nouvelles. – Paris : Librairie de L. Hachette et Cie, 1865. – 569 p. ; 23
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X 15 cm.

88 J 881 Documents sur les falsifications des matières alimentaires et sur les travaux du laboratoire
municipal / Préfecture de police. – [S.l.] : [s.n.], 1882 (imprimerie municipale à Paris). – 545
p. ; 28 X 22 cm.

88 J 719 Documents sur les falsifications des matières alimentaires et sur les travaux du laboratoire
municipal. – Paris : G. Masson, éditeur, 1885. – 812 p. ; 27 X 22 cm.

88 J 799 Le laboratoire du brasseur : Traité analytique des eaux, des orges, des malts, des houblons,
des poix et des bières, leurs qualités et leurs falsifications, etc / Louis MARX. – 3ème
édition considérablement augmentée, entièrement revue et corrigée. – Valence : [s.n.], 1889
(imprimerie et lithographie Jules Céas et fils). – 421 p. : ill. ; 24 X 17 cm.

88 J 749 Le pain et la viande / J. de BREVANS. – Paris : Librairie J. -B. Baillière et fils, 1892. – 364
p. : ill. ; 17,5 X 12 cm.

Avec une préface de E. Risler. Avec 86 figures dans le texte.

88 J 720 Traité des altérations et falsifications des substances alimentaires / A. VILLIERS ; Eugène
COLLIN. – Paris : Octave doin, éditeur, 1900. – 1172 p. : ill. ; 27 X 17,5 cm.

Avec 633 figures intercalées dans le texte.

88 J 1128 La question du pain et la panification Fruges. – Paris : [s.n.], [1920] (imprimerie Colomier).
– 27 p. ; 20 X 13,5 cm.

88 J 1127 La fabrication du fromage de chèvre fermier / Jean-Claude LE JAOUEN. – Paris : société
de presse et d'édition ovine et caprine, 1977 (presses de Centre impression à Limoges). – 214
p. : ill., couv. ill. en coul. ; 21 X 14,5 cm.

Périodiques 

Agriculture  

Académie d'agriculture de France 

Comptes-rendus des séances 

88 J 1165/1184 Comptes-rendus des séances de l'académie d'agriculture de France / rédigés par le
secrétaire perpétuel. – Paris : [s.n.], 1917-1952.

Hebd. ; 20 vol.

88 J 1165) bulletin n°2, 17 janvier 1917

88 J 1166) bulletin n°28, 25 juillet 1917

88 J 1167) bulletins n°29-33, octobre 1917

88 J 1168) bulletins n°34-37, novembre 1917

88 J 1169) bulletins n°38-41, décembre 1917

88 J 1170) table de l'année 1917

88 J 1171) bulletins n°1-4, janvier 1932

88 J 1172) bulletins n°5-8, février 1932
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88 J 1173) bulletins n°9-11, mars 1932

88 J 1174) bulletins n°12-15, avril 1932

88 J 1175) bulletins n°16-18, mai 1932

88 J 1176) bulletins n°19-23, juin 1932

88 J 1177) bulletin n°24, 6 juillet 1932

88 J 1178) bulletins n°25-27, octobre 1932

88 J 1179) bulletins n°28-31, novembre 1932

88 J 1180) bulletins n°32-34, décembre 1932

88 J 1181) Table de l'année 1932

88 J 1182) bulletin n°4, 20-27 février 1952

88 J 1183) bulletins n°5-6, mars 1952

88 J 1184) bulletins n°7-8, avril-mai 1952

Annales d'agriculture (nouvelles) 
88 J 681/686 Nouvelles annales d'agriculture / C. -A. Oppermann. – 1859 – Paris : Librairie scientifique,

industrielle et agricole.

88 J 681) Tome I, année 1859

88 J 682) Tome II, année 1860

88 J 683) Tome III, année 1861

88 J 684) Tome IV, année 1862

88 J 685) Tome V, année 1863

88 J 686)Tome VI, année 1864

Annales agricoles de Roville 
88 J 396/404 Annales agricoles de Roville. – Paris : Chez Mme Huzard.

88 J 396) 1ère livraison, année 1829 (2ème édition)

88 J 397) 2ème livraison, année 1825

88 J 398) 3ème livraison, année 1829

88 J 399) 4ème livraison, année 1828

88 J 400) 5ème livraison, année 1829

88 J 401) 6ème livraison, année 1830

88 J 402) 7ème livraison, année 1831

88 J 403) 8ème livraison, année 1832

88 J 404) supplément, année 1837
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Annales agronomiques (auteur: Ministère de
l'Agriculture)  

88 J 340/341 Annales agronomiques / Ministère de l'Agriculture. – 1851 – Paris : Gide et J. Baudry,
éditeurs.

1ère série:

88 J 340) tome I, année 1851

88 J 341) tome II, année 1851

Annales agronomiques (auteur: P.P. Dehérain) 

88 J 312/339 Annales agronomiques / M. P. -P. DEHERAIN. – 1875 – Paris : G. Masson, éditeur.

Publiées sous les auspices du ministère de l'Agriculture et du Commerce.

88 J 312) tome I, année 1875

88 J 313) tome II, année 1876

88 J 314) tome III, année 1877

88 J 315) tome IV, année 1878

88 J 316) tome V, année 1879

88 J 317) tome VI, année 1880

88 J 318) tome VII, année 1881

88 J 319) tome VIII, année 1882

88 J 320) tome IX, année 1883

88 J 321) tome X, année 1884

88 J 322) tome XI, année 1885

88 J 323) tome XII, année 1886

88 J 324) tome XIII, année 1887

88 J 325) tome XIV, année 1888

88 J 326) tome XV, année 1889

88 J 327) tome XVI, année 1890

88 J 328) tome XVII, année 1891

88 J 329) tome XVIII, année 1892

88 J 330) tome XIX, année 1893

88 J 331) tome XX, année 1894

88 J 332) tome XXI, année 1895

88 J 333) tome XXII, année 1896

88 J 334) tome XXIII, année 1897
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88 J 335) tome XXIV, année 1898

88 J 336) tome XXV, année 1899

88 J 337) tome XXVI, année 1900

88 J 338) tome XXVII, année 1901

88 J 339) tome XXVIII, année 1902

Annales de l'institut agronomique de Versailles 
88 J 1146 Annales de l'institut agronomique de Versailles. – Paris : librairie agricole de la maison

rustique (imprimerie de Beau jeune à Versailles).

88 J 1146) 1851-1852

Annales de la société agronomique de Grignon 

88 J 410/423 Annales / Institution royale agronomique de Grignon. – 1828 – Paris : Mme Huzard,
libraire.

88 J 410) 1ère-3ème livraisons, années 1828-1831

88 J 411) 4ème livraison, année 1832

88 J 412) 5ème livraison, année 1833

88 J 413) 6ème livraison, année 1836

88 J 414) 7ème-8ème livraisons, années 1839-1840

88 J 415) 9ème livraison, année 1840

88 J 416) 10ème livraison, année 1840

88 J 417) 11ème livraison, année 1843

88 J 418) 12ème livraison, année 1846

88 J 419) 13ème-14ème livraisons, année 1846

88 J 420) 15ème-17ème livraisons, année 1847

88 J 421) 18ème-21ème livraisons, années 1848-1849

88 J 422) 22ème-24ème livraisons, années 1850-1852

88 J 423) 25ème-27ème livraisons, années 1852-1855

Annales de la science agronomique française et
étrangère 

88 J 281/311,
1142-1143

Annales de la science agronomique française et étrangère / Louis GRANDEAU. – 1884 –
Paris : Berger-Levrault et Cie, libraires-éditeurs.

Publiées sous les auspices du Ministère de l'Agriculture.

88 J 1142) tome I, année 1884

88 J 281) tome I, année 1886
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88 J 282) tome II, année 1886

88 J 283) tome I, année 1887

88 J 284) tome II, année 1887

88 J 285) tome I, année 1888

88 J 286) tome II, année 1888

88 J 287) tome I, année 1889

88 J 288) tome II, année 1889

88 J 289) tome I, année 1890

88 J 290) tome II, année 1890

88 J 291) tome I, année 1891

88 J 292) tome II, année 1891

88 J 293) tome I, année 1892

88 J 294) tome II, année 1892

88 J 295) tome I, année 1893

88 J 296) tome II, année 1893

2ème série:

88 J 297) tome I, années 1894-1895

88 J 1143) tome II, années 1894-1895

88 J 298) tome I, année 1896

88 J 299) tome II, année 1896

88 J 300) tome I, année 1897

88 J 301) tome II, année 1897

88 J 302) tome I, année 1898

88 J 303) tome II, année 1898

88 J 304) tome I, année 1899

88 J 305) tome II, année 1899

88 J 306) tome I, année 1900

88 J 307) tome II, année 1900

88 J 308) tome I, année 1901

88 J 309) tome II, année 1901

88 J 310) tome I, années 1902-1903

88 J 311) tome II, années 1902-1903

Bulletin de l'agriculture (J. A. Barral)  
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88 J 1147 Bulletin hebdomadaire de l'agriculture / Fondé et dirigé par J.-A. BARRAL. – Paris : aux
bureaux du journal de l'agriculture, 1869.

88 J 1147) année 1869

Bulletin du Ministère de l'Agriculture
Documents officiels, statistique, rapports, comptes-rendus de missions en France et à l'étranger

 

88 J 483/496 Bulletin / Ministère de l'Agriculture. – 1882 – Paris (Imprimerie nationale).

Nombreuses lacunes.

88 J 483) Année 1882

88 J 484) Année 1883

88 J 485) Année 1886

88 J 486) Année 1887

88 J 487) Année 1888

88 J 488) Année 1889

88 J 489) Année 1890

88 J 490) Année 1891

88 J 491) Année 1892

88 J 492) Année 1895

88 J 493) Année 1897

88 J 494) Année 1898

88 J 495) Année 1899

88 J 496) Année 1900

Feuille du cultivateur 

88 J 466/474 Feuille du cultivateur. – 2ème édition augmentée d'une table des matières. – 1790 – Paris.
(Imprimerie de la feuille du cultivateur, rue des Fossés-Victor, n°12,). – 494 p.

En janvier 1788, le citoyen Dubois publia une feuille d'agriculteur qui a été le germe de celle
du cultivateur. Pendant les années 1788 et 1789, elle ne parut que tous les quinze jours mais
l'accueil qu'elle reçut alors détermina l'auteur à la publier tous les huit jours ; et c'est ainsi
qu'il l'a continuée jusqu'au 6 octobre 1790, époque de la feuille du cultivateur.

88 J 466) introduction, année 1788

88 J 467) tome I, 1790-1791

88 J 468) tome II, année 1792

88 J 469) tome III, année 1793

88 J 470) tome IV, année 1794
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88 J 471) tome V, année 1795

88 J 472) tome VI, année 1796

88 J 473) tome VII, 1797- 1798

88 J 474) tome VIII, an VII

Journal d'agriculture pratique  

88 J 1/91 Journal d'agriculture pratique. – 1837 – Paris : Au bureau de la maison rustique.

88 J 1) 1ère série, tome I, année 1837

88 J 2) 1ère série, tome III, juillet 1839-juin 1840

88 J 3) 1ère série, tome IV, juillet 1840-juin 1841

88 J 4) 2ème série, tome I, juillet 1843-juin 1844

88 J 5) 2ème série, tome II, juillet 1844-juin 1845

88 J 6) 2ème série, tome IV, octobre 1846-décembre 1847

88 J 7) 2ème série, tome V, année 1848

88 J 8) 2ème série, tome VI, année 1849

88 J 9) 3ème série, tome I, année 1850

88 J 10) 3ème série, tome II, janvier-juin 1851

88 J 11) 3ème série, tome VI, janvier-juin 1853

88 J 12) 4ème série, tome II, juillet-décembre 1854

88 J 13) 4ème série, tome III, janvier-juin 1855

88 J 14) 4ème série, tome IV, juillet-décembre 1855

88 J 15) 4ème série, tome V, janvier-juin 1856

Nouvelle période:

88 J 16) tome I, année 1858

88 J 19) tome II, année 1858

88 J 17) tome I, janvier-juin 1859

88 J 18) tome II, juillet-décembre 1859

88 J 20) tome I, janvier-juin 1860

88 J 21) tome II, juillet-décembre 1860

88 J 22) tome II, juillet-décembre 1861

88 J 23) tome I, janvier-juin 1862

88 J 24) tome II, juillet-décembre 1862

88 J 25) tome I, janvier-juin 1863

88 J 26) tome II, juillet-décembre 1863
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88 J 27) tome I, janvier-juin 1864

88 J 28) tome II, juillet-décembre 1864

88 J 29) tome I, janvier-juin 1865

88 J 30) tome II, juillet-décembre 1865

88 J 31) tome I, janvier-juin 1866

88 J 32) tome II, juillet-décembre 1866

88 J 33) tome I, janvier-juin 1867

88 J 34) tome II, juillet-décembre 1867

88 J 35) tome I, janvier-juin 1868

88 J 36) tome II, juillet-décembre 1868

88 J 37) tome I, janvier-juin 1869

88 J 38) tome II, juillet-décembre 1869

88 J 39) tome I, janvier-juin 1870

88 J 40) tome I, janvier-juin 1872

88 J 41) tome II, juillet-décembre 1872

88 J 42) tome I, janvier-juin 1873

88 J 43) tome II, juillet-décembre 1873

88 J 44) tome I, janvier-juin 1874

88 J 45) tome I, janvier-juin 1878

88 J 46) tome II, juillet-décembre 1878

88 J 47) tome I, janvier-juin 1879

88 J 48) tome I, janvier-juin 1880

88 J 49) tome II, juillet-décembre 1880

88 J 50) tome II, juillet-décembre 1881

88 J 51) tome I, janvier-juin 1882

88 J 52) tome I, janvier-juin 1883

88 J 53) tome II, juillet-décembre 1883

88 J 54) tome I, janvier-juin 1884

88 J 55) tome II, juillet-décembre 1884

88 J 56) tome I, janvier-juin 1885

88 J 57) tome II, juillet-décembre 1885

88 J 58) tome I, janvier-juin 1886

88 J 59) tome II, juillet-décembre 1886
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88 J 60) tome I, janvier-juin 1887

88 J 61) tome II, juillet-décembre 1887

88 J 62) tome II, juillet-décembre 1888

88 J 63) tome I, janvier-juin 1889

88 J 64) tome II, juillet-décembre 1889

88 J 65) tome II, juillet-décembre 1890

88 J 66) tome I, janvier-juin 1891

88 J 67) tome I, janvier-juin 1892

88 J 68) tome II, juillet-décembre 1892

88 J 1144) tome I, janvier-juin 1895

88 J 69) tome I, janvier-juin 1896

88 J 70) tome II, juillet-décembre 1896

88 J 71) tome II, juillet-décembre 1897

88 J 72) tome I, janvier-juin 1899

88 J 73) tome II, juillet-décembre 1900

Nouvelle série:

88 J 74) tome I, janvier-juin 1901

88 J 75) tome IV, juillet-décembre 1902

88 J 76) tome VI, juillet-décembre 1903

88 J 77) tome VII, janvier-juin 1904

88 J 78) tome XII, juillet-décembre 1906

88 J 79) tome XIII, janvier-juin 1907

88 J 80) tome XIV, juillet-décembre 1907

88 J 81) tome XV, janvier-juin 1908

88 J 82) tome XVI, juillet-décembre 1908

88 J 83) tome XVII, janvier-juin 1909

88 J 84) tome XVIII, juillet-décembre 1909

88 J 85) tome XIX, janvier-juin 1910

88 J 86) tome XX, juillet-décembre 1910

88 J 87) tome XXI, janvier-juin 1911

88 J 88) tome XXII, juillet-décembre 1911

88 J 89) tome XXIII, 1er semestre 1912

88 J 90) tome XXIV, 2ème semestre 1912



88 J Société d’agriculture de l’Indre Répertoire p. 64

88 J 91) tome XXVI, 2ème semestre 1913

Journal de l'agriculture  

88 J 92/211 Journal de l'agriculture / J.A. Barral. – 1866 – Paris : Ch. Delagrave et Cie, libraires-éditeurs.

Avec le concours de toutes les parties de la France et de l'étranger.

88 J 92) tome I, année 1866

88 J 93) tome II, année 1866

88 J 94) tome I, année 1867

88 J 95) tome II, année 1867

88 J 96) tome III, année 1867

88 J 97) tome IV, année 1867

88 J 98) tome I, année 1868

88 J 99) tome II, année 1868

88 J 100) tome III, juillet-septembre 1868

88 J 101) tome IV, octobre-décembre 1868

88 J 102) tome I, janvier-mars 1869

88 J 103) tome II, avril-juin 1869

88 J 104) tome III, juillet-septembre 1869

88 J 105) tome IV, octobre-décembre 1869

88 J 106) tome I, janvier-mars 1870

88 J 107) tome II, avril-juin 1870

88 J 108) tome III, juillet-septembre 1870

88 J 109) tome I, mars-juin 1871

88 J 110) tome II, juillet-septembre 1871

88 J 111) tome III, octobre-décembre 1871

88 J 112) tome I, janvier-mars 1872

88 J 113) tome II, avril-juin 1872

88 J 114) tome III, juillet-septembre 1872

88 J 115) tome IV, octobre-décembre 1872

88 J 116) tome I, janvier-mars 1873

88 J 117) tome II, avril-juin 1873

88 J 118) tome III, juillet-septembre 1873

88 J 119) tome IV, octobre-décembre 1873

88 J 120) tome I, janvier-mars 1874
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88 J 121) tome II, avril-juin 1874

88 J 122) tome III, juillet-septembre 1874

88 J 123) tome IV, octobre-décembre 1874

88 J 124) tome I, janvier-mars 1875

88 J 125) tome II, avril-juin 1875

88 J 126) tome III, juillet-septembre 1875

88 J 127) tome IV, octobre-décembre 1875

88 J 128) tome I, janvier-mars 1876

88 J 129) tome II, avril-juin 1876

88 J 130) tome III, juillet-septembre 1876

88 J 131) tome IV, octobre-décembre 1876

88 J 132) tome I, janvier-mars 1877

88 J 133) tome II, avril-juin 1877

88 J 134) tome III, juillet-septembre 1877

88 J 135) tome IV, octobre-décembre 1877

88 J 136) tome I, janvier-mars 1878

88 J 137) tome II, avril-juin 1878

88 J 138) tome III, juillet-septembre 1878

88 J 139) tome IV, octobre-décembre 1878

88 J 140) tome I, janvier-mars 1879

88 J 141) tome II, avril-juin 1879

88 J 142) tome III, juillet-septembre 1879

88 J 143) tome IV, octobre-décembre 1879

88 J 144) tome I, janvier-mars 1880

88 J 145) tome II, avril-juin 1880

88 J 146) tome III, juillet-septembre 1880

88 J 147) tome IV, octobre-décembre 1880

88 J 148) tome I, janvier-mars 1881

88 J 149) tome II, avril-juin 1881

88 J 150) tome III, juillet-septembre 1881

88 J 151) tome IV, octobre-décembre 1881

88 J 152) tome I, janvier-mars 1882

88 J 153) tome II, avril-juin 1882
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88 J 154) tome III, juillet-septembre 1882

88 J 155) tome IV, octobre-décembre 1882

88 J 156) tome I, janvier-mars 1883

88 J 157) tome II, avril-juin 1883

88 J 158) tome III, juillet-septembre 1883

88 J 159) tome IV, octobre-décembre 1883

88 J 160) tome I, janvier-mars 1884

88 J 161) tome II, avril-juin 1884

88 J 162) tome III, juillet-septembre 1884

88 J 163) tome IV, octobre-décembre 1884

88 J 164) tome I, janvier-mars 1885

88 J 165) tome II, avril-juin 1885

88 J 166) tome II, juillet-décembre 1885

88 J 167) tome I, janvier-juin 1886

88 J 168) tome III, juillet-septembre 1886

88 J 169) tome IV, octobre-décembre 1886

88 J 170) tome I, janvier-mars 1887

88 J 171) tome II, avril-juin 1887

88 J 172) tome III, juillet-septembre 1887

88 J 173) tome IV, octobre-décembre 1887

88 J 174) tome I, janvier-juin 1888

88 J 175) tome II, juillet-décembre 1888

88 J 176) tome I, janvier-juin 1889

88 J 178) tome I, janvier-juin 1890

88 J 179) tome II, juillet-décembre 1890

88 J 180) tome I, janvier-juin 1891

88 J 181) tome II, juillet-décembre 1891

88 J 182) tome II, juillet-décembre 1892

88 J 177) tome II, juillet-décembre 1893

88 J 183) tome I, janvier-juin 1894

88 J 184) tome II, juillet-décembre 1894

88 J 185) tome I, janvier-juin 1895

88 J 186) tome II, juillet-décembre 1895
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88 J 187) tome I, janvier-juin 1896

88 J 188) tome II, juillet-décembre 1896

88 J 189) tome I, janvier-juin 1897

88 J 190) tome II, juillet-décembre 1897

88 J 191) tome I, janvier-juin 1898

88 J 192) tome II, juillet-décembre 1898

88 J 193) tome I, janvier-juin 1899

88 J 194) tome II, juillet-décembre 1899

88 J 195) tome I, janvier-juin 1900

88 J 196) tome II, juillet-décembre 1900

88 J 197) tome I, janvier-juin 1901

88 J 198) tome II, juillet-décembre 1901

88 J 199) tome I, janvier-juin 1902

88 J 200) tome II, juillet-décembre 1902

88 J 201) tome I, janvier-juin 1903

88 J 202) tome II, juillet-décembre 1903

88 J 203) tome I, janvier-juin 1904

88 J 204) tome II, juillet-décembre 1904

88 J 205) tome I, janvier-juin 1905

88 J 206) tome I, janvier-juin 1906

88 J 207) tome II, juillet-décembre 1906

88 J 208) tome I, janvier-juin 1907

88 J 209) tome II, juillet-décembre 1907

88 J 210) tome I, janvier-juin 1908

88 J 211) tome II, juillet-décembre 1908

Moniteur du syndicat des agriculteurs de l'Indre 

88 J 701 Moniteur du syndicat des agriculteurs de l'Indre.

Mens.

88 J 701) 1887-1897

Revue des industries chimiques et agricoles 

88 J 424/429 Revue des industries chimiques et agricoles. – 1878

88 J 424) tome I, année 1878
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88 J 425) tome II, année 1879

88 J 426) tome III, année 1880

88 J 427) tome IV, année 1880

88 J 428) tome V, année 1881

88 J 429) tome VI, année 1881-1882

Société d'agriculture de l'Aube 

Mémoires 

88 J 405/409 Mémoires / Société d'agriculture de l'Aube.

88 J 405) année 1852

88 J 406) année 1853

88 J 407) année 1854

88 J 408) année 1855

88 J 409) année 1856

Société nationale d'agriculture de France 

Bulletin des séances 

88 J 385/395 Bulletin des séances / Société nationale d'agriculture de France. – 1837

88 J 385) tome LXI, année 1901

88 J 386) tome LXII, année 1902

88 J 387) tome LXIII, année 1903

88 J 388) tome LXIV, année 1904

88 J 389) tome LXV, année 1905

88 J 390) tome LXVI, année 1906

88 J 391) tome LXVII, année 1907

88 J 392) année 1908 (inclus distribution des récompenses pour 1909)

88 J 393) année 1909 (inclus distribution des récompenses pour 1910)

88 J 394) année 1911 (inclus distribution des récompenses)

88 J 395) année 1912 (inclus distribution des récompenses)

Société des agriculteurs de France 

Comptes-rendus des sessions 

88 J 276/280 Sessions de la société des agriculteurs de France.

88 J 276) année 1870
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88 J 277) tome XVII, année 1886

88 J 278) tome XVIII, année 1887

88 J 279) tome XXI, année 1890

88 J 280) tome XXIII, année 1892

Bulletin  

88 J 261/275 Bulletin de la société des agriculteurs de France. – 1868

88 J 267) tome XXVI, année 1887

88 J 261) tome XXVII, année 1888

88 J 262) tome XXIX, année 1890

88 J 263) tome XXX, année 1891

88 J 264) tomes XLV-XLVI, année 1899

88 J 265) tomes XLVII-XLVIII, année 1900

88 J 266) tomes XLIX-L, année 1901

88 J 268) tomes LI-LII, année 1902

88 J 269) tomes LIII-LIV, année 1903

88 J 270) tomes LV-LVI, année 1904

88 J 271) tomes LVII-LVIII, année 1905

88 J 272) tomes LXI-LXII, année 1907

88 J 273) tomes LXV-LXVI, année 1909

88 J 274) tomes LXVII-LXVIII, année 1910

88 J 275) tomes LXXI-LXXII, année 1912

Horticulture  

Journal de la société nationale d'horticulture de
France 

88 J 374/384 Journal de la société nationale d'horticulture de France.

88 J 374) tome XXI, année 1899

4ème série:

88 J 375) tome I, 1ère partie, année 1900

88 J 376) tome I, 2ème partie, année 1900

88 J 377) tome II, 1ère partie, année 1901

88 J 378) tome II, 2ème partie, année 1901

88 J 379) tome III, 1ère partie, année 1902
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88 J 380) tome III, 2ème partie, année 1902

88 J 381) tome IV, 1ère partie, année 1903

88 J 382) tome IV, 2ème partie, année 1903

88 J 383) tome V, 1ère partie, année 1904

88 J 384) tome V, 2ème partie, année 1904

Illustration horticole (l')  

88 J 366/373 L'illustration horticole. – Gand : Editeur Eugène Vanderhaeghen.

88 J 366) tome XXIII, année 1876

88 J 367) tome XXIV, année 1877

88 J 368) tome XXV, année 1878

88 J 369) tome XXVI, année 1879

88 J 370) tome XXVIII, année 1881

88 J 371) tome XXIX, année 1882

88 J 372) tome XXX, année 1883

88 J 373) tome XXXI, année 1884

Revue horticole 

88 J 246/260 Revue horticole. – [1829] – Paris : librairie agricole de la maison rustique.

88 J 246) année 1858

88 J 247) année 1859

88 J 248) année 1860

88 J 249) année 1861

88 J 1145) année 1862

88 J 250) année 1863

88 J 251) année 1864

88 J 252) année 1865

88 J 253) année 1866

88 J 254) année 1867

88 J 255) année 1868

88 J 256) année 1869

88 J 257) année 1870

88 J 258) année 1874

88 J 259) année 1875
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88 J 260) année 1876

Industrie  

Mémoires, journal des travaux de l'académie de
l'industrie agricole, manufacturière et
commerciale 

88 J 696/697,
708-712

Mémoires et travaux de l'académie de l'industrie agricole, manufacturière et commerciale /
[rédigé par l'] académie fondée par César MOREAU. – 1830

88 J 708) Tome I, année 1831

88 J 709) Tome II, année 1832

88 J 710) Tome III, année 1833

88 J 711) Tome IV, année 1834

88 J 712) Tome V, année 1835

88 J 696) 1832-1834 (vol. I-II)

88 J 697) 1836-1837 (vol. VI-VII)

Sciences 
Association française pour l'avancement des
sciences: comptes-rendus des sessions 

88 J 212/245 Comptes-rendus de sessions / Association française pour l'avancement des sciences. –
[1871]

88 J 212) 3ème session, Lille, année 1874

88 J 213) 4ème session, Nantes, année 1875

88 J 214) 8ème session, Montpellier, année 1879

88 J 215) 9ème session, Reims, année 1880

88 J 216) 10ème session, Alger, année 1881

88 J 217) 12ème session, Rouen, année 1883

88 J 218) 13ème session, Blois, année 1884

1ère partie: documents officiels-procès-verbaux

88 J 219) 14ème session, Grenoble, année 1885

1ère partie: documents officiels-procès-verbaux

88 J 220) 14ème session, Grenoble, année 1885

2ème partie: notes et mémoires

88 J 221) 15ème session, Nancy, année 1886
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2ème partie; notes et mémoires

88 J 222) 16ème session, Toulouse, année 1887

1ère partie: documents officiels, procès-verbaux

88 J 223) 16ème session, Toulouse, année 1887

2ème partie: notes et mémoires

88 J 224) 17ème session, Oran, année 1888

1ère partie: documents officiels, procès-verbaux

88 J 225) 17ème session, Oran, année 1888

2ème parite: notes et mémoires

88 J 226) 18ème session, Paris, année 1889

1ère partie: documents officiels, procès-verbaux

88 J 227) 18ème session, Paris, année 1889

2ème partie: notes et mémoires

88 J 228) 19ème session, Limoges, année 1890

1ère partie: documents officiels, procès-verbaux

88 J 229) 20ème session, Marseille, année 1891

2ème partie: notes et extraits

88 J 230) 21ème session, Pau, année 1892

1ère partie: documents officiels, procès-verbaux

88 J 231) 22ème session, Besançon, année 1893

1ère partie: documents officiels, procès-verbaux

88 J 232) 22ème session, Besançon, année 1893

2ème partie: notes et extraits

88 J 233) 23ème session, Caen, année 1894

1ère partie: documents officiels, procès-verbaux

88 J 234) 26ème session, St-Etienne, année 1897

1ère partie: documents officiels, procès-verbaux

88 J 235) 27ème session, Nantes, année 1898

1ère partie: documents officiels, procès-verbaux

88 J 236) 27ème session, Nantes, année 1898

2ème partie: notes et mémoires

88 J 237) 28ème session, Boulogne-sur-mer, année 1899

1ère partie: documents officiels, procès-verbaux
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88 J 238) 28ème session, Boulogne-sur-mer, année 1899

2ème partie: notes et mémoires

88 J 239) 29ème session, Paris, année 1900

2ème partie: notes et mémoires

88 J 240) 30ème session, Ajaccio, année 1901

1ère partie: documents officiels, procès-verbaux

88 J 241) 30ème session, Ajaccio, année 1901

2ème partie: notes et mémoires

88 J 242) 31ème session, Montauban, année 1902

1ère partie: documents officiels, procès-verbaux

88 J 243) 31ème session, Montauban, année 1902

2ème partie: notes et mémoires

88 J 244) 32ème session, Angers, année 1903

1ère partie: documents officiels, procès-verbaux

88 J 245) 32ème session, Angers, année 1903

2ème partie: notes et mémoires

Moniteur scientifique (le) 
88 J 352/365 Le moniteur scientifique / Dr Quesneville.

4ème série:

88 J 352) tome X, 1ère partie, année 1896

88 J 353) tome X, 2ème partie, année 1896

88 J 354) tome XI, 1ère partie, année 1897

88 J 355) tome XI, 2ème partie, année 1897

88 J 356) tome XII, 1ère partie, année 1898

88 J 357) tome XII, 2ème partie, année 1898

88 J 358) tome XIII, 1ère partie, année 1899

88 J 359) tome XIII, 2ème partie, année 1899 (article sur les colorants, échantillons de tissus)

88 J 360) tome XV, 1ère partie, année 1901

88 J 361) tome XV, 2ème partie, année 1901

88 J 362) tome XVI, 1ère partie, année 1902

88 J 363) tome XVI, 2ème partie, année 1902

88 J 364) tome XVII, 1ère partie, année 1903

88 J 365) tome XVII, 2ème partie, année 1903
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Nature (la)
Revue des sciences et de leurs applications aux arts et à l'industrie

 

88 J 692/695 La nature / [rédigé par] Gérard Tissandier. – [1872]

Hebd.

88 J 692) Tome II, 2ème semestre 1895

88 J 693) Tome II, 2ème semestre 1897

88 J 694) Tome I, 1er semestre 1907

88 J 695) Tome II, 2ème semestre 1907

Autres thèmes 
Bulletin des anciens élèves de l'école française de
meunerie 

88 J 1163/1164 Bulletin des anciens élèves de l'école française de meunerie.

Mens.

88 J 1163) bulletin n°64, décembre 1937

88 J 1164) bulletin n°65, janvier 1938

Presse 
Moniteur de l'Indre (le)  

88 J 1148/1151 Le moniteur de l'Indre.

88 J 1148) année 1862 (relié)

88 J 1149) année 1864 (relié)

88 J 1150) année 1865 (relié)

88 J 1151) année 1867 (relié)

Moniteur des syndicats agricoles (Le) 

88 J 687/689 Le moniteur des syndicats agricoles.

88 J 687) année 1886

88 J 688) année 1887

88 J 689) année 1888
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Progrès agricole (le)
Journal hebdomadaire absolument indépendant

 

88 J 342/351 Le progrès agricole.

Hebd.

88 J 342) année 1927 (41e année)

88 J 343) année 1928

88 J 344) année 1929

88 J 345) année 1930

88 J 346) année 1931

88 J 347) année 1932

88 J 348) année 1933

88 J 349) année 1934

88 J 350) année 1935

88 J 351) année 1936


